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Rok 1996 
Rok 1996 se stal pro naši obec významný získáním titulu Vesnice roku. V celostátní soutěži 
jsme získali 2.místo po moravské Telnici a obhájili místo nejlepší vesnice v Čechách.Místní 
škola oslavila 110 výročí svého založení a bývalí žáci si mohli prohlédnout přestavěné půdní 
prostory. Restaurace kulturního domu se dostala pod správu obce. Naše nejstarší občanka paní 
Anna Laurinovi se dožila 100 let. V červnu jsme volili své zástupce do parlamentu a 
v listopadu do senátu. Opět se konala Slavnost Božího Těla a v listopadu Svátek jablka. Ceny 
zboží stoupaly, ale všeho byl dostatek. Život lidem ztrpčovaly krádeže a násilnosti. Lidé 
kritizují vládní politiku a některé špatné zákony, které umožňují podvodníkům a vychytralým 
lidem obohacovat se na úkor ostatních. Sociální podpory a dětské přídavky se dále složitě 
vyřizovaly na úřadě v Č.Dubě. Mladí lidé obtížně shánějí byty, postavit si dům je dnes téměř 
nemožné. Ubylo sňatků, rodí se málo dětí. 
Počasí 
Nový rok začal opravdovou zimou. Mrazy kolem – 10, - 15ºC trvaly do 8 ledna. Nečekaný 
déšť, který se spustil po mrazivých dnech pak začal namrzat a způsobil značné problémy na 
silnicích. Vozovky a cesty se proměnily v kluzká zrcadla a většina lidí se nedostala do 
zaměstnání. Ani silničáři nebyli schopni takovouto katastrofu zvládnout. Další dny se začala 
situace zlepšovat, oteplení pokračovalo, sníh roztál, objevilo se bláto. Po několika dnech 
oblevy začalo opět přituhovat a mrzlo dál po celý leden, v noci kolem – 10, během dne - 5ºC. 
Zbytky sněhu byly zledovatělé, nový sníh nenapadl. Mrazivé počasí se urputně drželo 
v únoru. Noční mrazy se blížily k - 20ºC a sněhu napadlo jen málo. V druhé polovině března 
se začalo pozvolna hlásit jaro. Postupně se oteplovalo, ale do hloubky promrzlé země 
nepřijímala vodu a všude bylo plno bláta. Pěkné slunečné počasí přinesly velikonoční svátky 
7. a 8. dubna. V noci klesala teplota na -2 až -5ºC, ale přes den bylo slunečno a teplo. Půda se 
pomalu prohřívala a mohlo se již začít s prvními jarními pracemi. V polovině dubna stoupaly 
denní teploty na 23ºC a připomínaly teplé letní dny. Koncem dubna se znatelně ochladilo. 
1.máj přinesl příjemný májový deštík, jaký příroda právě potřebovala. Teplota během dne se 
v květnu již přes 20ºC nevyšplhala. Bylo chladno a deštivo, často se přehnala menší bouřka. 
V některých oblastech se rozvodňovaly řeky, docházelo k záplavám. Červen přinesl horké 
letní dny s teplotou nad 30ºC. Po 12 horkých dnech přišlo krupobití s prudkým deštěm. 
Padaly kroupy jako třešně a příval vody způsobil velké škody. Voda se hnala po cestách, po 
polích a ničila vše, co bylo v cestě. V Pěnčíně se řítilo bahno přes náves a kolem mateřské 
školy. Kroupy poničily úrodu na polích i ovoce na stromech. Nejhůř na tom byli v údolích, 
kam se stekla voda z širokého okolí, např. v Podhoře, kde zaplnila údolí bahnem a dřevem. 
V Kobylech voda potrhala cesty a zaplavila bahnem náves i mnoho dvorů. Ve Svijanském 
Újezdě protekla dvorky domů u silnice a bahno se usadilo i na návsi. Deštivé počasí 
přetrvávalo i během léta a podzimu, což bylo po předchozích létech nezvyklé. Zima přišla 
v polovině listopadu, a to hned značným množstvím sněhu a velkými mrazy. Vánoce byly bílé 
a rtuť teploměru se blížila k -20ºC. Žádné vánoční oteplení ani obleva, ale silné mrazy 
přetrvávaly i v lednu 1997. 
Vesnice roku 
V roce 1995 vyhlásila Ministerstva hospodářství, zemědělství, životního prostředí a kultury ve 
spolupráci se Svazem měst a obcí a Spolkem pro obnovu venkova l.celostátní soutěž o 
nejlepší vesnici roku. Do soutěže se přihlásilo celkem 173 obcí, nejvíce na Moravě. V květnu 
96 se konala v Praze tisková konference, na níž byly zveřejněny výsledky soutěže. Vesnicí 
roku 1995 v ČR se stala Telnice z brněnského regionu, druhé místo obsadil Pěnčín, který byl 
zároveň vyhlášen Vesnicí roku 1995 v Čechách. Komise, která naši obec navštívila a rozhodla 
o pořadí mezi devíti finalisty ocenila především naši péči o děti, školská zařízení, spolky a 
starší občany. Vysoce byl hodnocen systém dopravní obslužnosti občanů, který byl u nás 
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zaveden jako první v republice. Co se členům nelíbilo, byla „zadrátovaná“ náves a střed obce, 
kovové ploty u rodinných domů a necitlivá výměna oken při rekonstrukcích. V sobotu 
18.5.1996 se v Telnici na Moravě setkali zástupci vesnic, které zvítězily v regionálních kolech 
soutěže Vesnice 95. Přivítání bylo více než srdečné a neobešlo se bez řízené moravské 
dechovky a dobrého vína na přivítanou. V nově postaveném kulturním domě převzal starosta 
obce Pěnčín Jan Brožek ocenění za vítězství v regionálním kole a současně za 2.místo 
v celostátní soutěži. Ocenění předal starostům místopředseda Parlamentu ČR Jan Kasal a 
předseda Spolku pro obnovu venkova Ivan Dejmal. Vítězná Telnice získala odměnu 300 
tis.Kč, Pěnčín 200 tis.Kč a třetí Hodslavice, rodiště Fr.Palackého, 100 tis.Kč. 
Pozvání na Hrad 
Zatímco se udílení cen v Telnici obešlo bez účasti ministrů, projevil velký zájem o tuto soutěž 
prezident republiky pan Václav Havel. Ten pozval zástupce vítězných vesnic na Pražský hrad, 
aby se více dozvěděl o problémech české a moravské vesnice a poděkoval zástupcům 
jednotlivých obcí za jejich práci. Mezi pozvanými byli i starosta Jan Brožek a místostarostka 
ing.Milena Tomášková, kteří se s panem prezidentem setkali ve čtvrtek 6.června. Součástí 
návštěvy byla i prohlídka těch prostor Hradu, které zůstávají běžným návštěvníkům uzavřené. 
Setkání občanů a přátel Pěnčína 
V sobotu 22.června 1996 se v kulturním domě sešli občané Pěnčína a četní hosté, aby oslavili 
úspěch naší obce v soutěži Vesnice roku. V programu vystoupily děti z mateřské a základní 
školy a potom hrála k poslechu i tanci hudba pana Jaroslava Červy z Č.Dubu. Pro přítomné 
bylo připraveno bohaté pohoštění na malém sále. Každý se mohl obsloužit a ochutnat výrobky 
z domácí zabíjačky, zeleninové saláty či pečivo a zákusky, které připravily naše ženy. 
Přítomní hosté ocenili soudržnost obyvatel naší obce, krásnou atmosféru, v níž slavnost 
probíhala a samozřejmě i kvalitu pohoštění. 
Provoz restaurace 
V červnu skončilo v restauraci působení pana Burdyse a po důkladném úklidu a doplnění 
vybavení byla 15.července restaurace znovu otevřena. Poprvé v její historii se 
provozovatelem stala sama obec. Velkých změn doznala kuchyň, která byla vybavena novým 
zařízením v hodnotě více jak 300 tis.Kč. Ty si obec vypůjčila a postupně je bude splácet. 
K velké radosti znalců piva se bude točit desítka Staropramen, jejíž výrobce – Pražské 
pivovary – vybavil výčep novým chladícím zařízením, pípou, sklem, ubrusy a dalším 
potřebným materiálem. Kuchyň nabízí v průměru 10 hotových jídel a polévku, po 15.hodině 
minutky na objednávku. Nejlevnější jídlo je za 17,60, nejdražší za 41 Kč. K dostání jsou i 
čtyři druhy kvalitní zmrzliny. Na obědy docházejí pravidelně naši důchodci, zaměstnanci 
akciových společností, podnikatelé a další zájemci. 
Televize v Pěnčíně 
V úterý 23.července navštívili naši obec pracovníci České televize 1 z  redakce zemědělského 
magazínu, aby zde natočili materiál pro seriál Náš venkov. V krátkém sestřihu jsme mohli 
spatřit záběry z obecní restaurace, květinovou výzdobu v obci, nové dřevěné ploty i krátká 
zatavení u soukromých zemědělců. 
Starosta na kongresu 
Ve dnech 28.2.-1.3. 96 se starosta Jan Brožek zúčastnil Evropského kongresu obnovy 
venkova. Letos se hostitelským městem stala Kostnice ve Spolkové republice Německo. Při 
prohlídce města navštívili dům. Ve kterém prožil poslední dny  Mistr Jan Hus. V jedné 
z místností nalezli milý vzkaz z našeho kraje:“Podještědí věrně uctívá svatou památku Mistra 
Jana Husa“. Církev československá husitská, Český Dub   Josef Lukeš a Anna Lukešová. 
Údržba v obci 
Obecní úřad zajišťoval během roku tuto údržbu: 
V Pěnčíně: nátěry oken v MŠ, dokončení půdní vestavby v ZŠ a kolaudace-celková hodnota 
prací 1 120 000 Kč, opravu hřbitovní kaple, dokončení zádveří u nové hasičské zbrojnice, 
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výměnu oken, nové podlahy a přepážky na OÚ, výsadbu stromů v alejích a květinovou 
výzdobu v obci. 
V Albrechticích: dokončení rekonstrukce vodovodu, opravu kamenných křížů a výsadbu 
stromů 
V Červenici: opravu kříže, instalaci vývěsní skříňky, opravu cest 
V Kamení: zakoupil zvon do kaple a zajistil údržbu v jejím okolí, opravu kříže a opravu cest. 
Hřbitovní kaple v Pěnčíně 
V letošním roce se začalo s opravou a přestavbou hřbitovní kaple. Změnil se vstup do kaple a 
byla vybourána vnitřní příčka, aby se zvětšil interiér. Kaple bude vybavena jednoduchým 
oltářem a budou se tady konat rozloučení se zesnulými. 
Příjmy a výdaje obce 
Obecní úřad vydal v r.1996 celkem 6 071 377 Kč a to např.: 
Vodní hospodářství   1 147 288 Kč 
Na opravy místních komunikací 211 150 
Na školství    530 293 
Na kulturu    620 226 
Na požární ochranu   55 028 
Na správu celkem   2 901 026 
Na sociální věci   32 000 
Na tělovýchovu   1 700 
Na veřejné osvětlení   47 178 
Na veřejnou zeleň   117 142 
A na některé další výdaje 
Příjmy obce tvořily: 
Daně a poplatky celkem  2 319 502 
Doplňkové příjmy, poplatky a dary 539 871 
Nájem z kulturního domu  107 750 
Účelové prostředky ze stát.rozp. 1 876 690 
A další 
Příjmy celkem    7 089 363 Kč 
Nová kopírka na OÚ 
V zájmu zkvalitnění výkonu státní správy zakoupil OÚ nový kopírovací stroj zn. Xerox 
v hodnotě 73 tis.Kč. Na nově zakoupeném stroji lze zvětšovat a zmenšovat. Kopírka je 
k dispozici všem občanům, podnikům a podnikatelům. Obsluhuje ji paní Růžena Hurtová, 
úřednice OÚ. 
Dopravní obslužnost 
S klesající poptávkou po veřejné dopravě a se zvyšujícími se náklady na dopravu dochází 
v poslední době ze strany dopravců ČSAD k rušení některých ztrátových spojů. Zejména 
v odlehlejších místech bývá vytíženost velmi nízká a dopravci tyto spoje ruší, protože nelze 
do nekonečna zvyšovat jízdné. Na okrese Liberec se proto obce rozhodly ztrátovost 
autobusové dopravy dotovat, a to částkou 100 Kč na jednoho obyvatele. Naše obec tak 
přispěla částkou 60 000 Kč k tomu, že nedošlo ke zrušení jediného spoje. 
Průzkum zájmu o plynofikaci 
Počátkem roku prováděl OÚ průzkum zájmu o plynofikaci obce. Ze 130 oslovených majitelů 
rodinných domů odpovědělo 58. 34 rodin by chtělo plyn využít pro vytápění, vaření i ohřev 
vody, 15 rodin pro vytápění. Další nemají o plyn zájem. Náklady na plynofikaci by podle 
odhadu činily 11 až 12 miliónů korun. 
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Změna ceny půdy 
    Stará cena  nová cena 
Pěnčín    5,96 Kč 6,46 
Kamení   3,97  4,06 
Střížovice   5,51  5,96 
Poplatek ze psů činil: za 1 psa 50 Kč, za každého dalšího 75 Kč. 
Sběrové akce 
Během roku zajišťoval obecní úřad některé sběrové akce. Ve čtvrtek 9.5.96 přijela na náves 
pojízdná sběrna, které vykupovala starý papír a textil. V sobotu 23.11. se mohli naši občané 
zbavit nebezpečných odpadů. Ke svozovému vozidlu českolipské firmy se dostavil velký 
počet našich občanů, kteří přivezli pneumatiky, autobaterie, filtry, vyjeté oleje a jiný 
nebezpečný odpad. Odvezeno bylo 9 starých televizorů, 36 pneumatik, 25 kg odpadních olejů, 
54 nádob od barev, 35 autobaterií, 10 monočlánků. 
Nové služby 
MT Oil nabízí novou službu, a to prodej propan-butanu u čerpací stanice. V únoru otevřela 
firma Elektroinstalace Koreň svou dílnu v Pěnčíně. Nachází se v objektu bývalé hasičské 
zbrojnice proti obecnímu úřadu. Firma provádí montáž, opravy a údržbu elektroinstalace, 
opravu drobných elektrospotřebičů a zajišťuje i drobný prodej. 
Mateřská škola 
V mateřské škole letos obecní úřad zajistil nátěr oken a tím dokončil celkovou údržbu budovy 
se zateplením a novou omítkou v hodnotě 500 tis.Kč. Dochází sem 25 dětí od 3 do 6 let 
většinou z Pěnčína, několik dětí je ze Soběslavic a Čtveřína. Využívají služeb obecního 
mikrobusu. Kolektiv zaměstnanců zůstává stejný: řed. V.Adamová, uč. I. Laurinová, 
ved.stravování a školnice D.Kvapilová a v kuchyni J.Primásková a A.Kozderková.  
Základní škola 
V základní škole stoupl letos počet žáků na 40. Přibylo 9 dětí do 1. třídy a nikdo neodešel, 
poněvadž letos prvně jsme učili i žáky 5. r. V I. třídě učila paní uč.Jana Seiwaldová 1. a 2. r., 
ve II. třídě paní řed. D.Brožková 3., 4., a 5. r. Některé vyučovací hodiny II. třídy byly dělené, 
aby bylo možné se věnovat angličtině, přírodovědě a vlastivědě. Ve 4. a 5 r. 3 hodiny 
angličtiny v týdnu učila D.Brožková, němčinu jako zájmový kroužek ve čtvrtek odpoledne 
paní ing.Tomášková. Sešlo se jí tu 28 dětí a učila je ve třech skupinách podle věku a 
schopností. Pro 5. r. nebyly ještě vydány všechny učebnice, proto byla práce učitele dosti 
ztížena. Všechny děti zvládly učivo dobře, pouze 1 žák, který již opakoval 2 r. a stále 
přetrvávaly značné potíže s čtením, odešel na zvláštní školu do Turnova. Náboženství 
v letošním roce vyučoval pan děkan Josef Faltejsek z  Č. Dubu. Docházelo 7 dětí. Školní 
družina byla letos dětmi značně přeplněna, ale chtěli jsme vyhovět všem zájemcům. Paní 
vychovatelka Hladíková pro ně připravila zajímavé hry a vycházky, za deštivého počasí jim 
promítala pohádky. 9 hod. v týdnu paní vychovatelka vyučovala, a to prvouku, čtení a 
pracovní vyučování ve 3. r. při dělení II. třídy. O úklid budovy se starala paní Božena 
Pilařová, která také hlídala děti ráno před půl osmou a odpoledne po 15 hodině. Třídu 
v podkroví využívaly děti hlavně pro výtvarnou výchovu a pracovní vyučování. 
Volby do Parlamentu 
Harmonogram k zabezpečení voleb do Parlamentu: 
15.5. zahájení oficiální volební kampaně 
16.5. informování voličů o dnu a místu konání voleb 
28.5. rozeslání hlasovacích lístků voličům 
29.5. ukončení volební kampaně 
31.5. volby od 14 do 22 hod. 
1.6. volby od 7 do 14 hodin. 
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Jak jsme volili do Parlamentu: 
Počet zapsaných voličů: 474 
Počet voličů, kteří odvolili: 430, tj. 90,7 % 
Počet platných hlasů: 422 
Pořadí stran podle získaných hlasů: 
ODS 115 hlasů, ČSSD 106, ODA 58, SPR-RSČ 39, KDU-ČSL 30, DŽJ 30, KSČM 25, DEU 
9, SD-LSNS 8, Nezávislí 1, ČMUS 1. 
Volby do Senátu 
Volby do senátu se uskutečnily ve dnech 15. a 16.listopadu v přízemí budovy čp. 107 za 
obecním úřadem. Hlasovací lístky byly každému voliči doručeny 3 dny před volbami. Protože 
žádný z kandidátů nezískal nadpoloviční většinu odevzdaných hlasů, uskutečnilo se II. kolo 
voleb.Senátorem za obvod Liberec se stal MUDr. Přemysl Sobotka, primář rentgenologického 
odd. nemocnice v Liberci, člen ODS. 
Počet zapsaných voličů: 468 
Hlasovalo: 170 (36,3%) 
Počet hlasů pro P.Sobotku: 89 
Počet hlasů pro F.Sokola: 81 
Společenské akce 
K významným životním výročím od 60. let obdrželi naši spoluobčané blahopřání a dárkový 
balíček, tak jako v předchozích letech.  
100 let paní Laurinové 
13.4. oslavila 100.narozeniny paní Anna Laurinovi z Pěnčína 48. Zástupci OÚ jí poblahopřáli 
a předali dárky. Rodina paní Laurinové uspořádala v salónku KD malou oslavu. Paní 
Laurinová se narodila 13.4. 1896 ve Vitanovicích a po sňatku se s manželem Ladislavem 
Laurinem přestěhovali v r.1921 do Pěnčína. Tehdy se začínalo se stavbou silnice do Příšovic. 
V r. 1926 pamatuje paní Laurinová velkou povodeň. Vzpomíná na stavbu vodovodu a 
zavádění elektrického proudu do vesnice. S manželem hospodařili na pronajatých polích a pan 
Laurin pracoval v blízké pazderně, kde se zpracovával len. Vysokého věku se dožívá paní 
Laurinová ve zdraví a duševní svěžesti. Jen zrak a sluch už neslouží tak, jak by měl. 
Výlet důchodců 
Ve středu 26.6. se vydali naši důchodci na autobusový zájezd do Nového Boru. Prohlédli si 
Sklářské muzeum plné číší, váz a lustrů, maketu sklářské pece a dílny. Poté navštívili Lesní 
hřbitov. V 11 hodin už na ně čekal pan Šop, aby je provedl závodem Crystalexu. Vlastníma 
očima viděli výrobu foukaného skla. Večer poseděli na Šoubarkách  u Č.Dubu. 
Vítání občánků 
V sobotu 12.října v 10 hodin byli v salónku KD slavnostně přivítáni mezi občany Pěnčína 
naši nejmenší: Nikol Donátová z Pěnčína 15, Adéla Fidlerová z Pěnčína 41, Pavel Glos 
z Kamení 10, Čestmír Škréta z Pěnčína 24 a Barbora Pochopová z Červenice 7. Po 
slavnostním proslovu paní ,místostarostky ing.Mileny Tomáškové se rodiče podepsali do 
pamětní knihy a převzali drobné dárky a květiny. 
Společenské akce v kulturním domě 
Leden.Místní organizace myslivců měla svůj ples 5.1. s tradiční tombolou, speciálním 
gulášem a hlavně hojnou návštěvou místních i přespolních tanečníků. Další plesy tu pořádali: 
SEKO Turnov, Zdravotnická škola Turnov, Dukát Turnov, Drůbežářské závody Příšovice a 
Umělecko průmyslová škola Turnov. 12.1. tu měli valnou hromadu Sbor dobrovolný hasičů 
z Pěnčína a 30.1. seminář ZEA Sedmihorky. 
Únor. V únoru se konaly v kulturním domě maturitní plesy Obchodní akademie Turnov, 
Gymnázia Turnov a Hotelové školy Turnov. Hojně navštívené byly plesy dvou blízkých 
pivovarů, a to Pivovaru Malý Rohovec a Pivovaru Svijany. Tradičně se tu sešli na svém plese 
i příznivci SKI Clubu Turnov. 17.2. pořádaly ples místní školy, a to mateřská a základní škola 
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z Pěnčína. Do tomboly přispěli nejen rodiče, ale také místní podnikatelé. Ples se vydařil a 
výtěžek si rozdělí školy na výlety a nákup pomůcek pro děti. V neděli 18.2. uspořádaly naše 
ženy dětský karneval pro všechny malé tanečníky a tanečnice. Byla to zábavná diskotéka se 
soutěžemi o ceny i s tombolou. 
Březen. 1.března se ještě tančilo na plese Pivovaru Svijany. Tím plesová sezóna skončila. 
21.3. se kulturní dům zaplnil mladými lidmi z Ústavu sociální péče z Kurovodic. Bylo pro ně 
připraveno pohoštění a zábavné odpoledne. 29.3. večer s konalo veřejné zasedání Obecního 
zastupitelstva. 
Duben. V dubnu začaly v KD taneční kurzy, a to. 13.4., 19.4. a 26.4..  12.dubna tu měl valnou 
hromadu Granát Turnov. 18.4. se konala přednáška o zdravé výživě paní Jindrákové, kterou 
pořádaly naše ženy a 25.4. veřejné zasedání Obecního zastupitelstva. 30.dubna se rozhořely 
ohně na několika místech v obci. Nejvíce lidí se sešlo ve sportovním areálu, kde byla 
připravena vatra i pohoštění. 
Květen. Kulturní dům využívala naše mládež Pěnčína a okolí při tanečních kurzech – 3.5., 
10.5., 17.5., 18.5., 24.5. a 31.5. 14.5. tu měli zasedání předsedové okrskových volebních 
komisí a 22.5. se konala valná hromada ZEA Sedmihorky. 
Červen. 1.června od 19 hodin se konala ve sportovním areálu za KD tradiční zábava Kácení 
máje. K tanci a poslechu hráli Veselí pozůstalí. Taneční kurzy se chýlí ke konci. V červnu se 
tančilo 7.6., 14.6., 21.6. a 28.6. byl slavnostní a závěrečný věneček. 10.6. měli v KD 
instruktáž vedoucí rychlostního závodu Rallye Bohemia. Valné hromady tu měli: Dioptra 
Turnov, ZZN Semily, Agro Rubín Sv.Újezd. 20.6. od 9 hodin se tu konal seminář starostů 
měst a obcí. 22.6. se sešli v KD občané a přátelé Pěnčína, aby společně oslavili úspěch, 
kterého obec dosáhla v soutěži Vesnice roku. V krátkém proslovu poděkoval starosta obce 
všem spoluobčanům, kteří přispěli k pěknému vzhledu obce. Po krátkém vystoupení dětí 
mateřské a základní školy bylo pro všechny připraveno pohoštění na malém sále. Podle libosti 
si mohli hosté dopřát pochoutky z domácí zabíjačky i sladkosti, které napekly naše ženy. 
Kuchaři si na úpravě dali opravdu záležet. K poslechu a později i k tanci vyhrávala hudba 
Jar.Červy z Č.Dubu. Odpolední setkání bylo opravdu zdařilé, neformální a všichni odcházeli 
příjemně naladěni. 
Boží Tělo 
V sobotu 8.června od 16 hodin se v Pěnčíně konala Slavnost Těla a Krve Páně – Boží Tělo. 
V 16 hodin sloužil mši svatou v kapli pan kanovník J.V.Hladík z Turnova. V 16.15 se řadilo 
procesí, které za doprovodu dechové hudby a zpěváků z Turnova směřovalo ke čtyřem 
oltářům, kde bylo čteno evangelium a předneseny prosby za dobrou úrodu a pěkné počasí. 
V 17 hod. uděloval pan kanovník svaté požehnání v kapli. Po obřadu vyhrávala dechová 
hudba na terase kulturního domu. 
Dvořákův Sychrov 
Na státní zámku Sychrov se 8.června konala tradiční hudební slavnost Dvořákův Sychrov. 
Milovníci hudby a zpěvu vyslechli koncert duchovní hudby v kapli a vystoupení pěveckého 
sboru A.Dvořák v zámecké galerii. Večer ve 20 hodin se v působivém prostředí zámeckého 
parku rozezněly tóny Dvořákovy opery Rusalka.  
Červenec. 4.7. se v kulturním domě konala  valná hromada a.s. Potraviny Turnov. 26.7. tu 
mládež tančila na věnečku kursu Turnovského kulturního střediska. 5.7. kolem 11 hodiny 
začaly přijíždět do Pěnčína ke kulturnímu domu automobily soutěže Rallye Bohemia. 
V Pěnčíně se nejela rychlostní zkouška, došlo pouze k přeskupení vozů a srovnání časů. Sešlo 
se tu mnoho fanoušků, kteří si přišli prohlédnout vozy a jejich posádky. 
Srpen. V pondělí 15.července byla znovu otevřena restaurace v kulturním domě a je našimi 
občany i nahodilými hosty plně využívána. Kulturní akce se v tomto měsíci nekonaly. 
Září. Pouť v Pěnčíně vyšla letos na 14. a 15.září. V sobotu se konala pouťová zábava 
s hudební skupinou Gradace pana Zd.Šicha. Pouťové atrakce byly umístěny ve sportovním 
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areálu – autodrom, dětský kolotoč, houpačky i střelnice. V pondělí 16.září se slavilo 
v Pěnčíně posvícení. Restaurace v KD připravila tradiční posvícenské speciality – skopové a 
jehněčí, husy, klobásky a další dobroty. 
Říjen. V sobotu 12.října v 10 hodin dopoledne byli v salónku KD slavnostně přivítání naši 
nejmenší občánci. Místní restaurace nabízela v týdnu od 7. do 13.října speciality ze zvěřiny. 
15.10. tu převáděla své výrobky firma RUDH. 24.10. se konalo veřejné zasedání Obecního 
zastupitelstva a 26.10. Country bál SKI Clubu Turnov. 
Listopad. V kulturním domě se konal 4.11. seminář ZEA Sedmihorky a školení okrskové 
volební komise. 9.11. probíhal v KD předvánoční prodej od 15 do 18 hodin. 23. a 
24.listopadu pořádal Obecní úřad spolu se zahrádkáři třetí ročník Svátku jablka. Velká 
výstava mnoha odrůd jablek byla doplněna expozicí výrobků z jablek v potravinářství a 
kosmetice. Naše ženy opět napekly různé druhy pečiva s jablky a připravily i recepty pro 
zájemce. 
Prosinec. V tento poslední měsíc roku byl kulturní dům opravdu plně využit. 3.12. tu měl 
schůzi Spolek pro obnovu vesnice. 5.12. se tu sešli pracovníci společnosti Agro Rubín. 11.12. 
pořádaly ženy přednášku Psychologie všedního dne. 12.12. si měli možnost naši občané 
navodit příjemnou předvánoční náladu při vystoupení studentek teplické konzervatoře ve 
Vánočním pěveckém recitálu. Studentky doprovázela na klavír paní profesorka Marie 
Červová z Č.Dubu a slovem překrásně doplnil pan učitel Josef Lukeš. Na programu byly 
skladby českých i světových mistrů a staročeské vánoční koledy. 14.12. se v KD opět setkali 
důchodci. K tanci a poslechu hrál třináctičlenný dechový orchestr. Připraveno bylo 
občerstvení, tradiční tombola a fotografování. Svoz a rozvoz byl zajištěn obecním 
mikrobusem. 18.12. se konalo zasedání Obecního zastupitelstva. 20.12. tu měla seminář 
Ještědská stavební společnost z Liberce. 31.12. na závěr roku pořádaly naše organizace 
Silvestrovskou zábavu. 
Sbor dobrovolných hasičů 
Valná hromada dobrovolných hasičů  se konala v pátek 12.1. v KD. Zhodnotila svou práci 
v uplynulém roce a plánovali svou činnost pro další období. Obecní úřad přispěl na jejich 
činnost částkou 20 tis.Kč. Pořadatelem letošního ročníku okrskové soutěže hasičských sborů 
byly Příšovice. Soutěž se uskutečnila 8.června v hasičském areálu vedle loděnice. Tak jako 
každý rok i letos proběhla soutěž mladých hasičů o pohár Sv.Floriána. V kategorii starších 
dětí se zástupci Pěnčína umístili na 2.místě, mladší děti obsadily 1.místo. V obvodním kole 
hry Plamen, které se uskutečnilo ve Všelibicích, obsadily starší děti 3.místo, menší děti opět 
zvítězily a postoupily do okresního kola. V okresním kole byly opět nejlepší. 
Český svaz zahrádkářů 
Výroční schůze zahrádkářů se konala v pátek 23.2. Zahrádkáři hodnotili svou činnost 
v uplynulém roce, plánovali akce na rok následující a vyslechli si zajímavou přednášku ing. 
D.Šonského, CSc o pěstování květin. V sobotu 13.dubna podnikli zájezd na květinovou 
výstavu  firmy Starkl nedaleko Čáslavi a navštívili Kutnou Horu. Firma Starkl nabízela 
květiny, keře i stromy, zahrádkářské potřeby i osivo. Již několik let rozesílá firma nabídkové 
katalogy, podle kterých si mohou zahrádkáři nechat zaslat vybrané zboží až domů. Tato jarní 
výstava byla prodejní a hojně navštívena. Proto tu poslední návštěvníci již nemohli shlédnout 
všechny druhy nabízeného zboží, ale jen ty, které zbyly. To se našim zahrádkářům příliš 
nelíbilo, neboť,  navštívili výstavu předposlední den. V sobotu 5.října pořádali zájezd na 
Cibulový jarmark do Hořovic. Prohlédli si výstavu ovoce a zeleniny a mohli si nakoupit zboží 
všeho druhu. Při zpáteční cestě se zastavili na Křivoklátě. Soutěž zahrádek byla prozatím 
přerušena. Většina lidé své zahrádky udržuje a zkrášluje bez ohledu na hodnocení. Finanční 
situace organizace není právě nejlepší a nákup cen k ohodnocení nejlepších zahrádek je 
v současné době nákladné. 
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Český svaz žen 
Naše ženy připravily v únoru pro děti tradiční karneval v KD. Děti si mohly zakoupit losy a 
v tombole vyhrát zajímavé ceny. Nejlepší masky byly vyhodnoceny a odměněny sladkostmi a 
hračkami. Ženy se podílely i na rodičovském plese MŠ a ZŠ. Pomohly s jeho organizací a 
přispěly finančně do tomboly. 18.dubna si ženy pozvaly paní Jindrákovou z Liberce na 
přednášku o zdravé výživě, a to s ochutnávkou studené kuchyně. Jako v loňském roce byla 
přednáška hojně navštívena a ženy si odnesly spoustu zajímavých receptů. V sobotu 26.10. 
podnikly ženy cestu za nákupem do Polska – Jelení Gory. 
Zemřeli 
Hedvika Gláserová, Pěnčín 40, Marie Havelková z Kamení 6, Oldřich Kopecký z Pěnčína 42, 
Jaroslav Hanzl, Pěnčín 120, Miloslav Lank, Zásada 11, Jiřina Drozenová, Albrechtice 11, 
Františka Kozderková, Pěnčín 30. 
Svatby 
MUDr.Radmila Fantová z Pěnčína a MUDr. Martin Kocián z Prahy 
Narodili se: 
Adéla Fidlerová, Pěnčín 41, Barbora Pochopová, Červenice 7, Pavel Glos, Kamení 10, 
Čestmír Škréta, Pěnčín 24, Petr Bernat, Pěnčín 117. 
Stav obyvatel k 31.12.1996 
Obec Pěnčín má celkem 598 obyvatel, 324 žen a 274 mužů. V jednotlivých částech obce: 
Pěnčín 417 občanů, Vitanovice 61, Střížovice 12, Albrechtice 28, Zásada 26, Kamení 19 a 
Červenice 35. 
 
         Zapsala: D.Brožková 
 
 

Rok 1997 
Rok 1997 byl pro naši obec rokem příznivým. Nepotkaly nás žádné katastrofické události ani 
pohromy. Obyvatelé moravských krajů však na letošní rok nezapomenou. Červencové 
záplavy tu zničily celé vesnice, podmočily nebo zbořily domy, narušily silnice a železniční 
tratě. Mnozí přišli o všechen majetek, někteří i utonuli. Po celé republice se pořádaly sbírky 
na pomoc postiženým. Pomáhali i občané Pěnčína. 
Restaurace kulturního domu byla předána novému nájemci, pošta se přestěhovala do jiné 
budovy a filiálka České spořitelny své služby v Pěnčíně ukončila. Naši občané s potěšením 
přijali další službu v obci, a to Pivorest u Hnatajků. Mohli si v sobotu zakoupit mražené 
pokrmy a zmrzliny firmy FAMILY FROST a v neděli totéž u firmy Mrazík, a to ve všech 
částech obce, v každé ulici. Zboží nabízeli prodejci na posezeních v KD nebo přímo 
v domácnostech. Často dostávali naši občané propagační katalogy různých firem poštou, aby 
si mohli vybrat zboží na dobírku. Zboží bylo zkrátka všude dost, ceny však rostly, a to nejen u 
průmyslového zboží, ale hlavně u potravin, energie a vody. Děti školou povinné si musely 
hradit školní potřeby kromě učebnic, na středních školách a učilištích se vybíraly poplatky. 
Cena peněz hraje v životě lidí stále větší roli a projevuje se to i v jejich chování. 
Velké nebezpečí, které hrozí hlavně mladým lidem, jsou drogy. Pro někoho značný zdroj 
příjmů, pro jiného zmařený život. I jeden náš občan se zapletl do převozu 70 kg heroinu do 
Velké Británie v minibusu s českou poznávací značkou. Droga pocházela z Turecka. Našemu 
řidiči hrozí víc než 20 let vězení.  
Lidé si těžko zvykají na to, že mít práci není samozřejmé. Ti, kteří si zavedli prosperující 
firmu, si na malé příjmy nestěžují. Mohou si z daní zakoupit modernější vybavení nebo nové 
auto. Většina lidí však musí se svými penězi velmi uvážlivě hospodařit.  
Naše nejstarší občanka paní Anna Laurinovi oslavila 101.narozeniny. 
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Počasí 
Nový rok začal tuhou zimou s přívaly sněhu a silnými mrazy. V únoru mrazy polevily a 
mnoho nového sněhu již nenapadlo. Teplota klesala jen mírně pod bod mrazu a pomalu se 
hlásilo jaro. V březnu se oteplilo, po sněhu ani památky a mohlo se začít s prvním jarním 
úklidem. Pomlázka letos vyšla na poslední březnovou neděli 30. a 31. března, proto všichni 
rádi těchto slunných dnů využili. Hůř bylo o pomlázce. Opět se ochladilo, pršelo a chumelilo 
střídavě. Na Velikonoční pondělí se na koledníky sluníčko trochu usmálo, i několik 
následujících dnů bylo pěkných. Další neděli však přišlo opět sněžení, silný vítr, v noci -5ºC. 
Letní čas začal letos právě na pomlázku 31.3. Chladné počasí s menšími noční mrazíky 
přetrvalo celý duben i začátek května byl chladný. Na polích a zahradách se začalo pracovat 
už počátkem května. Po 10.květnu se oteplilo, teplota během dne se neustále zvyšovala. 14. a 
15.května vystoupila rtuť teploměru až na 30ºC. Příroda se přizpůsobila stávajícímu počasí. 
Ovocné stromy rychle rozkvétaly a odkvétaly, stejně tak jarní květiny na zahrádkách si 
v tomto horku svou krásu dlouho neudržely. Druhá polovina května byla opět chladná. Noční  
teploty se udržovaly jen málo nad nulou, během dne bylo kolem 15ºC. Chladno přetrvalo až 
do počátku června. Druhý červnový týden přinesl krásné teplé počasí, které lidem umožnilo 
sušit první sena. Bohužel to byl jen necelý týden a opět se vrátilo chladné počasí 
s přeháňkami. Občas se objevilo pálivé slunce a vzápětí přišla bouřka. V červenci  pršelo 
téměř každý den a většinou vydatně. Řeky se rozvodňovaly, všude bylo plno bláta. Moravu 
postihla záplava, jakou nikdo nepamatuje. Rozvodněná řeka Morava i její další přítoky, 
zaplavily města i vesnice. Mnoho domů voda zničila úplně, některé podemlela a promočila. 
Stovky lidí ztratily střechu nad hlavou a někteří i utonuli. Krajina se zaplnila páchnoucím 
bahnem.V našem kraji se rozvodnila Jizera, ale k žádným tragickým záplavám nedošlo. Teplé 
letní počasí nás potěšilo až v srpnu. Po 10.8. bylo teplo a slunečno, srážky přišly jen občas. 
V druhé půli srpna nastala pak přímo tropická vedra. Podzimní měsíce provázelo většinou 
deštivé počasí. Před dušičkami se přihlásily první mrazy a mnohde zničily sváteční výzdobu 
na hřbitovech. Hned týden na to se opět oteplilo a větší mrazy nepřišly ani o vánocích. Sníh je 
neobjevil, teploty se pohybovaly kolem nuly, ale přes den většinou kolem 10ºC. Sníh, který 
napadl na horách postupně roztával a lyžaři byli zklamáni holými sjezdovkami. Poslední dny 
roku připomínaly jaro. 
Rozpočet obecního úřadu pro rok 1997 
Příjmy: 
Daň z příjmu fyzický osob ze závislé čin.       720 tis.Kč 
Daň z příjmu FO ze sam.výdělečné čin.          490 
Daň z příjmu právnický osob 795 
Daň z příjmu PO za obec 30 
Daň z přidané hodnoty 53 
Správní poplatky 2 
Poplatky ze psů 6 
Daň z nemovitostí 350 
Příjmy z poskytování služeb: 
Lesní hospodářství 300 
Mateřská škola 25 
Základní škola 8 
Školní stravování 100 
Kulturní dům 450 
Místní správa 80 
Příjmy z pronájmu majetku: 
Základní škola 8 
Kulturní dům 350 
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Místní správa 50 
Příjmy z úroků 10 
Příjmy z podílu na zisku a dividend 50 
Příjmy z prodeje neinvest.majetku 150 
Přijaté neinvestiční dary 50 
Příjmy z prodeje pozemků 10 
Příjmy z prodeje ostat.hmotného majetku 40 
Příspěvek na vodovod 500 
Dotace ze stát.rozpočtu 102 
Dotace od obcí na nein.náklady ZŠ 8 
Převody z vlastní hosp.činnosti 250 
Zůstatek z r. 1996 438 
Příjmy celkem       5 425 tis.Kč 
Výdaje: 
Lesní hospodářství          50 tis.Kč 
Komunikace 50 
Dopravní obslužnost 75 
Stavba vodovodu 650 
Mateřská škola 110 
Základní škola 178 
Školní stravování 123 
Místní knihovna 9 
Ochrana památek 15 
Sdělovací prostředky 9 
Kulturní dům 590 
Záležitosti kultury 50 
Tělovýchova 22 
Veřejné osvětlení 63 
Pohřebnictví  1 
Péče o vzhled obce a veřejnou zeleň 100 
Sociální dávky starším občanům 30 
Civilní služba 20 
Požární ochrana 69 
Zastupitelstvo 285 
Místní správa 1 601 
Vratka výpomoci OkÚ 280 
Vratky půjček 300 
Splátky úvěru 740 
Výdaje celkem 5 420 tis.Kč 
Zastupitelstvo v lednu schválilo přijetí půjčky ve výši 300 tis.Kč na pokrytí nákladů v začátku 
r. 1997. Byl schválen nový požární řád obce, odsouhlaseno bylo i zvýšení nájemného v KD 
z 500 Kč na 800 Kč/hod. pro cizí, pro spolky v obci se nájemné nemění. Rok 1997 má být 
rokem údržby a oprav majetku ve vlastnictví obce. 
Vodovody 
Nákladem 3 miliónů korun byla dokončena rekonstrukce vodovodu v obcích Albrechtice a 
Zásada. Tyto práce provedla firma Ještědská stavební z Liberce.Vodovod Vitanovice-
Albrechtice byl rovněž dokončen, náklady si vyžádaly 2 milióny Kč. 
Telecom a telefony 
Stavební úřad Příšovice vydal územní rozhodnutí o umístění stavby místní telekomunikační 
sítě. Během letních měsíců bylo v Pěnčíně a okolí živo. Po celém Pěnčíně se kopalo a 
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pokládaly se telefonní kabely. Kromě strojního vybavení byly tyto výkopové práce 
vykonávány ručně, a to ukrajinskými dělníky, kteří sem přišli za prací a byli ubytováni 
v hasičské zbrojnici. Během září a října bylo pokládání kabelů dokončeno a postupně se 
instalovaly telefonní přípojky pro jednotlivé domácnosti. Na základě rozhodnutí a.s. Telecom 
Liberec byl na Kamenci umístěn telefonní automat.  
Pošta 
Poštovní úřad se 18.července 1997 přestěhoval z budovy školy do budovy čp. 107 za obecním 
úřadem. Přízemní místnosti byly přestavěny a upraveny tak, aby vyhovovaly současným 
podmínkám. Rekonstrukce si vyžádala částku 200 tis.Kč a na financování se podílely jak 
obecní úřad, tak Česká pošta. Byly izolovány podlahy, zřízeno sociální zařízení a vyměněny 
stávající rozvody elektřiny a vody. Klienti budou obsluhováni u dvou přepážek a samostatnou 
místnost mají i doručovatelé. 
Výsadba stromů 
Vzrostlé stromy musí často ustoupit nové výstavbě. Podobně tomu bylo i v okolí kulturního 
domu. Obecní úřad proto zajistil vysázení 6 kusů lípy srdčité před kulturním domem. Stromy 
tak vytvoří předěl mezi komunikací a parkovištěm. Ozelenění parkoviště se vyžádalo 91 
tis.Kč. 
Nové ploty 
Obecní úřad vyzval občany, aby nahradil kovové ploty dřevěnými. Proto také zmizel kovový 
plot u ZŠ a byl nahrazen vkusným dřevěným plotem. K podobné výměně došlo i u dalších 
domů v Pěnčíně. 
Cena vody 
Cena vody stoupá, třebaže spotřeba vody klesá. V r.1994 stál l m³ 8,61 Kč, v r.95 již 9,04 Kč, 
v r.96 10,70 Kč a v r 1997 stál 12,08 Kč. To je cena pro domácnosti. Obecní úřad, školy, 
kulturní dům zaplatí za 1 m³ 20,68 Kč. 
Lesy 
I v letošním roce mohou majitelé lesa žádat o příspěvek na hospodaření. Žádost se předkládá 
místně příslušnému odboru ministerstva zemědělství po splnění předmětu příspěvku. Dotace 
se poskytují na obnovu lesů poškozeným emisemi, na zalesnění, zajištění a výchovu porostů, 
zajištění mimoprodukčních funkcí lesa, vyhotovení plánu, na ekologické technologie apod. 
Léčení včel 
Včelařů bychom našli mezi našimi občany poskrovnu. Staří odcházejí a mezi mladými se 
mnoho zájemců o včelaření nenajde. Jedna z příčin je i to, že včely podléhají moderním 
chorobám – varroáze, moru plodu a jiným, které musí včelař bedlivě střežit a léčit. Podle 
nařízení okresní veterinární správy musí všichni včelaři ošetřit svá včelstva funigací 
přípravkem Variol FUM v době od 10.10. do 31.12. a v lednu předat k vyšetření vzorky zimní 
měli. Nemoci včel jsou velmi rozšířeny a bez pečlivého preventivního opatření nelze dnes 
včely úspěšně chovat. 
Odvoz popela 
Od ledna 1997 bude zajišťovat svoz tuhého domovního odpadu firma Severočeské komunální 
služby z Jablonce n.Nisou. 
Černé skládky 
I když obec zajistila pravidelné sběrné dny, kontejnery na sklo a železo, třebaže nabízí 
sběrové pytle, které jsou ke koupi na OÚ, černé skládky nemizejí. Pan ing.Herejk, který je 
zpracovatelem programu odpadového hospodářství naší obce, provedl kontrolu v našem 
regionu a s politováním konstatoval, že stále někteří lidé řeší likvidaci odpadu tím, že ho 
odvezou do lesa. Tak se plní černá skládka pod Albrechticemi, malá hrobka v Kamení i okraj 
lesa u Čičava. Sběrna papíru a textilu navštívila naši obec 21.5. Vykupovali tříděný i 
netříděný papír, textil a barevné kovy. 
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Výkup ovoce 
Výkup ovoce zajišťoval pan M.Hlavatý (v zatáčce u OÚ) v neděli a ve středu od 16 do 19 
hod. Firma LOIS ve Svij.Újezdě vykupovala  v úterý, čtvrtek a v neděli od 17 do 19 hodin. 
Další sběrna byla ve Čtveříně. 
Kulturní dům – společenský život 
Leden. Ples v kulturním domě pořádali myslivci (10.1.), Drůbežářské závody Příšovice, 
SECO Turnov, Střední zdravot.škola Turnov, Pivovar Svijany a Gymnázium Turnov. Schůze 
a semináře tu měli: Sbor dobrovolných hasičů 3.1., firma Amway, družstvo Jednota, ZEA 
Sedmihorky. 26.1. se konal dětský karneval – diskotéka pro nejmenší. 
Únor. Ples v KD měla Hotelová škola Turnov, SUPŠ Turnov, Pivovar Rohovec, Obchodní 
akademie Turnov, SKI Club Turnov, MŠ a ZŠ Pěnčín. Seminář tu měla 9.2. firma Amway. 
Březen. 7.3. měli výroční členskou schůzi zahrádkáři. Součástí schůze byla přednáška 
ing.Nachmangerové „Pokojové květiny a novinky na záhonech a balkonech“. 9.3. tu měla 
svůj seminář firma Amway, 19.3. nabízela našim občanům své výrobky švýcarský firma Just 
zastoupená paní Knejpovou z Jablonce n.Nis. a 20.3. se tu konalo setkání zdravotně postižené 
mládeže. V MŠ shlédly naše děti pohádku „Čertí hlouposti“ v podání 1 herce Naivního 
divadla z Liberce. 18.3. se v KD konala přednáška o produktech firmy JUST doplněna 
praktickými ukázkami i ochutnávkami produktů. 
Duben. V dubnu začaly v KD taneční kurzy, a to 4.4.,11.4., 19.4. a 25.4.. Výroční členskou 
schůzi tu měl Granát Turnov 18.4., valnou hromadu Plastcom Příšovice a seminář firma 
Amway. Od 30.4. do 3.5. pořádala restaurace v KD staročeské vepřové hody. Tradiční pálení 
čarodějnic na hřišti připravili hasiči. Postavili májku a připravili vatru, kolem které se sešlo 
značné množství lidí. Nechybělo bohaté občerstvení. Český svaz žen připravil pro ženy 
cvičení jógy v MŠ a 11. dubna se ženy sešly v KD na členské schůzi s občerstvením. 
Květen. Taneční kurzy pokračovaly i v květnu, a to 2.5., 7.5., 10.5., 16.5., 23.5. a 30.5.. 
Kromě toho se tu konaly semináře firmy Amway a ZEA Sedmihorky. Své výrobky tu 
představila firma Just a Nahrin. 27.5. vystoupily naše děti na školní besídce. Sbor 
dobrovolných hasičů pořádal „kácení máje“ ve sportovním areálu. Občerstvení bylo zajištěno. 
Červen. V KD pokračovaly taneční a byly zakončeny věnečkem 13.6. 21.6. tu měla valnou 
hromadu a.s. Agro Rubín Svij.Újezd. Tradiční Slavnost Těla a Krve Páně se konala letos již 
31.května od 14 hodin. Mši svatou sloužil v pěnčínské kapli pan vikář P.Vlasák z Turnova. 
Poté se vydalo procesí ke čtyřem oltářům v centru obce. Vyhrávala dechová hudba, zpíval 
církevní sbor z Turnova. Letošní oslavy byly hojně navštíveny, o což se postaral náš 
spoluobčan pan Jaroslav Klimeš, který v těchto dnech oslavoval své 70.narozeniny (6.6.). 
Pozval si krojovaný soubor baráčníků z Mnichova Hradiště, kteří mu v kulturním domě nejen 
poblahopřáli, ale i zahráli a zatančili. Malý sál byl plný pozvaných hostí, všichni si 
s p.Klimešem připili a dostali pohoštění. Pan Klimeš přijímal blahopřání a dary a v čestném 
kole si zatančil. Byla to zdařilá oslava a pan Klimeš na ni bude jistě dlouho vzpomínat. 
Fotografie pořídila paní Poláková z Prahy. 
Červenec. V době dovolených se žádné kultur.spol. akce nekonaly. Restaurace KD byla 
předána firmě TEREX. 
Srpen. Zahrádkáři podnikli zájezd na výstavu „Svět květin“ v Trutnově 23.8. Účastníci 
zájezdu navštívili rovněž Adršpašské skály. 
Září. Pěnčínská pouť se v letošním roce konala v neděli 14.září, posvícení o den později. Na 
hřišti se sjela celá řada atrakcí – houpačky, kolotoče, autodráhy a střelnice. Pouťovou zábavu 
pořádali zahrádkáři s hudební skupinou Veselí pozůstalí, vstupné bylo stanoveno na 30 Kč. 
Říjen. 17. a 18.října se v KD konal dvoudenní aktiv knihovníků. Naši obec zastupovala paní 
Věra Adamová, místní knihovnice. Český svaz žen pořádal jednodenní nákupní zájezd do 
Jelení Gory v Polsku 18.října. V MŠ se scházely ženy na cvičení jógy. Na parkovišti před KD 
bylo vysázeno 6 ks lípy srdčité. Tajný výlet pro naše důchodce se uskutečnil ve středu 29.10. 
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Navštívili Muzeum K.Světlé v Č.Dubu, prohlédli si zámek Hrubý Rohovec a v restauraci ve 
Žďáru se občerstvili. Pak se vydali na prohlídku soukromé farmy v Borčicích, která se věnuje 
chovu koní. V podvečer se spokojeni vrátili domů. 
Listopad. V KD měli přátelské posezení členové Sokola Jenišovice a EC Jablonec n.Nis. Naše 
ženy se scházely na cvičení jógy v MŠ a ZŠ pořádala burzu dětského ošacení 10.11. 
Prosinec. 11.12. se konalo v KD předvánoční setkání postižených občanů. Předvánoční 
posezení důchodců se letos konalo v sobotu 13.prosince. Důchodce svezl obecní mikrobus a 
zase je rozvezl domů. Kromě pohoštění a fotografování si mohli zatančit při hudbě pana 
Jaroslava Červy. Pro oživení zábavy se konalo i losování tomboly, takže mnozí vyhráli 
balíčky s potravinami, květiny a další ceny. Do tomboly přispěli pěnčínští podnikatelé – MT 
Oil, Agro Rubín, Krejcarovi, AZS prodejna Sedláčkovi, firma BRD pan Bartoň, elektronika 
P.Müllera a zeměděl.podnikatel pan Čestmír Škréta. 14.12. se v KD konal adventní koncert, 
na kterém vystoupil symfonický orchestr a sólisté teplické konzervatoře se svou profesorkou 
Marií Červovou. 18.12. se konalo veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 31.12. pořádali 
členové TJ Sokol spolu s restaurací KD Silvestrovskou zábavu. 
Úspěšný filatelista 
Osmnáctiletý Radek Černý z Vitanovic, člen Klubu mladých filatelistů v Turnově , úspěšně 
vystavoval svůj exponát, Vlakové pošty, na větové výstavě poštovních známek, konané 15.-
22.prosince 97 v hlavním městě Indie Dillí, kde získal stříbrnou medaili. Zaslouží poděkování 
za dobrou reprezentaci ČR. 
Společenské organizace 
Sbor dobrovolných hasičů měl výroční členskou schůzi 3.1.. Na 30.4. zajistili pálení vatry na 
hřišti a stavění máje. Preventivní požární kontroly prováděli určení členové ve dnech 10. a 24. 
května. 30.5. pořádali hasiči na hřišti taneční zábavu se skupinou Veselí pozůstalí  - Kácení 
máje. Velký úspěch zaznamenaly dorostenky SDH z Pěnčína, které se probojovaly 
v požárním sportu až do celostátního kola. Konalo se ve Zlíně a naše dorostenky skončily na 
velmi pěkném 5 místě. Na financování přípravy i průběhu celostátního kola se podíleli MT 
Oil, Agro Rubín, Autoopravna Porš, Krejcarovi a M.Novák. V požárním sportu nás dobře 
reprezentovala i dvě družstva dětí. 
Český zahrádkářský svaz měl výroční členskou schůzi v pátek 7.března. Kromě hodnocení 
práce za uplynulý rok a plánů do budoucna si vyslechli přednášku o pokojových květinách. 
Z nedostatku finančních prostředků se v letošním roce nekonala výstava Svátek jablka. 
V sobotu 23.srpna pořádali zahrádkáři zájezd do Trutnova na výstavu Svět květin a prohlídku 
Adršpašských skal. 
Český svaz žen připravil tradiční dětský karneval a podílel se i na úspěchu plesu našich škol. 
16.května podnikly ženy tajný výlet. Během celého roku se scházely na cvičení jógy. 12 
prosince se pak sešly na besedě s cvičitelkou paní Zikešovou. 
TJ Sokol se věnovala hlavně fotbalu. Za Pěnčín hrála dvě mužstva. Okresní přebor hrálo 
mužstvo A s Hrádkem, Doubím, Vískou, Jindřichovicemi, Višňovou, Hejnicemi B, Hrádkem 
B, Frýdlantem B a Habarticemi. Okresní soutěž hráli muži B s Doubím B, Kr.Studánkou, 
Hlavicí, Mníškem, Osečnou a Vescem během dubna, v květnu pak s Hodkovicemi, 
Vratislavicemi, Mníškem, Kr.Studánkou B a Stráží n.Nis. B. 
Školy 
Základní škola měla tomto roce 39 žáků 1.-5. r. Učili se ve dvou třídách. I. třídu s 1. a 2. r. 
vedla paní učitelka Jana Seiwaldová, II. třídu s 3., 4., a 5. r. paní ředitelka D.Brožková. 
Kromě povinného vyučování měly děti možnost chodit do kroužku němčiny s paní ing. 
M.Tomáškovou a  J.Seiwaldovou, 6. žáků 1 r. se na přání rodičů začalo učit angličtině. Kromě 
jazyků mohli navštěvovat kytarový kroužek s paní Marešovou, myslivecký kroužek 
s p.Tomáškem a jednou v týdnu sem zajížděla paní prof. hry na klavír paní Boudová 
z Turnova. Při hudební výchově všechny děti hrály na zobcové flétny. Všichni žáci prospívali 
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dobře. Několikrát během roku nás navštívili herci, a to 14.4. ve škole s pořadem Otloukej se 
píšťaličko, v prosinci v KD s pořadem O Mikuláši a Třech králích. Společně s malými dětmi 
jsme shlédli některá vystoupení v MŠ. Do Liberce jezdíme málo, častěji přijíždí herci za 
námi, a to většinou s představením jednoho herce. 
V mateřské škole bylo v letošním roce plno, a to 25 dětí od 3 do 6 let. Staraly se o ně paní 
řed.Věra Adamová s paní učitelkou Irenou Laurinovou. O dobré obědy pro školku i školu se 
starala paní kuchařka Jana Primásková s paní Alenou Kozderkovou, vedení stravování a úklid 
zajišťovala paní Dana Kvapilová. 
Zemědělství 
Většinu pozemků v okolí obce obdělává Agro Rubín Svij.Újed. Zaměřuje se především na 
pěstování jablek. Na menší ploše pěstují i višně a ryngle. Na polích ve velkém tu roste hlavně 
zelí a květák. Sadba se provádí mechanicky předpěstovanými sazenicemi, které kupují. Ruční 
práce již téměř vymizela. Bílé i červené zelí se v Pěnčíně nakládá a kysané pak prodává až do 
jara. Zájem o zelí je veliký nejen v obci, ale i v širokém okolí. Na podzim se prodává i 
nakrouhané zelí k naložení. I o to je značný zájem. Kromě ovoce a zeleniny se tu nadále 
pěstuje obilí, ječmen a pšenice. Veškerá mechanizace je uskladněna ve Svijanském Újezdě, 
kde jsou i kanceláře společnosti. Ze soukromých zemědělců zbyli pouze 3, a to pan Čestmír 
Škréta z Pěnčína, Josef Hauzr a Josef Hanzl z Vitanovic. Značnou raritu má na svém 
hospodářství pan Čestmír Škréta. Kromě krav v novém kravínu se věnuje chovu pštrosů, kteří 
se prohánějí v prostorné ohradě. Chovají se hlavně pro maso, které je dietní. Pan Škréta je již 
po mnoho let chovatelem cizokrajného ptactva, proto není divu, že rozšířil svůj chov i o 
pštrosy. 
Pomoc Moravě 
I naši občané reagovali na výzvu k rychlé pomoci občanům v zaplavených částech Moravy a 
vých.Čech. Pracovníci OÚ předali do skladu v Machníně dva plné mikrobusy potravin, balené 
vody, hygienických potřeb a šatstva. Zároveň začala na úřadě finanční sbírka, jejíž výtěžek 32 
tis.Kč byl předán obci Střeň v okrese Olomouc, která byla jednou z nejvíce postižených. 
Nejstarší jubilanti 
101 let oslavila paní Anna Laurinovi z Pěnčína 48 
89 let paní Božena Laurinovi ze Zásady 15 
88 let paní Anna Smorádková z Pěnčína 
87 let slavil pan Ladislav Soustružník z Pěnčína, paní Anna Vébrová ze Střížovic a paní 
Marie Mrázová z Pěnčína 41 
86 let se dožívá paní Božena Adamová z Pěnčína 61 
85 let života slavily paní Mil.Loudová ze Střížovic a paní Anna  Petráčková z Albrechtic 3 
84 let se dožívají paní Ludmila Žďárská z Pěnčína 67, pan Stanislav Roubínek z Albrechtic, 
paní Anna Bažantová z Pěnčína 73 a paní Emilie Beranová z Pěnčína 31. 
Zemřeli 
Vladimír Sunek, Pěnčín 88, Josef Žďárský, Pěnčín 28, Zd.Hobelantová, Zásada 20, Josef 
Bláha, Červenice 13. Josef Bičík, Pěnčín 66, Božena Laurinová, Zásada 15, Anna Petráčková, 
Albrechtice 3. Marie Sunková, Pěnčín 63, Marie Picková, Pěnčín 79 
Narodili se 
13.7. Vít Šulc, 9.12. Eva Králová, Pěnčín 9 
Osvojeni byli: Marek Hrdlička a Jana Hrdličková, Pěnčín 38 
Sňatky 
Alena Válová a Jiří Laurin, Jitka Karásková a Petr Laštovička, Hana Pilařová a Zdeněk 
Prokorát, Dagmar Havlová a Čestmír Škréta. 
Počet obyvatel 
K 31.12. 1997 má obec Pěnčín celkem 594 obyvatel, žen 321, mužů 273 z toho dětí 92. 
         Zapsala: D.Brožková 
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Rok 1998 
Rok 1998 byl celkem poklidným rokem. Nestihla nás žádná přírodní katastrofa, i když počasí 
je v poslední době dosti extrémní. Hospodářská situace naší země se nijak nezlepšila, spíše 
naopak. Stále přetrvává handrkování mezi politickými stranami. Část poslanců se zřejmě více 
zajímá o svůj plat a výhody než o to, co udělají pro své voliče. Zemědělské výrobky se k nám 
hrnou z ciziny a naši zemědělci nenacházejí odbyt a krachují. Nejinak je tomu i 
s průmyslovými podniky. Tunelování čili rozkrádání se i vysoce postavení podnikatelé naučili 
velmi dobře a beztrestně se na úkor nás všech obohacují. Pro obyčejné lidi tato špatná politika 
přináší zvyšování cen, ztráty pracovních příležitostí a nejistotu. Finančních prostředků není 
dostatek ani pro obecní úřady. Přesto se našemu panu starostovi Janu Brožkovi podařilo 
sehnat peníze na zajištění potřebných prací. Letošní rok naše zastupitelstvo bilancovalo, 
protože se uzavřelo volební období a v listopadu bylo zvoleno nové zastupitelstvo. 4.11. se 
náš pan starosta účastnil setkání prezidenta Václava Havla s primátory a starosty měst a obcí. 
Na adresu těch, kteří vesnice přehlížejí tu zazněla kritická slova:“Pokud se vesnice nestanou 
rovnocennými partnery měst, pokud se naše obce budou vylidňovat, dojde k porušení 
rovnováhy, na kterou doplatí i města samotná. Jestliže vesnice dodýchá, město zahyne“. 
V červnu volili naši občané své zástupce do Poslanecké sněmovny Parlamentu Ř. Obec 
Pěnčín získala v soutěži Vesnice roku Zelenou stuhu za péči o zeleň a krajinu. 
Počasí 
Počátek roku byl bez sněhu, teploty se pohybovaly kolem nuly. Zima jakoby se opomněla 
ujmout vlády. Sníh sice v lednu napadl, ale udržel se jen několik dní. Únor už připomínal jaro, 
stromy začaly rašit, ale v březnu se ochladilo. Foukal mrazivý vítr, pršelo nebo sněžilo, 
padaly kroupy.  Teplé jarní počasí přišlo v dubnu.  Po předchozích chladných dnech to byla 
značná změna. Teplota se vyšplhala nad 20 ºC. První květnové dny byly opět chladné 
s občasnými srážkami, ale 8. května už teploměr ukazoval 28ºC. Prodloužený víkend se 
státním svátkem se tentokrát opravdu vydařil. Krásné dny byly jako stvořené pro výlety do 
přírody, a také jich většina našich občanů využila. Druhá polovina května byla chladná, noční 
teploty klesaly až k nule, občas se spustila drobná přeháňka. Bylo sucho. Pěkné  a teplé počasí 
se pak udrželo do Medarda - 8.června. Během dvou dnů s ochladilo, obloha se zatáhla a 
deštivé dny přetrvaly až do poloviny července. 20. a 21. července už zase stoupaly teploty na 
33ºC. Tyto prudké změny nejsou příjemné a některým lidem působí i zdravotní obtíže. 
Slunečné horké dny pak vydržely po celý zbytek léta. Teplota stoupala až na 35ºC. Podzimní 
měsíce byly deštivé, dny s vyjasněnou oblohou téměř výjimečné. Podzimní práce na 
zahradách a polích se zvládaly jen s obtížemi. V druhé polovině listopadu se ochladilo a 
napadlo velké množství sněhu. Teploty postupně klesaly až k -20ºC. 12.prosince nastala 
obleva, během 1 dne sníh roztál. Pršelo, tvořila se ledovka, ale díky vyšším teplotám +6, +8ºC 
i led brzy  roztál. Zima se pak brzy vrátila, znovu nasněžilo a vánoce byly bílé. 
Rozpočet obce 
Rozpočet obce na rok 98 byl schválen na lednovém zasedání obecního zastupitelstva ve výši 
4 469 300 Kč a nepočítal s velkými investičními akcemi. Byl zaměřen především na údržbu. 
Jednalo se o tyto akce: 
Střížovice: odvodnění místní komunikace, rekultivace skládky, oprava kamenného kříže, 
údržba lip 
Vitanovice: preventivní opatření proti následkům přívalových vod a údržba lípy 
Albrechtice: oprava místních komunikací po vodovodu a telefonizaci 
Zásada: oprava lesních cest, oprava místního rozhlasu Pěnčín, odvodnění Kamence, 
preventivní opatření před přívalovými vodami, oprava kanalizace, přípojka vodovodu na 
hřbitov, podlaha u hřbitovní kale, údržba školských a sportovních zařízení. 
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Hospodaření 
Hospodaření obce k 31.12.98 vykázal Zpravodaj v lednu 99 a informoval naše občany o tom, 
že rozpočet byl splněn na 113,7 % a obce vynaložila na plánované akce 5 082 884 Kč. 
Výdaje       rozpočet skutečnost 
Celospolečenská funkce lesa    45 tis.Kč 3 250 Kč 
Místní komunikace     10  3 276 
Dopravní obslužnost     73,5  73 500 
Pitná voda      682  634 899 
Mateřská škola     128  117 075 
Základní škola     213  210 411 
Školní stravování     152  201 411 
Činnost knihovnická      25  25 904 
Kronika      4  4 080 
Místní rozhlas      1  816 
Sdělovací prostředky     5  6 525 
Kulturní dům      218,5  180 088 
Sbor pro občanské záležitosti    31  36 144 
Tělovýchovná činnost    24  513 527 
Veřejné osvětlení     50  45 027 
Pohřebnictví      18  605 
Sběr a svoz komunálního odpadu   20  7 053 
Péče o veřejnou zeleň     55  112 279 
Sociální péče      15  0 
Civilní obrana      32  40 406 
Požární ochrana     80  87 773 
Místní zastupitelstvo     306  295 865 
Volby do Parlamentu     0  37 030 
Místní správa      642  856 164 
Vratka účel.prostředků    499,3  499 300 
Splátka půjček     1 140  1 090 000 
Výdaje celkem     4 469,3 5 082 884 
Příjmy OÚ tvořily především daně z příjmů – 1 922 239 Kč, poplatky ze psů, vstupného, 
ubytování apod. 46 960 Kč, daně z nemovitostí činily 341 841 Kč, příjmy z poskytování 
služeb, prodeje zboží, pronájmu pozemků apod. 2 660 000. Celkové příjmy činily 5 109 359 
Kč. Přínosem finančních prostředků byl i pronájem garáží u požární zbrojnice firmě ICK spol. 
s r.o. Hnanice za 350 Kč/m² za rok a 10 % ze vstupného při akcích v kulturním domě.  
Dotace obci  
Naše obec patří mezi ty, které každoročně využívají možnosti čerpat dotační tituly 
z jednotlivých ministerstev. Nejčastěji se jedná o dotace z Programu obnovy vesnice (např. 
v loňském roce na zřízení pošty, výsadbu alejí), které naše obec využila na rekonstrukci 
vodovodních sítí . Dotace jsou přísně účelové a předpokládají finanční účast obce minimálně 
ve výši 50 %. Zvýhodněné jsou pouze obce do 500 obyvatel. V letošním roce jsme požádali o 
dotaci na opravu tělovýchovných zařízení a to ve výši 150 tis.Kč. Obec rovněž požádala o 
dotaci z Evropské unie prostřednictvím programu PHARE. Finanční prostředky byly použity 
na výstavu Svátek jablka a zpracování marketingové koncepce obce, která by stanovila její 
rozvoj v nejbližších letech. V koncepci by mělo jasně zaznít, jaké jsou možnosti obce, jak 
získat pracovní příležitosti, jak zlepšit služby, dopravu, vybavení obecních zařízení, kde 
stavět, jak získat finanční kapitál. 
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Obec akcionář 
 K 30.6.98 vlastnila obec 700 akcií České spořitelny, 559 akcií Severočeské energetiky a 177 
akcií Severočeské plynárenské. S akciemi obec nemůže obchodovat na trhu, může je pouze 
prodat jinému městu či obci. Za rok 1997 obdržela obec dividendy od ČS 5 Kč za akcii, SE 10 
Kč za akcii a SP také 10 Kč za akcii. Obec tak obdržela 10 860 Kč před zdaněním. Obecní 
zastupitelstvo rozhodlo ponechat si tyto strategické akcie v majetku, i když přinášejí jen malý 
výnos. 
Prodej pozemků 
Obec prodává výjimečně pozemky, které nepotřebuje ke své činnosti. O svém záměru 
informuje podle zákona všechny občany, a to formou oznámení, které je vždy otištěno ve 
Zpravodaji. O prodeji rozhoduje zastupitelstvo na veřejném zasedání. Pro prodej jsou 
stanoveny tyto podmínky, které jsou uvedeny ve smlouvě:  
- o ceně rozhoduje zastupitelstvo (nemusí být totožné s úředním odhadem),  
- kupující uhradí náklady spojené s geodetickými pracemi, znalecký posudek o ceně a vklad   
  do katastru nemovitostí,  
- prodávající uhradí FÚ daň z převodu nemovitostí. 
Odvoz komunálního odpadu 
V letošním roce zajišťovaly odvoz Sč.komunální služby Jablonec n.Nis. Cena za odvoz se 
zvýšila v důsledku vyšších cen pohonných hmot. 52 svozů (l x týdně) 1 040 Kč, 39 svozů 1x 
týdně v topné období a 1 x za 14 dní v létě – 897 Kč a 26 svozů – 1 x za 14 dní 754 Kč. V této 
ceně byly zahrnuty i dva svozy nebezpečných složek odpadu, jako jsou baterie, zářivky, léky, 
chladničky, televizory, barvy, oleje apod. Tento svoz se uskutečnil v neděli 21.června u 
hasičské zbrojnice a v neděli 1. listopadu. Železný šrot mohli naši občané odkládat do 
kontejneru na hřišti, sklo do kontejnerů u MŠ a PET lahve, hliník, kelímky od potravin a malé 
baterie shromažďovala k odvozu ZŠ. 
Zpravodaj 
Zpravodaj Naší vesnice vycházel  měsíčně nákladem více jak 300 výtisků a získal si oblibu 
nejen u našich občanů, ale i v okolních obcích. Lidé z Pěnčína dostávali Zpravodaj zdarma, 
chalupářům byl zasílán poštou. Roční předplatné činilo 100 Kč. 
Návštěva z Francie 
Ve čtvrtek 26.března zavítal do Pěnčína starosta naší partnerské francouzské obce Roussas 
pan Jacques Pokorski s chotí. Se členy zastupitelstva si vyměnili zkušenosti z komunální 
politiky a seznámili je s posledními změnami, k nimž došlo v posledních dvou letech v této 
malebné obci v Provence. Součástí návštěvy byla i soukromá oslava 50.narozenin starosty 
Jana Brožka v malém sále kulturního domu, kde se sešlo mnoho jeho přátel. 
Zelená stuha 
V letošním roce se naše obec znovu přihlásila do soutěže Vesnice roku. Pravidla soutěže 
nedovolují získat po dobu 4 let stejné ocenění, ale nabízela se možnost obdržet některou ze 
stuh, které se v rámci soutěže udělují. Naše obec získala stuhu zelenou, kterou je vyjádřena 
úcta za péči o zeleň, krajinu a veřejná prostranství. Stuha se stala oceněním práce všech 
občanů, kteří se pečlivě starají  o své domy a zahrádky a pomohou i při úpravě veřejných 
prostranství. Důležitá je i skutečnost, že nositelé stuh mají každoročně velkou šanci při 
získávání státní dotace na program obnovy vesnice. 
Soutěž 
Soutěž o nejkrásnější květinový truhlík vyhlásil OÚ spolu se zahrádkáři v květnu. Zájem 
našich občanů o květinovou výzdobu domů je opravdu velký a nejen díky soutěži. Při 
hodnocení bylo velmi těžké vybrat ty nejlepší, protože většina domů měla krásnou květinovou 
výzdobu jak na oknech a balkónech, tak na zahrádkách. Po dvou hodnotících prohlídkách byli 
mezi nejlepšími Lednejovi, Ťukalovi, Kunstovi, Bičíkovi, Jírovi, Polákovi, Thořovi, Houdovi, 
Hykovi. Na výroční schůzi zahrádkářů obdrželi ti nejlepší poukázky na nákup zboží 
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v Baumaxu Liberec a ti další dostali přímo na schůzi sazenice růží, cibuloviny, nářadí a další 
drobnosti. V měsíčním zpravodaji radil starosta obce, jak zkrášlit okolí domu výměnou 
kovového plotu za prostý dřevěný, který k české vesnici patří. 
Vlastníkům lesa 
Lesy se opět navrátily původním majitelům a mnozí již nedovedou v lesích odborně 
hospodařit. Proto pan starosta zavedl ve Zpravodaji pravidelné informace odborníků o tom, 
kdy které práce provádět a čeho se vyvarovat. Majitelé lesa rovněž mohou žádat o státní 
dotace na obnovu lesa. V současné době platí pro severočeskou oblast  tyto ceny dřeva: smrk 
1414 -2718 Kč/m³, borovice 1247 - 2718, dub 1500 – 8500, buk 1382 - 2000 Kč/m³. Ve 
čtvrtek 11.června se v KD konala informační schůzka soukromých vlastníků lesa se zástupci 
státní správy a odbornými lesními hospodáři. 
Daň z nemovitostí 
Od letošního roku musí každý majitel pozemku sám podat přiznání k dani, i když pozemky 
pronajímá. Daňové přiznání je nutné podat do 31.března. 
Ceny půdy 
Ceny půdy v jednotlivých katastrálních územích: Pěnčín 6,46 Kč/m², Střížovice 5,96, Kamení 
4,06, Vlastibořice 3,83, Sv.Újezd 6,62, Kobyly 6,46, Podhora 4,81 Kč/m². 
Poplatek ze psů 
Poplatek ze psů činí 50 Kč za prvního, za druhého a každého dalšího psa 75 Kč. Vlastníci psů 
z Pěnčína platí poplatek přímo na obecním úřadě. 
Podnikatelé v obci 
Pan Stanislav Špalek vybudoval u svého rodinného domu u rybníka výrobnu lahůdek. Během 
roku přestavbu dokončil a dal do provozu. Výrobky studené kuchyně – chlebíčky, ruská 
vejce, saláty, aspikové pochoutky aj. dodávají do turnovských prodejen i do našeho obchodu. 
Pan Miroslav Trakal z Albrechtic nabízí našim občanům broušení nožů a nůžek, drobné 
opravy všeho druhu, zámečnické a frézařské práce. 
Firma ICK Hnanice zamýšlí přebudovat starý kravín v Pěnčíně na provozovnu kovovýroby. 
Z původní budovy chce vybudovat sklad a v místě silážní jámy postavit novou provozní halu 
o půdorysu 30 x 40 m. Během roku se však na uvedeném místě nic nezměnilo. 
Pro naše důchodce 
Ve středu 24.června obecní úřad pořádal pro naše důchodce výlet do Frýdlantského výběžku. 
Senioři nejdříve navštívili frýdlantský zámek, poté byli přijati tajemníkem zdejší radnice 
v obřadní síni a prohlédli si malé, ale zajímavé muzeum v radniční budově. Výletníky 
provázel a poutavý výklad poskytl ředitel muzea Mgr.Černý, rodák z našeho kraje a bratranec 
Hobelantových ze Zásady. Odtud důchodci odjeli na turistickou atrakci Obří sud, kde pro ně 
byl připraven oběd. Následovala prohlídka chrámu v Hejnicích a návštěva Lázní Libverda. Ty 
se za poslední roky změnily k nepoznání. Nové fasády, krásná květinová výzdoba a čistota 
svědčí o tom, že se lázně dostaly do dobrých rukou. Odtud už odjížděl autobus a vynikajícím 
řidičem Jiřím Andělem a důchodci na chatu Smědava, kde byl celodenní výlet zakončen 
skvělou večeří a volnou zábavou. Přestože výletníky celý den provázel déšť, výlet se vydařil. 
19.12. v 16 hodin se sešli naši důchodci na tradičním předvánočním večeru. Byl vyplněn 
hudbou, tancem, zpěvem a společným vzpomínáním. Nechyběla ani bohatá tombola, do které 
přispěli všichni místní podnikatelé a samozřejmě fotograf. Každý z účastníků večera dostane 
obrázek pro vzpomínku. Při hudbě P.Škody si přítomní zazpívali, zatančili, potěšili se z výher 
v tombole a potom se obecní mikrobus postaral o jejich rozvoz domů. 
Anketa 
Obecní úřad rozeslal v listopadu našim občanům 300 anketních lístků, aby se mohli vyjádřit 
k současným problémům v obci a připojit své připomínky a návrhy. Na OÚ se jich vrátilo 20. 
Lidé oceňují klid a životní prostředí, kritizují znečištěný vzduch při zimním vytápění uhlím, 
zrušení autobusových spojů v sobotu a v neděli, nedostatek kulturních akcí, nedostatečné 
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využití některých objektů v obci (kravín, zbrojnice, tělocvična, sport. areál). Doporučují 
výstavbu koupaliště a domu s pečovatelskou službou, plynofikaci obce. 
Volby 
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se konaly v pátek 19.6. od 14 hodin a 
v sobotu 20.6. od 7 do 14 hodin v budově Obecního úřadu v Pěnčíně. Každému voliči byly tři 
dny předem doručeny hlasovací lístky a informační leták, v němž byli seznámeni 
s potřebnými údaji pro správný průběh voleb. V okrskové volební komisi zasedli: Růžena 
Hurtová, Josef Beran, Jaroslav Jíra, Eva Kajmlová a Václav Vinš st. 
Výsledky voleb do Parlamentu ČR: 
Počet osob v seznamu voličů:   478 
Počet odevzdaných úřed.obálek   415 
Počet platný hlasů     414 
Hlasy pro jednotlivé strany: 
Česká sociálně demokratická strana  125 hlasů 
Občanská demokratická strana 108 
Unie svobody    60 
Křesťanská dem.unie-ČSL  35 
Komunistická strana Čech a Moravy 31 
Důchodci za životní jistoty  20 
Sdružení pro republiku-Republik.str. 19 
Strana zelených   5 
Nezávislí    5 
Demokratická unie   4 
K moci se dostala vláda ČSSD v čele s premiérem Milošem Zemanem, která uzavřela Dohodu 
s ODS. Strany, mezi kterými to dříve značně jiskřilo se dohodly, že nebudou narušovat 
politickou stabilitu a nechají vládu ČSSD v poklidu vládnout. Mnoho voličů bylo značně 
rozčarováno. 
Komunální volby 
Volby do zastupitelstva Obce Pěnčín proběhly v pátek 13. a v sobotu 14.listopadu 1998. 
Volilo se 9 členů obecního zastupitelstva, kteří po složení slibu zvolili na ustavujícím 
zasedání starostu, místostarostu a další orgány. Kandidátní listiny pro komunální volby 
musely být předány zapisovateli volební komise do úterý 8.září do 24 hodin. Nezávislý 
kandidát a sdružení nezávislých kandidátů museli doložit své kandidatury peticí podepsanou 
řádnými voliči. Nezávislý kandidát nejméně 25 podpisů, sdružení nezávislých kandidátů 41 
podpisů. Zapisovatelkou volební komise byla jmenována Růžena Hurtová, pracovnice 
obecního úřadu. Spolu s komunálními volbami proběhly v Pěnčíně i volby senátní. 
Voleb do obecního zastupitelstva se zúčastnilo 309 oprávněných voličů, tj. 65,7 % zapsaných. 
Na základě výpočtů podílů jednotlivých stran se stali členy Obecního zastupitelstva 
v Pěnčíně: Věra Adamová, Josef Beran, Jan Brožek, Jiří Hobelant, Věra Hnatajková, 
Vlastislav Louda, Petr Müller, ing. Václav Šulc a Josef Zoubek.  
Nové zastupitelstvo 
Ustavující zasedání obecního zastupitelstva se konalo 26.11. v kulturním domě. Zúčastnilo se 
ho všech 9 nově zvolených členů a 19 občanů. Zvolení složili slib věrnosti České republice a 
jejím zákonům a do funkce  uvolněného starosty opět zvolili pana Jana Brožka, do funkce 
neuvolněného místostarosty ing. Václava Šulce, za kandidáta do okresního shromáždění 
p.Jana Brožka, za předsedu finanční komise Petra Müllera, za předsedu kontrolní komise 
Josefa Berana. 
Volby do Senátu proběhly ve dvou kolech (13.,14. a 21.11.). Za naši oblast byl zvolen 
MUDr.Přemysl Sobotka z Liberce, člen ODS. Menší účast voličů svědčí o ubývajícím zájmu 
našich občanů o politické dění. 
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22.12. se konala první pracovní schůze nového zastupitelstva. Projednali návrh rozpočtu na r. 
1999, plán inventur, metodické pokyny pro činnost komisí a projednali akce navržené 
k realizaci v r. 1999. 
Kulturně společenský život 
Leden patřil tradičně plesům v kulturním domě. 9.1. to byl myslivecký ples, 16.1. sokolský a 
17.1. pivovarský (Svijany), 23.1. drůbežářský, 30.1. ples Střed.zdravotní školy v Turnově a 
31.1. ples SOU v Turnově. 
Únor byl pokračováním plesové sezóny. 6.2. se konal v KD maturitní ples Integrované školy 
Turnov, 7.2. maturitní ples Gymnázia Turnov, 13.2. maturitní ples SUPŠ Turnov, 14.2. 
pivovarský ples (Malý Rohovec), 15.2. dětský karneval, 20.2. ples rodičů a přátel ZŠ a MŠ 
v Pěnčíně, 21.2. maturitní ples Ekonomické školy Mnichovo Hradiště, 25.2. seminář ZEA 
Sedmihorky, 27. a 28.2. ples SKI Club Turnov. 
Březen zakončil plesovou sezónu letošního roku. 13.3. se konal maturitní ples Obchodní 
akademie Turnov, 20.3. maturitní ples Hotelové školy Turnov a 19.3. tu měli přátelské 
posezení  postižení občané z Kurovodic. 
Duben opět zahájil taneční kurzy v KD, a to 3.4., 8.4., 18.4. a 24.4. 11.4. se konala 
pomlázková zábava s hudební skupinou Combo 2000 a 17.4. výroční členská schůze družstva 
Granát Turnov. 
Květen – pokračují taneční kurzy v kulturním domě, a to 7.5., 15.5., 22.5. a 29.5. 
prodloužená. 14.5. tu měl seminář ZEA Sedmihorky a 19.5. besídku dětí MŠ a ZŠ Pěnčín. 
Červen – taneční kurzy v KD spějí ke svému závěru. V kulturním domě se tančilo 5.6., 12.6., 
19.6. a 20.6. na závěr věneček od 18 hodin. Kromě tanečních se tu konalo 9.6. divadelní 
představení pro děti, 10.6. školení členů okrskových volebních komisí, 11.6. seminář pro 
soukromé vlastníky lesů, 16.6. veřejné zasedání obec.zastupitelstva, 26.6. seminář EF 
Consulting a 27.6. valná hromada a.s. Agro Rubín Svij.Újezd. V sobotu 13.6. se konala 
Slavnost Těla a Krve Páně – Boží Tělo. 24.6. se pěnčínští důchodci vydali na výlet do 
Frýdlantského výběžku. 
Červenec a srpen je na kulturní akce velmi chudý, většinou se žádné nekonají. Letos využila 
kulturní dům po 2 týdny pražská taneční škola. 
Září. Letošní pouť připadla na neděli 20.září, protože se slaví první neděli po svátku Povýšení 
Sv.Kříže a ten je v pondělí 14. září. Na hřiště přijely pouťové atrakce – autodrom, bobová 
dráha, vlnová dráha, houpačky a střelnice. Velkou zábavnou akcí bylo utkání v kopané mezi 
místními fotbalisty a populárním družstvem herců a zpěváků Amfora Klub. Přihlíželo více 
než 1000 diváků. Pouťová zábava se konala již v pátek 18.9., protože sobota 19.9. byla 
v kulturním domě zadána oslavám 90.výročí vzniku Gymnázia Turnov od 13 do 22 hodin. 
Říjen. 9.10. pořádal v kulturním domě taneční Klub Mnichovo Hradiště, 20.10. shlédly děti 
pořad O starých řemeslech, 22.10. se konalo veřejné zasedání obecního zastupitelstva, 24.10. 
Country bál SKI Club Turnov, 30.10. – 1.11.. se v kulturním domě konala výstava Svátek 
jablka. 
Svátek jablka 
V obou sálech KD shlédli  návštěvníci více jak 150 odrůd jablek, hrušek, ořechů a zeleniny, 
které přivezli zahrádkáři nejen z Pěnčína, ale i ze Svij.Újezda, Doubí, Čtveřína, Hodkovic, 
Železného Brodu, Kladna, Nového Bydžova a dalších míst. Vystavovali soukromníci i 
společnosti. Nechyběl Josef Thoř z Pěnčína – vítěz celostátní soutěže Jablko roku, ing. Otto 
Louda a ing. Zíma ze šlechtitelské stanice  AV ve Střížovicích, firma Dasto rodin 
Stoklasových, Agro Rubín Svij.Újezd, šlecht.stanice Litoměřice a Holovousy. Překrásnou 
zeleninu vystavovali šlechtitelská stanice Moravoseed ze Svij.Újezda, ale pozornost budily i 
výpěstky našich zahrádkářů. Ženy opět napekly sladkosti z jablek na výstavu i k ochutnání, 
recepty byly přiloženy. Pro osvěžení se podával jablečný mošt. Výstavu aranžovala paní 
Jiřina Mohelská, Václava Paříková a Helena Poláková. 
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Listopad. 10.11. se představil našim občanům ředitel libereckého divadla Pavel Harvánek 
jako kandidát do Senátu ČR. V pořadu „Z operety do muzikálu“ se představili sólisté Divadla 
F.X.Šaldy. 13.11. se v KD konal taneční kurs Klub Mnichovo Hradiště 
Prosinec: 6.12. taneční pro dospělé, ILMA Turnov. 10.12. měli v KD Vánoční setkání 
postižení z Kurovodic. 11.12. opět taneční pro dospělé, 16.12. seminář ZEA Sedmihorky, 
17.12. vánoční besídka dětí MŠ a ZŠ. 18.12. taneční pro dospělé, 19.12. vánoční setkání 
důchodců z Pěnčína, 27.12. taneční pro dospělé – ILMA Turnov. 
Český zahrádkářský svaz v Pěnčíně měl svou výroční schůzi 14.3. Připomněli si 30 let od 
založení organizace a 6 zakládajících členů dostalo v upomínku pěkný malovaný půllitr. Ke 
vzpomínce na minulá léta posloužila kronika vedená panem Josef Škaloudem plná fotografií. 
Do roku 1995 se soutěžilo o nejhezčí zahrádku a pan Škaloud pořídil mnoho pěkných 
fotografií a diapozitivů, které na schůzi promítal. Přítomní se mohli vidět na snímcích 
z brigád a zájezdů, kterých se před lety účastnili, mohli obdivovat obrázky svých rozkvetlých 
zahrádek. Po milém vzpomínání následovala cestovatelská beseda o Indii a Tibetu 
s promítáním diapozitivů. Pro nás je tento svět málo známý a všichni zúčastnění poslouchali 
se zaujetím, kde všude dokáží lidé žít a jak málo jim stačí ke spokojenému životu. Večer byl 
zakončen dobrou večeří, a to smaženým řízkem s bramborem, dalo se posedět a popovídat si. 
Kolem desáté se spokojení zahrádkáři rozešli. Ve dnech 3. a 4. října uspořádali pro své členy 
dvoudenní zájezd na zahradnický veletrh do Vídně. Kromě prohlídky města a veletrhu 
poseděli také v moravském vinném sklípku. I letos bylo zahrádkáři spolupořadateli výstavy 
Svátek jablka. 
Český svaž žen zajišťoval pro naše ženy cvičení jógy v mateřské škole 1 x v měsíci. Cvičení 
vedla kvalifikovaná učitelka z Liberce. Pro naše děti připravily ženy dětský karneval 
v kulturním domě, jehož součástí byla bohatá tombola, hry a soutěže o ceny. 24.října 
uspořádaly zájezd od Polska na nákup v Jelení Goře. 
Sbor dobrovolných hasičů měl valnou hromadu 10. ledna v malém sále kulturního domu. Na 
programu byly zprávy o činnosti sboru, hospodaření a úkolech v letošním roce. Na čtvrtek 
30.dubna připravili tradiční lidovou slavnost „Stavění máje“ ve sportovním areálu. Nechyběla 
vatra a stánky s občerstvením. 29.května následovalo „Kácení máje“ s tancem na parketu při 
hudbě Petra Škody. 31.května pak zajistili Velký dětský den v prostorách sportovního areálu. 
Děti se zapojily do sportovních a zábavných soutěží o ceny a jezdily na koni. Představila se i 
dětská hasičská družstva, kterým se po celý rok velmi obětavě věnují manželé Kunstovi, 
Vrzalovi, Hykovi a mnozí další. Odměnou je pro ně především zájem dětí a pěkné umístění 
v soutěžích. Ve dnech 23. – 24.5. se konal ve Vratislavicích 7.ročník požární soutěže „Pohár 
Sv.Floriána“. Sbor dobrovolných hasičů vyslal na soutěž dvě družstva – mladší a starší děti. 
Starší obsadily 6 místo z 15 zúčastněných, mladší děti 5 místo. 
Tělovýchovné jednotě Sokol působí největší starost údržba sportovního areálu. V letošním 
roce se podařilo obci získat dotaci z Programu obnovy vesnice ve výši 250 tis.Kč. Z této 
částky bylo 190 tis.určeno na opravu sport.areálu. Opravy prováděla liberecká firma REPUS, 
trutnovská DOPS, kovářství Mašek a Kolinger, elektroinstalace Koreň a další. Byly 
provedeny nátěry střech, truhlářských a klempířských prvků, zábradlí, okna, dveře, oprava 
dlažby, hyg.zařízení, nová střecha na staré klubovně, ochranné sítě na oknech, opravy 
oplocení, rekonstrukce tenisové hřiště a další práce. Po dlouhé době se uskutečnil 
Reprezentační ples kopané a to v pátek 16.ledna. Hrál oblíbený orchestr Veselí pozůstalí a 
v tombole bylo množství hodnotných cen, např. horské kolo, sele a další zajímavé výhry. 
Připravena byla i soutěž ve střelbě na branku. Sokol Pěnčín přispěl velkou měrou k tomu, že 
letošní pouť proběhla k velké spokojenosti všech návštěvníků. Magnetem bylo fotbalové 
utkání mezi starou gardou Pěnčín a mužstvem snů AMFORA, které přilákalo do ochozů právě 
opraveného sport.areálu přes tisíc platících diváků. Děti a mládež se pak radovaly z velkého 
počtu atrakcí a my všichni z pěkného počasí, které po dlouhé době dešťů nastalo. 
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Oddíl kopané zůstává i po 8. kole v čele tabulky se ziskem 22 bodů. Impozantní je skóre 20 : 
2, poslední utkání v Pěnčíně skončilo výhrou našich hráčů nad Frýdlantem B 5 : 0. Polovinu 
branek – 10 nastřílel soupeřům pěnčínský Fiala, dobře si vede i brankář Luděk Koucký, který 
v 7 zápasech nedostal branku. 
Myslivecké sdružení Hlubčice mělo výroční členskou schůzi v sobotu 14.března v kulturním 
domě ve Vlastibořicích. Na programu byly zprávy o činnosti za uplynulý rok, volby nového 
výboru, návrh rozpočtu na rok 1998 a hodnocení trofejí. Po schůzi následovalo občerstvení a 
volná zábava s hudbou. Pan Miroslav Tomášek pokračoval ve vedení mysliveckého kroužku 
na ZŠ v Pěnčíně. Zájemců o práci v přírodě a myslivost je stále dost. 
Mateřská škola měla v letošním roce plně obsazenou 1 třídu s 25 dětmi a dvěma učitelkami – 
ředitelkou Věrou Adamovou a učitelkou Irenou Laurinovou. O kuchyň pečovaly Jana 
Primásková, Dana Kvapilová a Alena Kozderková. Během roku se prováděla drobná údržba, 
malování a nátěry, výměna vchodových dveří a jiné úpravy. Prostředí školky je vkusné a 
útulné. Několikrát během roku sem zavítali herci s pohádkou, kterou přišli shlédnout školáci. 
Kromě toho navštívily děti několik představení v Turnově i v Liberci. Každý rok si nechají 
zkontrolovat zuby dětskou lékařkou v Turnově. Kromě každodenní vycházky využívají 
prostornou zahradu s pískovištěm, houpačkami a průlezkami. 
Základní školu navštěvovalo 39 dětí 1. – 5. ročníku. V I.třídě zasedlo 16 dětí 1. a 2. r. s paní 
uč.Janou Seiwaldovou, ve II. tř. 23 dětí 3., 4. a 5 r. s řed.D.Brožkovou. Všichni se učili podle 
vzdělávacího programu ZŠ. Od 4. r. jsme vyučovali anglický jazyk 3 hodiny týdně. Zájemci 
z nižších ročníků vyučovala D.Brožková v zájmovém kroužku ang.jazyk a paní uč. 
Seiwaldová německý jazyk. Kytarový kroužek se scházel 1 x týdně s paní Marešovou a 
myslivecký 1 x za 14 dní s panem M.Tomáškem. Hru na klavír vyučovala 1 x týdně paní prof. 
Boudová z Turnova. Obecní úřad se vzorně staral o údržbu budovy, zajistil výměnu kovového 
plotu za prostý dřevěný a finančně zajišťoval dopravu dětí ze Soběslavic obecním 
mikrobusem. V programu Mládež a kultura shlédly děti několik představení buď přímo ve 
škole, v MŠ či kulturním domě, dvakrát navštívily Naivní divadlo v Liberci. Dvakrát během 
roku jsme navštívili dětskou lékařku. Školní výlet byl věnován památkám Prahy, školáci jeli 
společně s mateřskou školou a osvědčeným řidičem panem Jiřím Andělem. 
Naši nejstarší občané 
91 let se dožívá paní Emilie Kozderková z Albrechtic 4, 89 let paní Anna Smorádková 
z Pěnčína 7, 88 let paní Anna Vébrová ze Střížovic 3 a pan Ladislav Soustružník z Pěnčína 
69, 87 let paní Božena Adamová v Pěnčína 61, 86 let paní Milada Loudová ze Střížovic 22, 
85 let se dožívají paní Emilie Beranová z Pěnčína 31, paní Anna Bažantová z Pěnčína 73, 
paní Ludmila Žďánská z Pěnčína 67 a pan Stanislav Roubínek z Albrechtic 14 a paní Anna 
Zvoníčková ze Střížovic 2 oslavila 83.narozeniny. 82. narozeniny slavila paní Marie Černá 
z Vitanovic 13, 81.narozeniny paní Marie Pavlů z Pěnčína 72 a 80. narozeniny pan Josef 
Kratzert z Vitanovic 1. 
Svatby 
V obřadní síni na Sychrově se konalo během roku 8 svateb našich spoluobčanů: 
3.1. Miroslav Primásek a Hana Mohelská 
3.1. Tomáš Hudec a Petra Krejcarová 
24.1. Marek Polák a Jana Brožová 
5.6. Martin Beran a Marcela Vinšová 
27.6. Miloš Thoř a Lada Brožová 
11.7. Mgr.Roman Mareš a Petra Tomková 
1.8. Petr Fanta a Jana Tvrdá 
22.8. Jiří Malý a Šárka Vrzalová. 
Narodili se 
Matouš Kozák, Jan Pilař, Petr Krejcar a Tereza Beranová 
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Zemřeli 
26.1. paní Marie Mrázová z Pěnčína 41 
4.4. paní Anna Laurinovi z Pěnčína 48 ve věku 102 let 
6.6. pan Jaroslav Hlavatý ze Zásady 6 
11.7. pan Ladislav Soustružník z Pěnčína 69 
28.9. paní Anna Zvoníčková ze Střížovic 2 
1.10. paní Ludmila Sunková z Pěnčína 36 
Během roku se 7 lidí přihlásilo a 12 odhlásilo. 
Počet obyvatel v jednotlivých částech obce 
Pěnčín  411      Vitanovice 62   Střížovice 11   Albrechtice 27   Zásada 22  Kamení 11  
Červenice 35 
Celkem 587 ženy 315 muži 272 z toho dětí 87. 
 
         Zapsala: D.Brožková 
 
 
 
 
 
 

Rok 1999 
Rok 1999 byl rokem poklidným a nebyl narušen žádnou mimořádnou událostí. Protože byl 
vyhlášen Rokem seniorů, snažili se zástupci Obecního úřadu v Pěnčíně zajistit i našim starším 
spoluobčanům zajímavé akce a potřebné služby. V celostátní  soutěži Obec seniorům obsadila 
naše vesnice 3. místo a pan starosta Jan Brožek přijal ocenění v prostorách Pražského hradu. 
Úspěch slavili naši ovocnáři – pan Josef Thoř na výstavě v Litoměřicích, na pěnčínské 
výstavě Svátek jablka se pak pochlubili i všichni ostatních pěstitelé z Pěnčína a okolí. Obecní 
úřad zajistil opravu a vysvěcení kříže ve Střížovicích a nadále se snažil udržet vesnici čistou a 
rozkvetlou. Přispěla k tomu i soutěž o nejhezčí květinovou výzdobu domu, která byla 
vyhodnocena na výroční schůzi zahrádkářů. Zaměstnanci OÚ pravidelně sekali zatravené 
plochy v parcích a zahradách škol, starali se o květinovou výzdobu na záhoncích a 
v betonových korýtkách. Naši spoluobčané se pak předháněli v péči o balkónové a okenní 
truhlíky. 
Na politické scéně se mnoho nezměnilo. Opoziční smlouva mezi nejsilnějšími stranami ČSSD 
a ODS byla terčem kritiky ostatních stran i voličů a mnohdy znemožňovala řešení 
problematických situací. Nejhorším jevem byla nejistota v peněžnictví, krachování bank, 
kampeliček, cestovních kanceláří. Mnoho lidí přišlo o své celoživotní úspory a stát nedokázal 
zajistit potrestání viníků a zvýšit bezpečnost vkladů. Práce nebyla pro všechny samozřejmostí 
ani letos, počet nezaměstnaných se ještě navýšil. Podpora v nezaměstnanosti byla pak 
záchranou ve svízelné situaci. Přes všechny nedostatky, které doba přináší se staví a opravují 
domy, silnice a dálnice, lidé cestují po světě, jezdí stále více luxusních aut. Turnovské 
náměstí se změnilo k nepoznání, opět tam stojí krásná kašna jako před mnoha lety a všechny 
domy mají novou omítku. Obchody jsou plné zboží, ale stává se, že často mění majitele i 
sortiment podle toho, jak prosperují. Doba je příznivá pro nápadité a podnikavé lidi s troškou 
štěstí. Dobrá řemeslná práce je však stále ceněna. Záleží na každém, jak své schopnosti 
dovede využít a zhodnotit. 
Počasí 
Leden přinesl vcelku příznivé zimní počasí s nadílkou sněhu a mírnými mrazy. Pak 
následovala obleva a teplota stoupala mírně nad nulu. Zima se však znovu vrátila a největší 
sněhovou nadílku přinesla v únoru. Noční teploty klesaly na -15º C, cesty byly ledovaté, 
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jezdit se dalo jen se zvýšenou opatrností. Horské silnice byly mnohde zaváté a bez sněhových 
řetězů neprůjezdné. V našem kraji však byla sněhová pokrývka vyhovující, hlavně děti si 
konečně zajezdily na zasněžených svazích. Počátkem měsíce března se pomalu hlásilo jaro. 
Sníh roztál a teploty stoupaly. Většinou bylo zataženo s občasnými přeháňkami. Pěkné 
slunečné počasí přinesly velikonoční svátky 4. a 5. dubna. Na mnohých polích už lidé sázeli 
brambory a vykonávali zahradnické práce. Ochlazení pak přišlo ještě ve dvou vlnách, ale 
silnější mrazy se již nevrátily. Po květnových ledových mužích přišlo oteplení a slunečné dny 
potrvaly až do Medarda. Pak nastalo opět deštivo, přeháňky téměř denní, občas trochu 
sluníčka a opět přeháňky. Počátkem července se obloha vyjasnila, 4 dny bylo tropické vedro – 
přes 30º C a pak přišla bouře s lijákem a přívalové deště, které působily záplavy a ničily 
úrodu. Den co den se zatahovala obloha, foukal silný vítr a prudký déšť se lil z oblohy. Ve 
druhé polovině července se počasí umoudřilo a nastaly pěkné letní dny s téměř jasnou 
oblohou a teplotou do 30ºC. Horko a sucho pak vydrželo celý srpen, pěkné a teplé dny jsme 
si užili i v září. Na polích a zahradách chyběla vláha. V podzimních měsících občas pršelo, ale 
dlouhodobé deštivé období již nepřišlo. Zima se sněhovou nadílkou se ohlásila počátkem 
prosince. Vánoce byly bílé a sníh se udržel přes celý leden. 
Obecní úřad 
Pro rok 1999 zařadili členové obecního zastupitelstva k realizaci tyto akce: opravu kanalizace 
na Kamenci a  opatření proti přívalovým vodám, opravu místního rozhlasu ve všech částech 
obce, opravu tělocvičny (parkety, rozvod vody), vybudování posilovny, projektové přípravy 
na plynofikaci obce, opravy čekáren v Albrechticích, Střížovicích, Červenici a Zásadě, 
umístění stojanů na kola před poštou, OÚ a obchodem, opravu křížku ve Střížovicích, opravu 
střechy a topného systému v KD, zhotovení vodovodní přípojky na hřbitov, dokončení úprav 
ve sportovním areálu – tenisové kurty, volejbal. Tyto akce se mohou realizovat za 
předpokladu, že obec získá státní dotace či sponzorské dary od podnikatelů a občanů. 
Plynofikace 
Počátkem roku proběhly přípravné práce, jejichž smyslem bylo zjistit počet zájemců o 
plynofikaci. Všichni majitelé domů obdrželi anketní lístek, kde se měli vyjádřit, zda-li chtějí 
plynovou přípojku či ne. Ze 125 domácností se vyslovilo pouze 14 domácností (11,2 %). Po 
jednání starosty se Severočeskou plynárenskou společností začal ing. Josef Kobrle 
zpracovávat zadání stavby, které je nutné pro územní rozhodnutí. Na jeho základě bude se 
Sč.plynárenskou podepsána dohoda o provozování celého zařízení a o jeho odkoupení po 
třech letech. Celá akce bude stát okolo 8 – 10 miliónů Kč. Financování bude zajišťováno 
z dotací ze Státního fondu životního prostředí, z programu Sapard (pro obnovu venkova 
z Evropského společenství) a z různých úvěrů. 
Rodinné domy 
Protože obec v současné době nemá k dispozici vhodné stavební parcely, stalo se prioritou 
takové pozemky získat. Po dlouhé době pozemkových úprav byly do vlastnictví obce 
převedeny parcely za prodejnou, kde dřív stávaly pařníky JZD. Zde by měla stát okolo 20 
nových rodinných domů. Aby navrhování nové zástavby respektovalo zásady kontinuity 
historického vývoje zástavby a harmonicky dotvářelo vesnické prostředí, požádal OÚ o 
zpracování variantních řešení zástavby. Na nich se budou podílet jak architektonické a 
urbanistické kanceláře, tak i studenti z fakult architektury. Výstavba domů by mohla být 
zahájena v r. 2001, až budou hotové inženýrské sítě. 
Vodovod 
V květnu prováděli pracovníci Sč.vodovodů a kanalizací rekonstrukci vodovodního řadu 
v Kamení a připojili zdejší domy na nový vodovodní řád. 
Prodej akcií 
Prodejem práv k akciím Sč.energetiky a Sč.plynárenské získala obec Pěnčín finanční 
prostředky ve výši 3 036 200 korun. Obec prodala 177 akcií Sč.plynárenské – l akcii za 6 100 
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Kč a 559 akcií Sč.energetiky – 1 akcii za 3 500 Kč. Částka 750 000 Kč byla použita na 
splacení půjčky, částka 2 000 000 Kč byla určena k nákupu podílových listů v otevřeném 
podílovém fondu Spořitelní investiční společnosti. Část prostředků sloužila jako rezerva 
v závěru roku. 
Rozpočet obce 
Příjmy za rok 1999 
       Rozpočet skutečnost 
Daň z příjmu FO ze záv.činnosti   650 000 704 865 
Daň z příjmu FO z výdělečné činnosti  500 000 535 755 
Daň z příjmu právnických osob   617 000 766 305 
Správní poplatky         1 000        430 
Odvody za odnětí ZP      0     1 200 
Poplatky ze psů         6 000     6 475 
Poplatek za užívání veř.prostranství       1 000   30 150 
Poplatek ze vstupného      40 000   41 009 
Poplatek z ubytovací kapacity       2 000     1 960 
Daň z nemovitostí     360 000 352 686 
Nein.dotace              0    16 830 
Nein.dotace ze SR       89 977   85 977 
Ostat.nein.dotace            0  223 613 
Nein.dotace od obcí       20 000   54 714 
Nein.dotace od regionů           0  200 398 
Pěstební činnost       20 000   20 000 
Předškolní zařízení       28 000   29 082 
Základní škola         7 000     7 660 
Školní stravování     160 000 159 048 
Zájmová kulturní činnost    100 000   34 814 
Z pronájmu      400 000 443 750 
Sběr a svoz odpadů           0      3 733 
Požární ochrana – nájem      36 000   49 520 
Čin.místní správy – služby        5 000     4 216 
                                z prodeje            0         396 
                                z pronájmu poz.     10 000     4 198 
                                z pronájmu nem.    40 000   30 716  
                                z úroků        5 000              9 159 
                                z dividend     10 000   17 225 
                                nein.dary    150 000   27 500 
                                z prodeje poz.     40 000   16 500 
                                z prodeje akcií         0          3 036 200  
                                z prodeje HIM         0      3 000 
Příjmy celkem              3 297 977        6 919 084 Kč 
 
Výdaje za rok 1999 
Pěstební činnost         5 000   39 197 
Silnice           5 000   79 831 
Provoz veř.siln.dopravy      80 200   80 200 
Pitná voda      125 000 111 572 
Odvádění a čištění odpad.vod      35 000     5 628 
Úprava vodních toků           0    17 030 
Předškolní zařízení       75 000 102 972 
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Základní škola     220 000 321 464 
Školní stravování     172 000 173 100 
Činnost knihovnická       22 000   21 082 
Záležitosti kultury         4 000     4 520 
Ochrana kulturních památek      10 000   17 500 
Rozhlas a televize         1 000        816 
Záležitosti sděl.prostředků        3 000     1 908 
Zájmová činnost v kultuře    324 200 552 949 
Kultura a sděl.prostředky      33 000   51 273 
Tělovýchovná činnost      15 000   71 144 
Veřejné osvětlení       50 000    54 651 
Pohřebnictví          1 000         656 
Výstavba a údržba inž.sítí      90 000   99 000 
Územní plánování       70 000 150 000 
Sběr a svoz.komunál.odpadů        4 000     6 902 
Péče o vzhled obce a zeleň      39 000 117 128 
Dávky sociál.pomoci         6 000       0 
Civilní ochrana-nevoj.část      45 000   64 951 
Požární ochrana       53 000 110 028 
Místní zastupitel.orgány    318 000 349 826 
Činnost místní správy     684 077        1 006 758 
Ostatní činnosti         7 500     7 540 
Výdaje celkem             2 496 977        3 619 626 Kč 
Splátka půjčky a úvěru    827 000        1 127 000 Kč 
Členové zastupitelstva se scházeli na pravidelných zasedáních OÚ, část z nich byla veřejná a 
občané mohli vznášet své připomínky. O jednání a závěrech informoval starosta občany ve 
Zpravodaji. 
Sdružení obcí  
 Rodí se mikroregion- sdružení obcí. Dne 25.března se ve Svij.Újezdě sešli starostové obcí 
Kobyly, Soběslavice, Pěnčín, Svijany, Příšovice, Svij.Újezd, Čtveřín, Lažany, Paceřice a 
Radimovice, aby odsouhlasili myšlenku založení volného sdružení obcí. Jeho cílem bude 
společné řešení problémů několika vesnic, čímž se otvírá větší šance pro přísun finančních 
prostředků z Programu obnovy venkova. Mezi společné problémy patří doprava, odpadové 
hospodářství, oprava komunikací, zásobování vodou, ochrana přírody, řešení zaměstnanosti 
apod. 
Den Země 
22.dubna se každoročně slaví jako Den Země. Starosta obce vyzval v dubnovém zpravodaji 
všechny občany k zamyšlení, jak pomoci naší ohrožené přírodě. Každý by měl začít u sebe, 
v okolí svého domu, na veřejných prostranstvích, na zahradě či v lese. Provést úklid, 
zlikvidovat černé skládky a vysázet nové stromy, keře či květiny. Obecní úřad zajistil výsadbu 
nových růží na veřejných prostranstvích. Růže dodal a vysázel pan Jan Ardelt, zahradník ze 
Svij. Újezda. 
Sběr 
Sběr nebezpečného odpadu se konal opět 5.června ve sportovním areálu. Naši občané sem 
mohli odložit již nepotřebné televizory, chladničky, zářivky, baterie, oleje, kyseliny, staré 
léky apod. Odpady musely být předány osobně pracovníkům zajišťujícím sběr. Pro majitele 
popelnic byla služba zdarma, ostatní zaplatili jednorázový poplatek 60 Kč. Popelnicový a 
kontejnerový odvoz odpadů zajišťovaly nadále Sč.komunální služby z Jablonce n.Nisou. Svoz 
1 x týdně (52 svozů) po celý rok v ceně 1 280 Kč, svoz kombinovaný – 39 svozů za 1 120 Kč 
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a svoz 1 x za 2 týdny – 26 svozů za 907 Kč, k tomu 5 % DPH. Cena služby je splatná ve dvou 
splátkách. 
Údržba 
O prázdninách se pracovalo v základní škole. Z bývalé pošty je opět třída. Byly opraveny 
omítky, zateplena podlaha, zavedena voda, provedeny nátěry a malování. V šatně bylo 
položeno nové linoleum. V tělocvičně byl opraven dřevěný sokl a poškozené parkety. Kotelna 
kulturního domu prošla nutnou opravou a vyčištěním akumulačních nádrží. Firma ENOP 
vyměnila stará čerpadla a opravila zkorodované potrubí. Zaměstnanci OÚ drátkovali a 
pastovali podlahy. 
Obec seniorům 
Letošní rok byl vyhlášen Rokem seniorů. Při této příležitosti se naše obec přihlásila do 
celostátní soutěže s názvem „Obec seniorům“, kterou organizovalo ministerstvo sociálních 
věcí spolu se Svazem měst a obcí. V minulých letech OÚ pro naše starší spoluobčany hodně 
vykonal, ať už jde o dopravu k lékaři či na nákup, zájezdy, společná  setkání aj. Okresní kolo 
soutěže proběhlo v září, vítězové pak postoupili do celostátního kola. Naše obec se stala 
vítězem regionálního kola a v celostátním kole obsadila 3. místo. Starosta obce Jan Brožek se 
účastnil vyhlášení vítězů v prostorách Pražského hradu a na půdě Senátu Parlamentu ČR 
v pondělí 13.prosince 1999. 
V rámci Mezinárodního roku seniorů připravil OÚ zájezd do Prahy 1.10. na Veletrh seniorů 
s širokou nabídkou potřeb pro seniory, kulturními pořady a návštěvou Žofína. Při zpáteční 
cestě se zastavili v Lysé nad Labem, kde probíhala výstava Náš chov. 
Předvánoční setkání důchodců se konalo 18.12. na malém sále v kulturním domě. K tanci a 
poslechu hrála oblíbená skupina Veselí pozůstalí. Nechyběla tombola z darů našich 
podnikatelů, bohaté pohoštění, fotografování a výstava fotografií z předchozích akcí v obci. 
Hostem letošního setkání byl pan učitel Josef Lukeš s chotí, který zavzpomínal na své 
učitelské působení na škole v Kobylech a pohovořil o své knize vzpomínek „Život samý 
malér“. 
Nejstarší občané 
92 let oslavila 28.12. paní Emilie Kozderková z Albrechtic 4, 90 let oslavila 19.12. paní Anna 
Smorádková z Pěnčína7, 88 let 14.9. paní Božena Adamová z Pěnčína 61,  87 let 22.12. paní 
Milada Loudová ze Střížovic 22, 86 let oslavili 2.4. paní Emilie Beranová z Pěnčína 31, 23.5. 
paní Anna Bažantová z Pěnčína 73, 13.10. pan Stanislav Roubínek z Albrechtic 14, 6.11. paní 
Ludmila Žďánská z Pěnčína 67, 83 let oslavila paní Marie Černá z Vitanovic 13, 82 let 
oslavila 18.8. paní Marie Pavlů z Pěnčín 72, 81 let 27.2. pan Josef Kratzert, z Vitanovic 1, 80 
let 5.4. paní Anna Roubínková z Albrechtic 14, 23.7. paní Marie Marešová z Pěnčína 23, 79 
let 26.1. paní Marie Mohelská z Vitanovic 8, 20.6. pan Josef Hobelant z Vitanovic 3, 30.7. 
pan Josef Zvoníček ze Střížovic 2, 6.9. paní Miluše Picková z Pěnčína 91, 78 let 15.2. paní 
Anna Pospíšilová z Pěnčína 38, 29.3. pan Josef Laurin ze Zásady 5, 1.7. pan Josef Bičík 
z Pěnčína 9, 26.8. paní Věra Bernatová z Pěnčína 26, 77 let 18.2. pan Josef Bernat z Pěnčína 
26, 27.4. paní Ludmila Zoubková ze Zásady 13, 76 let 21.1. paní Anna Laurinovi z Albrechtic 
23, 2.3. paní Naděžda Mohelská ze Střížovic 5, 75 let 10.1. paní Věra Šímová z Červenice 18, 
19.4. pan Kamil Bernat z Albrechtic 9, 15.5. paní Jaroslava Žďárská z Pěnčína 28, 1.7. paní 
Miloslava Honzejková z Červenice 17, 30.10. pan Jaroslav Jíra ze Střížovic 14, 73 let 21.9. 
pan Václav Vinš z Pěnčína 87, 70 let 27.1. paní Julie Salabová z Pěnčína 18, 5.2. paní Hana 
Pecinová z Kamení 11, 13.4. pan Vladimír Pifl z Vitanovic 6, 29.4. paní Miloslava 
Trosbergová z Vitanovic 18, 9.8. paní Bohumila Nejedlová z Pěnčína 37, 4.8. pan Jiří 
Zahrádka z Pěnčína 27, 11.12. paní Vlasta Jírová ze Střížovic 14. 
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Svěcení kříže 
V sobotu 4.září byl vysvěcen opravený kříž ve Střížovicích. Svěcení provedl pan farář Prchal 
z Loukova za účasti občanů Střížovic a Pěnčína (asi 40 lidí). Poté následovalo přátelské 
posezení s občerstvením, které zajistili místní občané. 
Vítání občánků 
Vítání nových občánků se uskutečnilo v sobotu 12. června od 10 hodin v kulturním domě. Po 
krátkém vystoupení dětí a proslovu pana starosty se rodiče zapsali do pamětní knihy, obdrželi 
drobné dárky a květiny. Přítomná paní fotografka zajistila všem pěkné fotografie. Přivítání 
byli: Petr Bernat, Eva Králová, Vít Šulc, Tereza Beranová, Matouš Kozderka, Jan Pilař, Petr 
Krejcar, Daniela Kvapilová, Daniel Havel. 
Kniha pana Lukeše 
Pan učitel Josef Lukeš z Českého Dubu sepsal knížku vzpomínek „Život samý malér“. 
Protože má Pěnčíně a okolí spoustu svých bývalých žáků a obdivovatelů, mohli si jeho knížku 
předem objednat na OÚ. Knížka vyšla před Vánocemi a se zájmem si ji přečetli i ti, kteří pana 
učitele osobně neznají. Vydání knihy podpořil ředitel Školského úřadu v Liberci pan 
Mgr.Gamba, protože pan Lukeš byl vynikajícím učitelem a charakterním člověkem i v těch 
nejhorších letech. Starosta Jan Brožek pozval pana Lukeše s chotí na předvánoční setkání 
důchodců, kde o své knížce také hovořil a byl tímto pozváním velmi potěšen. Pan Lukeš letos 
oslavil 82.narozeniny. 
Poučná návštěva 
Ve středu 27.října navštívila skupina zájemců o organické zemědělství ekologické 
hospodářství založené městem Görlitz. Skupinu tvořily: ing.Otto Louda, ing. Jan Zima, ing. 
M.Plíšek-soukromý podnikatel z Hořic a starosta Jan Brožek. Němečtí zemědělci v Görlitz 
hospodaří na 834 ha a zabývají se jak rostlinnou, tak živočišnou výrobou. Obě výroby jsou 
založeny na přísně ekologickém zemědělství se zákazem používání umělých hnojiv a 
syntetických přípravků na ochranu rostlin. Pracovníci šlechtitelské stanice ze Střížovic byli 
mile překvapeni, jakých úspěchů dosahují jejich němečtí kolegové v pěstování rezistentních 
odrůd, které ze Střížovic pocházejí. Nejvíc se jim líbila odrůda Topaz, která zde dosahuje 
vynikajících výsledků, ale v regálech supermarketů byly i odrůdy šampion a rubín. Další 
zajímavosti se dozvěděli účastníci besedy 5.11., která byla součástí výstavy Svátek jablka a na 
kterou pan starosta přátele z Görlitz pozval. 
Svátek jablka 
Výstavu Svátek jablka 1999 aranžovala paní Jiřina Mohelská ze Střížovic, naše ženy napekly 
různé druhy pečiva s jablky a přiložily i recepty. Mezi vystavovateli nechyběl pan Josef Thoř, 
pan Otto Louda ze Střížovic s výpěstky výzkumného ústavu a mnoho dalších z Pěnčína a 
okolí. Novinkou byla expozice jablek našich přátel z Görlitz. Výstava byla hojně navštívena a 
získala obdiv nejen řadových návštěvníků, ale především odborníků z oblasti výstavnictví. 
Výkup 
Ve výkupně pana Odcházela ve Svijanském Újezdě mohli občané prodat angrešt, rybíz, 
jahody, třešně, hrušky, brambory i různé druhy zeleniny. Výkupními dny byla středa a neděle 
v podvečer (17-19 hod.) 
Podnikatelé 
Podnikatelů v obci je celkem 88, z toho podle živnostenského listu 57 a samostatně 
hospodařících rolníků 31. Obec o druzích podnikatelské činnosti nemá přehled, protože 
živnostenský úřad už několik let obcím žádné údaje neposkytuje. Daňový výnos od 
soukromých podnikatelů je příjmem obce. V r. 1998 přispěli podnikatelé s trvalým pobytem 
v Pěnčíně do obecní pokladny částkou 525 707 Kč. 
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Povinné ručení 
V povinném pojištění motorových vozidel nastane od příštího roku změna. Do konce 
letošního roku musí mít každý majitel motorového vozidla uzavřenou smlouvu o pojištění 
odpovědnosti za škodu způsobenou provozem motorového vozidla. Obecní úřad v Pěnčíně 
nabízel možnost uzavření smluv z výběru 6 pojišťoven: Česká pojišťovna, Kooperativa, 
Generali, Alianz, IPB pojišťovna, Čs.živnostenská. Smlouvy sepisovala paní Hurtová. Kromě 
OÚ nabízel tyto služby MT Oil Pěnčín, paní D.Procházková, Pěnčín 2, paní Hvízdová ve 
sportovním areálu Pěnčín a pan Jaroslav Beran, Pěnčín 104. 
Zemědělství 
Většinu polí v Pěnčíně obdělává Agro Rubín Svij.Újezd. Zaměřují se hlavně na pěstování 
jablek a višní, zeleniny, pšenice, řepky, kukuřice a cukrovky. Ruční práce z polí téměř 
vymizela, i vysazování zeleniny se provádí strojem, jednocení cukrovky není nutné. Velký 
zájem je o pěnčínské zelí, které prodávají na podzim syrové krouhané k nakládání a v zimě 
pak kysané. Z termoskladu ve Svij.Újezdě rozvážejí ovoce a zeleninu do obchodů i prodávají 
na místě. Soukromí zemědělci to nemají právě jednoduché, protože peníze za mléko dostávají 
s velkým zpožděním a ceny zemědělských produktů neodpovídají vynaloženému úsilí. Pan 
Škréta z Kamence doplnil svou zemědělskou farmu chovem pštrosů a již několik let se 
prohánějí v jeho rozlehlém výběhu. 
Pošta 
Pošta slouží občanům Pěnčína i širokého okolí a doručovatelky již přivykly obvodu, který je 
nutné objet autem. V přilehlých obcích mají někde instalované uzamykatelné schránky, aby se 
nemuselo obcházet dům od domu. Přenášení peněz v hotovosti se značně snížilo zakládáním 
účtů a lidé si peníze vybírají na poště nebo v bankomatech podle potřeby. Noviny a časopisy 
nenabízí pouze pošta, ale také místní obchod. Výběr je velký, ceny tiskovin stoupají stejně 
jako ceny jiného zboží. Telefonování z pošty již také patří minulosti a bez telefonní karty si 
z budky nikdo nezavolá. Se službami pěnčínské pošty jsou občané spokojeni, ochoty a 
zdvořilého jednání pana vedoucího Zdeňka Bernarda si lidé velmi cení. 
Obchod 
Obchod Sedláčkových prosperuje stále dobře, i když ceny stoupají a mnozí zákazníci si raději 
nakoupí levněji v některém supermarketu. Přesto je obchod hojně využíván, zboží je dostatek 
i lidé jsou ochotně obslouženi. Sortiment prodejny obohatily výrobky studené kuchyně pana 
Špalka – chlebíčky, aspikové pochoutky, saláty aj., které připravuje s rodinou ve své nově 
zbudované výrobně. Rozšiřují se druhy pekařských výrobků – rohlíků, loupáků, koláčů i 
trvanlivého pečiva, ale stále více stoupá zájem o celozrnné pečivo i chleba. Přiváží je pekárna 
z Liberce, ze Svijan a ze Semil. Velký výběr je v druzích jogurtů, sýrů i tvarohů. Po celý rok 
je na trhu čerstvá zelenina i ovoce. Kdo si potrpí na uzeniny, určitě si v široké nabídce také 
vybere. Nechybí ani ryby a výrobky z nich. Mrazící boxy jsou plné zmrzlin a nanuků, 
zmrazené zeleniny, ryb a výrobků z drůbežího masa. Kromě potravin nabízejí slušný 
sortiment drogerie a papírenského zboží. 
Řeznictví 
Řeznictví u Krejcarů přitahuje stále zákazníky z Pěnčína i okolí. Různé druhy uzenin vlastní 
výroby i pěkně upravené maso prodávají každý den kromě pondělí paní Krejcarová se 
snachou. Každý je s úsměvem a ochotou obsloužen. Své výrobky rozvážejí do mnoha 
prodejen v okolí. 
Restaurace KD 
Restaurace v kulturním domě má stále stejného pronájemce. Hostů není sice mnoho, ale 
k prosperitě je to dostačující. Sjíždějí se sem lidé na obědy, důchodcům je poskytují za 
zvýhodněnou cenu. Rovněž ubytovna je využívána občasnými hosty Pěnčína a na svůj provoz 
si vydělá. 
 



 30 

Kadeřnictví 
Kadeřnictví paní Bínové v přízemí OÚ má již své stálé zákazníky. Středa od 12 hodin je 
vyhrazena mužům, ostatní dny ženám. Objednávek má paní Bínová stále dost a snaží se 
vyhovět všem zákazníkům podle jejich přání. Nabízí použití kvalitních vlasových šampónů, 
tužidel a barev a některé si mohou zákazníci i zakoupit. 
Mateřská škola 
Do mateřské školy docházejí děti z Pěnčína a blízkého okolí ve věku 3 – 6 let. Obecní úřad 
sváží děti ze sousedních obcí mikrobusem ráno před sedmou a odpoledne v půl třetí je zase 
rozveze. Škola má 1 oddělení s 24 dětmi a dvě učitelky – ředitelku paní Věru Adamovou a 
učitelku Irenu Laurinovou. Děti využívaly vybavenou hernu a školní zahradu s průlezkami, 
houpačkami a pískovištěm. Za horkých dnů jim dobře sloužil malý bazének – brouzdaliště. 
Denně podnikaly vycházku po okolí obce, zajížděly k ošetření zubů k dětské lékařce do 
Turnova a na divadelní představení do Turnova či Liberce. Nejčastěji však přijížděly 
divadelní soubory do pěnčínského kulturního domu a nebo se hrálo divadlo přímo v MŠ – 
divadlo jednoho herce. Společně se školáky vystupovaly děti na vánoční besídce a v květnu 
na besídce pro maminky. O dobré a zdravé jídlo se v kuchyni staraly paní Jana Primásková 
s paní Alenou Kozderkovou. Paní Dana Kvapilová odešla na mateřskou dovolenou, proto 
zajišťovala úklid a vedení stravování paní Šlechtová z Vitanovic. 
Základní škola 
Základní škola v Pěnčíně měla v letošním roce 42 žáků 1.-5. r. Rekordní počet dětí byl letos 
v 1. r. – 14 žáků. Spolu s 2.r. (5 dětí) se učily v I. třídě s paní uč.Seiwaldovou, 3., 4. a 5. r. – 
23 dětí učila ředitelka D.Brožková. Pro I. třídu byla upravena místnost v přízemí, která 
sloužila mnoho let jako pošta. Obecní úřad zajistil zateplení podlahy, zavedení vody, 
akumulační kamna, v Čes.Dubu zakoupil starší lavice a další nábytek poskytl z místnosti 
bývalé spořitelny. V budově jsou nyní k dispozici 4 učebny a školní družina. Ve všech 
ročnících se učilo podle učebního programu ZŠ. Všichni žáci prospěli, nikdo neměl sníženou 
známku z chování. Drobné kázeňské prohřešky řešily učitelky napomenutím a projednáním 
s rodiči.  
Největším nebezpečím pro děti jsou v dnešní době návykové látky a drogy. Na vesnici není 
tento jev tak aktuální, protože dobře známe podmínky v rodinách a děti přijdou do styku jen 
s omezeným počtem lidí. Ve městech jsou problémy s drogami řešeny již na 1.stupni ZŠ. 
Proto každá škola zpracovává svůj protidrogový program, který zahrnuje informace o 
nebezpečných látkách, ale současně nabízí dostatek zajímavé práce i zábavy, aby se z nudy 
nemyslilo na hlouposti. Zájmové kroužky na škole nabízely dětem výuku němčiny a 
angličtiny od 1.r., hru na kytaru, procházky přírodou v mysliveckém kroužku s panem 
Tomáškem a práci v dramatickém kroužku s Janou Kunstovou a Ivou Lednejovou. Každou 
středu chodili zájemci na hodinu klavíru s paní prof.Boudovou. 
Knihovna 
Naše knihovnice paní Věra Adamová a Věra Hnatajková půjčovaly knihy v budově MŠ 
každou středu. Pravidelnými čtenáři byly děti, ale zájem o pěkné knihy mají i starší občané. 
Vcelku je však pravidelných čtenářů mnohem méně než dříve. 
Hasiči 
SDH měl výroční členskou schůzi 8.ledna  ve sportovním areálu (1.patro). Po jejím skončení 
následovala volná zábava při hudbě. Svoz i odvoz zajistili členové spolku hasičskou Avií. Na 
základě smlouvy mezi OÚ a SDH vykonávali členové sboru požární dozor na akcích 
v kulturním domě. Po skončení plesové sezóny byla na účet organizace převedena částka 
10 000 Kč. V sobotu 8.5. se konaly dvě velké akce dobrovolných hasičů. Dopoledne to byla 
„Velká cena v požárním sportu“ ve Svijanech a odpoledne okrsková soutěž ve Svij.Újezdě. 
SDH sem vyslal 3 družstva: muže, ženy a smíšené družstvo z Kamence. V kategorii mužů 
obsadilo naše družstvo 1. místo a stejně úspěšné byly i naše ženy. V kategorii veteránů se naši 
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zástupci umístili na pěkném 2. místě. V neděli 23.5. se v Pěnčíně konala dětská soutěž hasičů 
„Plamen“. Naši mladí hasiči obsadili dvakrát 3. místo. 10.12. uspořádali hasiči zájezd na 
plavání do Liberce pro děti i dospělé. 
Zahrádkáři 
Výroční členská schůze Čes.zahrádkářského svazu se konala v pátek 12.března v malém sále 
kulturního domu. Součástí schůze bylo vyhodnocení soutěže „O nejkrásnější okenní a 
balkónový truhlík 98“ a cestopisná přednáška Karla Bičíka o jeho pobytu s horolezci v USA. 
Celkem bylo odměněno 43 milovníků muškátů, petunií, begonií a dalších převislých rostlin, 
které v létě rozkvetly do nebývalé krásy. Ceny v hodnotě 13 tisíc Kč předal starosta obce 
společně se členy výboru zahrádkářů. Vítězi soutěže se stali manželé Lednejovi, Ťukalovi 
z Vinohrad a Kunstovi z Kamence. Obdrželi poukázky na odběr zboží v libereckém 
obchodním domě Baumax v celkové hodnotě 4 500 Kč. Ostatní účastníci soutěže byli za 
dobré umístění odměněni růžemi, cibulovinami a zahradnickým nářadím. Čs.svaz zahrádkářů 
se podílel na pořádání výstavy Svátek jablka 1999. 
Svaz žen 
Český svaz žen pořádal pro děti maškarní bál 21.února 1999. Připravena byla tombola, 
soutěže a vyhodnocení masek. Pravidelně 1 x v měsíci se ženy scházely na cvičení jógy v MŠ. 
Cvičení vedla paní učitelka Zikešová z Liberce. 16.října podnikly naše ženy cestu za nákupem 
do Jelení Gory v Polsku. V úterý 23.listopadu se sešly na přednášce P.Navrátilové 
„Stravování podle krevních skupin“, která posluchačky velmi zaujala a mohly si zakoupit 
některé potravinové doplňky a vitamíny. 
TJ Sokol 
Pěnčínské fotbalové mužstvo nepoznalo hořkost porážky jak v podzimním kole, tak i ve dvou 
kolech jarních. V dubnu bylo na čele tabulky okresního přeboru se ziskem 35 bodů. Během 
dubna sehrálo 3 zápasy – s Mníškem, Novým Městem a Doubím, v květnu 8 zápasů a jejich 
soupeři byli: Hejnice B, Hrádek n.Nisou, Frýdlant B, Rozstání, Bílý Kostel, Nová Ves, 
Habartice, Raspenava, v červnu se utkali s Novou Vsí, Habarticemi a Raspenavou. 
Suverénním vítězstvím v letošním ročníku okresního přeboru Liberecka postoupili do krajské 
I B.třídy a skončili na 3. místě. Jejich soupeři byli Chrastava, Plavy, Ruprechtice B, Lučany, 
Jindřichovice pod Smrkem, Český Dub, Nová Ves, Elitex Jablonec, Heřmanice, Frýdlant a 
Tesla Stráž, Nejlepším střelcem byl Jiří Fiala se 37 brankami. Velice příznivě působilo 
angažmá nestárnoucího internacionála Františka Veselého. 
80 let Sokola 
TJ Sokol Pěnčín připravila oslavy u příležitosti 80 let založení Sokolské jednoty v Pěnčíně. 
Bohaté oslavy se uskutečnily v sobotu 26.června ve sportovním areálu. Na programu byl 
mezinárodní turnaj v kopané (Žitava, Schönfels, Pěnčín) utkání staré gardy Pěnčína proti 
ženskému fotbalovému mužstvu, představil se žonglér s míčem dr.Skorkovski a tenisová 
show. Pro děti byly připraveny soutěže a hry. Večer se konala taneční zábava se skupinou 
Velvet. Tenisový kurt, který upravuje TJ Sokol je nadále k dispozici všem zájemcům. Musí se 
však vyzvednout klíč v Pivorestu manželů Hnatajkových, kde dostanou instrukce a zaplatí za 
1 hodinu poplatek 50 Kč. Přesto, že není volně přístupný jako dříve, je kurt hojně využíván. 
V blízkosti kurtu je koutek pro hry dětí. Obecní úřad pořídil dětem průlezky a houpačky, aby 
si tu mohly hrát. 
Akce v kulturním domě 
Leden: 15.1. myslivecký ples, 20.1. divadelní představení pro děti, 22.1. drůbežářský ples, 
23.1. sokolský ples, 29.1. maturitní ples zdravotnické školy z Turnova, 30.1. pivovarský ples 
– Svijany. 
Únor: 5.2. maturitní ples SUPŠ Turnov, 6.2. maturitní ples Gymnázia Turnov, 12.2. maturitní 
ples Integrované střední školy Turnov, 196.2. rodičovský ples ZŠ a MŠ Pěnčín, 20.2. 
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maturitní ples Obchodní akademie Mn.Hradiště, 21.2. dětský maškarní bál, 26. a 27.2. 
lyžařský ples SKI Club Turnov. 
Březen: 5.3. maturitní ples Obchodní akademie Turnov, 9.3. veřejné zasedání Obecního 
zastupitelstva v Pěnčíně, 12.3. výroční členská schůze zahrádkářů. 13.3. I.ples Pojizerských 
listů a podnikatelů Turnovska, 16.3. divadelní představení pro děti, 18.3. setkání postižených 
dětí z Ústavu sociální péče v Kurovodicích, 19.3. maturitní ples Hotelové školy Turnov, 20.-
25.3. byl KD zadán pro filmovou společnost SPACE FILMS 
Duben: 9.4. taneční kurs, 16.4. valná hromada družstva Granát Turnov, 17.4., 24.4. a 30.4. 
taneční s prodlouženou. 
Květen: 1.5. Effect consulting – seminář od 16 hodin, 7.5. dopoledne položili zástupci obce 
kytici k pomníku padlým v l. a 2. světové válce, 9.5. koncert dechové hudby čtyřicetičlenného 
dechového orchestru ZUŠ v Praze 3. Na programu byly oblíbené šlágry a muzikálové melodie 
13.5. ZEA Sedmihorky – seminář, 18.5. divadelní představení pro děti – 10.15 hod., a besídka 
dětí MŠ a ZŠ od 16 hod. 14., 21.,22. a 28.5. tu pokračovaly taneční kursy, 25.5. veřejné 
zasedání Obecního zastupitelstva. Ke květnu patří již tradičně stavění máje – 30.4. a kácení 
máje 28.5., které i letos připravili naši hasiči. Nechyběla vatra, hudba ani občerstvení. 
Červen: 4., 11.,18. a 19.6. taneční kursy zakončené věnečkem, 12.6. vítání občánků, 29.6. 
veřejné zasedání Obecního zastupitelstva. 
Červenec: 3.7. valná hromada a.s. Agro Rubín Svij. Újezd, 16.7. vystoupení Viléma Čoka se 
skupinami Brutal is good, Chvostoskok a Black Cat, 10.7. projížděly některými částmi naší 
obce vozy Rallye Bohemia – mistrovství Evropy rychlých automobilů. 
Září: 18.9. tradiční pouťová zábava se skupinou Diamant Petra Škody.  
Sportovní areál byl zaplněn pouťovými atrakcemi a stánky. Pěnčínská pouť se vydařila. 
V pondělí se v kulturním domě slavilo tradiční posvícení. 
Říjen: 9.10. taneční Mnichovo Hradiště, 23.10. Contry bál – SKI Club Turnov, 30.10. firma 
Dukát – společenská akce. 
Listopad: 5.11. seminář: Ekologické zemědělství v praxi, 5. – 7.11. výstava Svátek jablka, 
12.11. Nikdo není dokonalý – vinárna 20.30hodin, 13.11. taneční – Klub Mnichovo Hradiště, 
20.11. oslavy 80. výročí založení Sokola v Pěnčíně, 24.11. ZEA Sedmihorky – seminář. 
Prosinec: 9.12. vánoční setkání postižených z Ústavu sociální péče v Kurovodicích, 10.12. 
Nikdo není dokonalý – pořad s hostem Janem Vančurou, 15.12.divadelní představení pro děti, 
16.12. veřejné zasedání Obecního zastupitelstva, 17.12. MT Oil Pěnčín – losování soutěže o 
ceny, 18.12. vánoční setkání důchodců, 21.12. vánoční besídka dětí, 31.12. silvestrovská 
zábava. 
Pro příjemnější posezení ve vinárně kulturního domu připravil pan Karel Vodrážka setkání se 
zajímavými lidmi s názvem „Nikdo není dokonalý“. V listopadu byl hostem večera herec a 
imitátor Alois Matoušek z Mladé Boleslavi, v prosinci se představil „Plavec“ Jan Vančura. 
Vedle živé hudby a povídání byly večery doplněny soutěží o láhev šampaňského. 
Lidový Diskosilvestr 1999 pořádali letos hasiči a hokejisté ve spolupráci s obecním úřadem. 
V programu vystoupil diskžokej J.Bažant, pro zpestření i strip show a Dominátor 2000 – 
soutěž o „pětikilo“.  Vstupné bylo 180 Kč a zahrnovalo i lahvičku seku (0,22 l) na přípitek. 
Doprava z Turnova a zpět byla zdarma. 
Úspěšní spoluobčané 
I na letošní výstavě Jablko roku 99 v Litoměřicích, které se zúčastnilo 1 220 sadařů byl 
úspěšný náš sadař pan Josef Thoř. Získal 4. místo s odrůdou Bohemia Gold. Vítězné jablko 
pana Hrdy z Moravy je také odrůda Bohemia z „dílny“ našeho sadaře pana Thoře. 
V září zaslal pan Jaroslav Mojzl z Turnova pochvalný dopis na úspěšné filatelisty Jirku a 
Radka Černého z Vitanovic. Oba jsou členy Klubu mladých filatelistů v Turnově a výbornými 
odborníky. Jirka je dobrým znalcem známek ČSR I a Hradčan. Radek úspěšně vystavuje: 
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1996 Budapešt, 1997 Lucembursko, 1998 Indie a Švédsko, 1999 Čína. Je to skvělý úspěch a 
dobrá reprezentace nejen naší obce, ale celé České republiky. 
Filmování 
Peace heepers – Strážci míru – je název dvoudílného televizního filmu, jehož scény se 
natáčely během dubna a května v některých sousedních obcích – Č.Dubu, Osečné, 
Kuřivodech, Sezemicích, Janově Dole, ale i v Pěnčíně mezi starým kravínem a seníkem. Děj 
filmu se odehrává v Anglii a Bosně v letech 1992-93 v době válečného konfliktu. Natáčení se 
účastnili i někteří občané a děti z Pěnčína. V kulturním domě byl hlavní štáb se šatnami a 
maskérkami. Rezitém filmu byl Peter Kosminski, Rakušan, kameramanem Angličan Richard 
Greatrex, Pro děti i dospělé to byl nevšední zážitek a navíc bylo finanční ocenění celodenní 
práce. 
Zpravodaj 
 Zpravodaj „Naše vesnice“ vychází měsíčně nákladem 300 výtisků a získal si oblibu nejen u 
našich občanů, ale i občanů okolních obcí. Pro občany Pěnčína je rozesílán zdarma, 
chalupářům je zasílán poštou za roční předplatné 100 Kč. 
Sňatky 
V letošním roce uzavřeli sňatek: 
24.4. Radka Andělová a František Kolínský 
5.6. Jitka Vondrová  a Josef Hanzl 
19.6. Lenka Mizerová a Petr Svátek 
9.9. Iva Vošvrdová a Leoš Salaba 
18.9. Blanka Donátová Petr Šimoníček 
25.9. Pavla Brynychová a Jan Krejcar 
6.11. Ljudmila Nikolajevova Chyžujaková a Zdeněk Bartoň 
27.11.. Vlasta Vopřátková a Petr Anděl 
Všechny sňatky se konaly na Sychrově. 
Narození: 
23.3. Daniel Havel, Vitanovice 26 
25.3. Daniela Kvapilová, Vitanovice 8 
31.5. Andrea Prokorátová, Pěnčín 112 
17.9. Ivana Brožová, Albrechtice 8 
25.9. Eliška Glosová, Kamení 10 
13.12. Markéta a Tomáš Thořovi, Pěnčín 39 
10.12. Marie Kábelová, Pěnčín 76 
20.12. Anna Fidlerová, Pěnčín 41 
Úmrtí: 
2.1. paní Jitka Škaloudová, z Albrechtic 4 ve věku 61 let 
9.1. paní Anna Vébrová ze Střížovic 3 ve věku 89 let 
6.2. pan Josef Fanta z Vitanovic 26 ve věku 79 let 
12.3. paní Jaroslava Loudová z Kamení 12 ve věku 73 let 
7.4. paní Zdeňka Mohelská z Vitanovic 14 ve věku 67 let 
25.3. pan Stanislav Kosík z Pěnčína 84 ve věku 65 let 
3.6. pan Josef Laurin ze Zásady 5 ve věku 78 let 
16.7. pan František Erbert z Červenice 14 ve věku 73 let. 
Počet obyvatel 
Obec Pěnčín má celkem 594 obyvatel, 318 žen a 276 mužů. Jednotlivé části obce: Pěnčín 422 
občanů, Vitanovice 62, Střížovice 10, Albrechtice 27, Zásada 21, Kamení 19 a Červenice 33. 
 
 
        Zapsala: D.Brožková 
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Rok 2000 
Letošním rokem se uzavírá 20 století a začneme opět od roku 2001. Technický pokrok 
ovlivňuje život nás všech a co nás v nejbližší budoucnosti čeká, sledujeme s nadějí i obavami. 
Přibývá civilizačních chorob a každý nemocný touží po zázračném vyléčení. Úspěchy 
v lékařství jsou značné, ale bohužel ne zázračné. Naše životní prostředí trpí lidskými zásahy 
do přírody a my lidé jsme stále zranitelnější. Mnoho dětí trpí různými alergiemi i zhoubnými 
chorobami, rodí se děti s nejrůznějším postižením. Výchova naší mladé generace je stále 
náročnější. Přibývá rozvedených rodin, narůstá lidské sobectví a bezcitnost, zhoršují se 
mezilidské vztahy. Drsné televizní filmy a všudypřítomné reklamy k tomu ještě přispívají. 
Změnil se i život na vesnici. V zemědělství pracuje velmi málo lidí, většina jich dojíždí do 
zaměstnání ve městě. I když máme ve vsi školu pro děti od 1. do 5.r., některé děti sem už 
nechodí vůbec, nebo odejdou dříve než je to nutné. Městská škola má větší váhu, větší 
možnosti a rodiče přece chtějí poskytnout svým dětem co nejlepší podmínky pro vzdělání. Na 
nepohodlí s cestováním a ohrožení dítěte v rušném městě už nehledí. Ochraně dětí před 
drogovou závislostí je dnes věnována značná pozornost, přesto nepřináší příliš pozitivní 
výsledky. I naše vesnice se v posledních letech změnila, máme tu služby, které tu dříve 
nebyly, ale pracovních příležitostí je málo. Přesto je u nás čisto, plno květin, lidé se starají o 
to, aby jejich domy byly upravené. Staří lidé nemají pocit, že se na ně zapomíná a děti mohou 
trávit svůj čas v pěkně vybavených školách. Velkou zásluhu na tom má obecní úřad se 
starostou Janem Brožkem. V listopadu proběhly volby do krajského zastupitelstva 
Libereckého kraje. Liberecký okres v příštím roce zanikne a pravomoci přejdou na kraj, který 
převezme mnohé kompetence z úrovně centrální vlády. Jistě to přinese změny i do života naší 
obce a věřme, že budou pozitivní. 
Počasí 
Po celý leden jsme užívali pěkné zimní počasí s dostatkem sněhu. Počátkem února sníh sice 
roztál a přišlo oteplení, ale už druhá polovina měsíce byla opět chladnější se sněhovými či 
dešťovými srážkami. Pěkná sněhová nadílka přišla 3.března, ale sníh byl mokrý a dlouho se 
neudržel. Denní teploty se držely nad nulou, noční mrazíky do -6ºC. Pomalu se oteplovalo a 
po 10. dubnu nastalo výrazné oteplení. 20.dubna už teploměr ukazoval 26º C. Rozkvetly 
meruňky a třešně, zahrádky byly plné narcisek, tulipánů a dalších krásných květin a keřů. 23. 
a 24. dubna se letos slavily Velikonoce a přinesly už téměř letní počasí. Celý květen i červen 
se udrželo počasí s vysokými teplotami až do 35ºC. Za celou dobu přišla jedna menší bouřka, 
kdy spadlo jen nepatrné množství vody. Osetá pole neměla dost vláhy a některé plodiny 
museli zemědělci zaorat. Zahrádkáři museli své záhony denně kropit, aby se dočkali úrody a 
cena vody není právě nízká. Změna přišla až s prázdninami. V červenci se ochladilo a začalo 
pršet. Přecházela jedna studená vlna za druhou, teploty kolem 15º C. Po 20.červenci se začalo 
trochu oteplovat, srážek bylo méně, ale oblačnosti stále dost. Začaly růst houby a lidé 
nacházeli i takové, které patří podzimnímu období – např. václavky. Srpen byl opět slunečný, 
srážek bylo velmi málo. Po zářijovém ochlazení se vrátilo slunečné počasí s minimálními 
srážkami. 14. a 15. října teploty vystoupily na 23º C. I když se postupně ochlazovalo, mrznout 
začalo až v prosinci. Vánoce byly bez sněhu, teploty mírně pod nulou. Před Silvestrem napadl 
první mokrý sníh. 
Obecní úřad 
Obecní úřad si naplánoval pro rok 2000 tyto opravy a rekonstrukce: oprava místních 
komunikací na Kamenci, Zásadě a Střížovicích, opravu dešťové kanalizace na Kamenci a ve 
Vitanovicích, opravu střechy na ubytovně KD, opravu čekárny v Červenici, opravu podlah 
v MŠ, prodloužení veřejného vodovodu v Zásadě, vodovodní přípojku na hřbitov, rozšíření 
veřejného osvětlení a nový vodní zdroj ve sportovním areálu. Dokončení, projednání a 
schválení územního plánu Obce Pěnčín. Příprava lokality pro výstavbu rodinných domů za 
prodejnou. 
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Zpravodaj 
Místní noviny Naše vesnice vycházely měsíčně nákladem 300 výtisků a získaly si oblibu 
nejen u našich občanů, ale i v okolních obcích. Pro místní občany vychází zdarma, ostatním 
zájemcům za roční předplatné 100 Kč. 
Rozpočet 
Návrh rozpočtu byl projednán na veřejném zasedání obecního zastupitelstva 24.února. 
V oblasti příjmů byl navržen rozpočet ve výši 3 247 410 Kč a počítalo se s dotacemi 
z Programu obnovy venkova na opravu komunikací, kanalizace a na opravu střechy KD. Další 
dotace bylo možné získat na činnost Sboru dobrovolných hasičů  a TJ Sokol na práci s dětmi, 
na činnost zahrádkářů a myslivců v rámci česko-německého fondu budoucnosti a na 
přeshraniční spolupráci v oblasti kultury, sportu a rozvoje občanských sdružení. Další žádosti 
o dotace směřovaly na ministerstvo pro místní rozvoj a ministerstvo vnitra na inženýrské sítě, 
projekty na rodinné domy apod. 
Plánované výdaje pro rok 2000:   rozpočet skutečnost 
Pěstební činnost       10 000     6 299 
Silnice         90 000   45 327 
Provoz veř.sil.dopravy      79 500   79 500 
Pitná voda      150 000   87 619 
Odvádění a čištění odpad.vod   200 000   53 800 
Předškolní zařízení     148 000 219 000 
Základní škola     170 000 338 000 
Školní stravování     170 000 207 000 
Činnost knihovnická       21 000   22 000 
Záležitosti kultury         4 500     4 560 
Rozhlas a televize            816        816 
Zájmová činnost v kultuře (KD)   507 000        1 044 356 
Záležitosti kultury (SPOZ)      36 000   59 800 
Tělovýchovná činnost      34 000   98 423 
Veřejné osvětlení       66 000   88 000 
Pohřebnictví          1 000        735 
Výstavba a údržba inž.sítí    200 000 157 300 
Územní plánování       92 000   20 000  
Sběr a svoz komunál.odpadů        2 000   27 500 
Péče o vzhled obce a zeleň      40 000   76 690 
Dávky sociální pomoci        2 000        0 
Civilní ochrana-nevoj.část      45 000   53 434 
Požární ochrana       41 000   80 650 
Místní zastupitelské orgány    348 000 352 394 
Volby do zastupitelstva kraje         0      9 875 
Činnost místní správy     786 150 958 583 
Fin.operace-úroky z podíl.listů       0    25 292 
                   -platba daně za obec       0  763 350 
Finanční vypořádání za r. 1998      3 444    3 444 
Výdaje celkem            3 247 410        4 883 573 
Příjmy v r. 2000: 
Daň z příjmu FO ze závis.činnosti   700 000 864 955 
Daň z příjmu FO ze sam.výděl.činnosti  500 000 513 955 
Daň z příjmu právnických osob   700 000 704 304 
Daň z příjmu PO za obec        0  763 350 
Správní poplatky         2 500     6 180 
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Odvody za odnětí zem.půdy        0      3 499 
Poplatek ze psa        6 000     6 375 
Poplatek za užívání veř.prostr.     20 000   20 000 
Poplatek ze vstupného      30 000   48 864 
Poplatek z ubyt.kapacity        2 000     1 764 
Daň z nemovitostí     350 000 358 244 
Nein.dotace (volby)          0    12 875 
Nein.dotace ze SR       90 910   88 910 
Ostat.nein.dotace (střecha KD,úřad práce)      0  213 978 
Nein.dotace přijaté od obcí      20 000   48 864 
Nein.dotace od regionů        0    40 000 
Pěstební činnost       20 000     2 492 
Předškolní zařízení        29 000   28 062 
Základní škola         8 000     8 930 
Školní stravování     160 000 177 296 
Zájmová činnost v kultuře      90 000 140 153 
KD – pronájem     380 000 363 000 
Pohřebnictví         0         200 
Sběr a svoz odpadů        0      1 443 
Požární ochrana-pronájem      50 000             51 000 
Činnost místní správy- ze služeb       3 000     1 458 
Příjmy z prodeje         0         232  
Z pronájmu pozemků         4 000     2 513 
Z pronájmu nemovitostí      41 000   32 216 
Příjmy z úroků         5 000     3 981 
Příjmy z dividend         5 000        0 
Přijaté nein.dary       20 000    6 650 
Příjmy z prodeje pozemků      11 000   14 354 
Příjmy z podílových listů        0  101 166 
Příjmy celkem              3 247 410        4 631 274 
Zůstatek k 31.12.2000: 
Běžný účet   470 758,31 Kč 
Podílové listy           1 400 000 
Výnosy z podílových listů      104 954,10 Kč 
Okresní úřad poskytl obci dotaci na pořízení územního plánu ve výši 58 500 Kč, na sportovní 
den mladých hasičů 20 000 Kč s Dětský olympijský den 20 000 Kč. 
Obecní zastupitelstvo schválilo 12.června navýšení rozpočtu o nákup židlí a stolů pro MŠ za 
30 000 Kč, nákup počítačů pro ZŠ a obecní úřad 72 000 Kč, rekonstrukci hřiště pro děti 
230 000 Kč, projekty vytápění v KD,ZŠ a MŠ 90 000 Kč, zhotovení vodního zdroje na hřišti 
95 000 Kč, poplatek za uložení potrubí 160 000 Kč, nákup regulační stanice 1 000 000 Kč, 
oprava střechy na ubytovně 189 000 Kč. 
Akcie 
Sč.vodárenská společnost, a.s. 3 986 ks v hodnotě 1000 Kč 
Česká spořitelna, a.s.   7 ks v hodnotě 10 000 Kč 
ČSAD Liberec, a.s.   245 ks v hodnotě 1000 Kč 
Úspěch v soutěži 
Starosta Jan Brožek převzal 13.12.1999 z rukou předsedkyně Senátu paní PhDr.Libuše 
Benešové ocenění za 3.místo v celostátním kole „obec seniorům“. Slavnost proběhla 
dopoledne v reprezentačních prostorách Pražského hradu a druhá část ve Valdštejnském 
paláci na půdě Senátu Parlamentu ČR. 
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Evropská soutěž 
Obec Pěnčín jako nositel zelené stuhy v soutěži Vesnice roku bude reprezentovat Českou 
republiku v evropské soutěži „Města a vesnice v květech“. Je to pro naši obec nejen pocta, ale 
i výzva k tomu, abychom péči o veřejná prostranství věnovali ještě více pozornosti. 
Infotabule 
V květnu byly v některých částech obce instalovány infotabule Euroregionu Nisa. Tyto tabule 
obdržel obecní úřad zdarma. Mapy s turistickým označením byly umístěny tam, kde se 
předpokládá větší účast návštěvníků a kde vedou turistické trasy. 
Znak a prapor Pěnčína 
V pondělí 28.2. převzal starosta Jan Brožek z rukou předsedy Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR Václava Klause dekret, kterým uděluje naší obci znak a prapor. Po 
slavnostním aktu předávání dekretů setrvali zástupci obcí v srdečném a neformálním setkání 
s předsedou Poslanecké sněmovny. V.Klaus se zajímal o původ znaku a po krátkém 
vysvětlení se přiznal, že právě jablka patří mezi jeho nejoblíbenější ovoce. Přislíbil i návštěvu 
naší výstavy Svátek jablka. 
Spolupráce s referátem dopravy 
Obecní úřad se zapojil do spolupráce s referátem dopravy, poskytoval na stránkách měsíčního 
zpravodaje informace o probíhající kampani a požádal ref.dopravy a dopravní inspektorát o 
měření rychlosti v obci. Občané měli možnost zavolat své připomínky k silničnímu provozu 
na nově zavedený záznamním BESIPu. V Pěnčíně bylo vybudováno cvičné dopravní hřiště na 
asfaltové ploše ve sportovním areálu. OÚ se podílel na nákupu dopravních značek částkou 
40 000 Kč. Hřiště bude sloužit dětem z mateřské a základní školy i školským zařízením 
mikroregionu Jizera. 
Internet 
S pomocí dotace z programu Obnovy venkova byl na OÚ instalován počítač, který je připojen 
na internet. Náklady na zakoupení počítače, tiskárny a skeneru činily 39 500 Kč, dotace činila 
15 000 Kč. Na internet byla v letošním roce připojena i ZŠ a v novém roce se počítá s výukou 
základů práce na počítači i pro žáky. Výuku povede pan Horáček z turnovské firmy Atlantis. 
Plynofikace obce 
V pátek 9.června jednal starosta obce s vlastníky pozemků, které budou výstavbou plynovodu 
dotčeny. Pokud nebudou kladeny nereálné požadavky, bude moci obec přistoupit k realizaci 
celého projektu, již letos na podzim. 12.6. vydal stavební úřad v Příšovicích územní 
rozhodnutí o umístění stavby „Plynofikace obce Pěnčín“. Je zpracována dokumentace 
k 1.části plynofikace, tj. k vysokotlakému plynovodu, který bude napojen na stávající VTL 
plynovod, jenž vede ve vzdálenosti 1 280 m od obce. Vysokotlaký plynovod bude zakončen 
regulací za rodinnými domy Bičíkových a Paldusových. OÚ si nechal zpracovat tzv. 
energetický audit obce, který je podmínkou pro získání státní dotace na pořízení plynových 
kotlů do školských zařízení a kulturního domu. Audit vypracoval pro obec ing.Josef Kobrle 
z Radimovic. Na obecní úřad chodí nabídky od výrobců plynových kotlů různých firem 
domácích (Viadrus, Dakon) i těch světoznámých (Buderus, Vaillant, Junkers aj.)  
Pozemková úprava 
V katastrálním území Střížovice proběhla komplexní pozemková úprava. Úvodní jednání 
proběhlo v kulturním domě, kde byli vlastníci seznámeni s účelem a cílem pozemkových 
úprav. Na obecním úřadě byly k nahlédnutí mapy s aktualizovanými bonitačně půdně 
ekologickými jednotkami. Od nich se odvíjí cena pozemků, daň z nemovitostí atd. 
Proměna kravína 
Při vjezdu do Pěnčína od Turnova působil neomítnutý starý kravín nepěkným dojmem. Pan 
Jiří Chaloupka z Jablonce n.Nisou objekt koupil a opravil. Chce tu vybudovat stavební a 
řemeslnický dvůr, kde si budou moci občané zakoupit stavební materiál a uvažuje i o 
skladovacích prostorech vzhledem k blízkosti dálnice. 



 38 

Den Země 
Ke dni Země 22.dubna přispěl OÚ čištěním Janůvky a Soběslavického potoka, úklidem 
veřejných prostranství a péčí o zeleň a květinovou výzdobu obce. 
Oprava kanalizace 
Oprava dešťové kanalizace na Kamenci začala v červnu na základě projektu, který zpracovala 
kancelář ANVES Liberec. Navrhovaná opatření směřují k zamezení škod, které vznikají 
rozléváním dešťové vody a zajistí plynulé odvádění vod kanalizačním potrubím. Stejné práce 
byly provedeny i ve Vitanovicích. 
Sběr odpadu 
Sběr tříděného odpadu organizoval OÚ v dubnu. V jednotlivých částech obce byly přistaveny 
kontejnery, do kterých mohli  občané odkládat nepotřebné věci. Sklo se průběžně odkládá do 
kontejnerů u MŠ, železo do kontejneru ve sportovním areálu, PET lahve a umělohmotné 
kelímky shromažďuje ZŠ. 4.června a 22. října se pak mohli naši občané zbavit starých 
televizorů, chladniček, zářivek, akumulátorů a motorových olejů, chemikálií a léků všeho 
druhu. Sběr proběhl ve sportovním areálu za dohledu pracovníka OÚ. 
Zemědělství 
Agro Rubín Svij.Újezd pěstuje na polích v okolí Pěnčína především obilí, kukuřici, řepku a 
zeleninu. Nejžádanější je pěnčínské zelí, a to jak nakrouhané, tak kysané. Jezdí sem lidé ze 
širokého okolí. Hlavním artiklem však zůstávají jablka. Konkurence je značná a ovoce musí 
být co nejlepší. Některé druhy jablek jsou již málo prodejné, proto družstvo některé sady 
likviduje, aby mohli založit nové odrůdy. 
Ovocnáři 
Pan Josef Thoř nabízí krásná jablka ze svého termoskladu po celý rok. Každým rokem se 
účastní soutěže Jablko roku na výstavě v Litoměřicích a vždy patří mezi nejlepší. S jeho 
stromky se můžeme setkat na výstavách v Lysé nad Labem i jinde, mnoho zákazníků ho 
vyhledá osobně. Je uznávaným odborníkem ve svém oboru a schopným podnikatelem. Jeho 
zkušeností využívají i návštěvníci výstavy Svátek jablka, kde pravidelně vystavuje. 
Neméně úspěšným ovocnářem je pan Otto Louda ze Střížovic. Na pěnčínské výstavě se může 
pochlubit krásnými a chutnými odrůdami jablek, hrušek i ořechů. Ve šlechtitelské stanici se 
společně s ing. Zímou věnují výzkumné práci a mohou se pochlubit četnými úspěchy. 
Prodejna 
Samoobsluha manželů Sedláčkových nabízí značný sortiment různých potravin, zeleniny a 
drogerie i širokou nabídku novin a časopisů. Zákazníci přivítali rozšířenou nabídku pečiva, 
zvláště celozrnného, celoroční výběr různých druhů zeleniny a ovoce, rybí pochoutky, mnoho 
druhů jogurtů a sýrů. Ceny sice stoupají, ale je z čeho vybírat. V prodejně je čisto, prodavačky 
jsou vlídné a ochotné. Každý pátek sváží mikrobus OÚ ženy z okolních osad, aby si tu 
nakoupily potřebné zboží, protože mají do obchodu daleko. Zákazníci, kteří touží po výhře si 
tu mohou zakoupit i podat své tikety. 
Restaurace 
Restaurace v KD je plně využita v době plesů, při konání valných hromad a seminářů. 
Každodenních návštěvníků není mnoho. 
Benzinová pumpa 
Benzinová pumpa MT OiL pana Mohelského a Tomáše je hojně využívanou službou pro 
motoristy z Pěnčína i okolí. Kromě pohonných hmot si tu zákazníci mohou nakoupit různé 
součástky a doplňky ke svým vozidlům a mohou se tu i občerstvit. Firma zajišťuje i nadále 
opravy nákladních automobilů. 
Autoservis 
Autoservis Jana Porše je plně využíván během celého roku. Každý řidič je povinen své 
vozidlo udržovat v řádném stavu a jednou za 2 roky projít technickou kontrolou. Proto je o 
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tyto služby značný zájem. Pan Porš si zákazníky objednává a opravuje denně do večera i o 
sobotách. Jeho služby vyhledávají i motoristé ze širokého okolí. 
Řeznictví u Krejcarů 
Řeznictví u Krejcarů si našlo mnoho příznivců, a to nejen v Pěnčíně. Prodávají své výrobky 
v Turnově a rozvážejí je do mnoha prodejen v okolí. Sortiment uzenářských výrobků je 
značný, vyhovující je i nabídka různých druhů kvalitního masa. Prodejna je otevřena každý 
den kromě pondělí, zákazníků je stále dost. 
Výrobna lahůdek 
Výroba lahůdek a studené kuchyně u Špalků nachází svůj odbyt hlavně v turnovských 
prodejnách, ale můžeme si je koupit i v pěnčínské prodejně nebo si větší množství přímo ve 
výrobně objednat. Vyrábějí se tu chlebíčky, ruská vejce, aspikové misky či celé dorty, sýrové 
rolády apod. 
Prodej nápojů 
Pivorest u Hnatajků nabízí své služby úspěšně již po několik let. Po celý týden si tu mohou 
zájemci nakoupit různé druhy minerálek, piva i ovocných džusů. 
Kadeřnictví 
Kadeřnictví paní  Hany Bínové má své stálé zákaznice i zákazníky. Mužům a dětem je 
vyhrazena středa odpoledne, ostatní dny využívají ženy. Po týdnu se střídají dopolední a 
odpolední směny, aby se vyhovělo všem. Vlasové kosmetiky je v současné době velká 
nabídka, ale prosazují se především zahraniční firmy – např. Schwarzkopf, kterou používá i 
naše paní kadeřnice a zákaznice si ji tu mohou zakoupit. 
Pošta 
Pošta pod vedením pana Zdeňka Bernarda nabízí své služby denně od 8 do 16 hodin. Mnoho 
lidí má dnes své finance na účtech a hotovost si chodí vybírat podle potřeby. Pan Bernard i 
paní Zdena Havlínová mají někdy plné ruce práce, protože se sem sjíždějí lidé z celého okolí. 
Přibylo i různých balíků a balíčků s objednávkami podle katalogů. Katalogy nabízejí květiny, 
nářadí, nábytek, oblečení, knihy. To vše pak přichází na dobírku přes poštu. Na rozvoz je 
nutný automobil. Po Pěnčíně roznáší poštu paní Pavlína Bartošová, autem po okolí jezdí paní 
Poláková z Lažan s paní Věra Hnatajkovou. Cena novin a časopisů vzrostla (noviny 7 Kč a 
více, časopisy 20 Kč a více), ale čtenářů je stále dost. 
Knihovna 
Místní knihovna, umístěná v mateřské škole, nabízí své služby čtenářům každou středu od 16 
do 18 hodin. Knihovnu navštěvují převážně děti, ale dost pravidelných čtenářů je i mezi 
dospělými. Pravidelně jsou doplňovány nové knihy a časopisy. Vypůjčování knih, úklid a 
veškerou práci kolem zajišťují paní Věra Adamová a Věra Hnatajková. 
Lékařská péče 
Obecní úřad zajišťuje dopravu lidí k lékaři do Příšovic každé pondělí a středu. Na středisku 
působí obvodní lékař MUDr. Jiří Mikulka, gynekolog MUDr. Palušák, zubní lékař MUDr. 
Hnátek a oční lékařka paní Bakalíková. Dětského lékaře si maminky vybírají podle svého 
uvážení. Některé využívají služeb pana MUDr.Černého v Příšovicích, jiné dojíždějí do 
Turnova k paní MUDr.Hylmarové, která má 1 x měsíčně v pěnčínské mateřské škole svou 
poradnu. 
Mateřská škola 
V mateřské škole došlo v letošním roce k obměně místa ředitelky. Paní Věra Adamová 
dosáhla důchodového věku a rozhodla se toto místo přenechat někomu mladšímu. Školský 
úřad vyhlásil konkurs, do kterého se přihlásila paní Jarmila Marešová, rodačka z Prahy, 
manželka hudebního skladatele Karla Mareše. Žijí nyní na Čičavách a jejich syn Karel 
navštěvuje naši základní školu. Paní Marešová úspěšně prošla konkursem podpořeným i 
obecním úřadem a stala se ředitelkou MŠ od 1.srpna 2000. Paní Adamové poděkoval starosta 
obce za dlouholetou a obětavou práci jak osobně, tak ve zpravodaji Naše vesnice. Rodiče 
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vyjádřili své poděkování paní ředitelce již na květnové besídce, kdy jí předali krásnou vázu 
jako projev své vděčnosti za její hezký vztah k dětem, starostlivost a dobré vedení školy. 
Nová paní ředitelka se postupně seznamovala s dokumenty a školskou agendou, provedla 
drobné úpravy podle svých představ. Obecní úřad přispěl finančně na zakoupení nových 
stolků a židliček pro děti, dal vyměnit poškozené linoleum a do jídelny pro školáky zakoupil 
starší, ale vyhovující stolky a židle. Herna, která byla v poslední době nevyužita, se proměnila 
v pěknou tělocvičnu, do provozu bylo uvedeno i WC pro školáky, když sem docházejí na 
oběd. Menší úpravy byly provedeny i v kuchyni. Paní Marešová se ujala své funkce 
s příkladnou odpovědností a elánem. Protože dětí ubývá, snaží se, aby prostředí bylo pro děti 
příjemné a děti i rodiče sem rádi chodili. S paní ředitelkou tu nadále pracuje paní učitelka 
Irena Laurinová. Kromě pěnčínských sem dojížděly děti ze Čtveřína a Soběslavic. Během 
školního roku děti navštívily několik divadelních představení v KD v systému Mládež a 
kultura organizované okresním úřadem a někdy zajely i do turnovského divadla. Do Turnova 
jezdily i na prohlídku k dětské zubařce. Pravidelně chodily na vycházky, využívaly pěknou 
zahradu i vybavenou hernu. Při špatném počasí mohly sledovat i pohádky z videokazet. O 
dobré jídlo se starala paní kuchařka Jana Primásková a Alena Kozderková, stravování vedla 
paní Jaroslava Šlechtová, která současně uklízela. 
Základní škola 
Základní škola měla v letošním roce 40 žáků l.-5.r. ve dvou třídách. Učitelský sbor zůstal 
nezměněn: řed. D.Brožková, učitelka Jana Seiwaldová, vychovatelka Ivana Hladíková a 
školnice Božena Pilařová. V I.třídě v přízemí bylo i letos trochu přeplněno – 23 žáků 1. a 2.r., 
které učila paní uč.Jana Seiwaldová. Ve II. třídě se učilo 17. žáků 3., 4. a 5. r. s paní řed. 
D.Brožkovou. 9 hodin vyučovala i paní vychovatelka, a to hlavně výchovy: tělesnou, 
pracovní a výtvarnou. Děti využívaly všechny 4 učebny, které mají v současné době 
k dispozici. Třídu v podkroví využívaly při hodinách výtvarné a pracovní výchovy a 
docházely sem i na kroužek Šikuláček, který vedla paní Jitka Bucková ze Svij.Újezda. 
Všechny děti zvládly předepsané učivo, i když ne všichni výborně. Stále více dětí trpí 
drobnými poruchami, které jim ztěžují školní práci a zaměstnávají stále více i učitele. Několik 
dětí docházelo ke spec.pedagogovi -  paní Emmerlingové do Turnova a snažily se různými 
cviky o zlepšení stavu. Terapie jsou však velmi dlouhodobé a většina z nich to brzy vzdá. 
V odpoledních hodinách děti docházely do kroužku pracovního vyučování, mysliveckého 
kroužku, na němčinu či angličtinu. Kromě školních kroužků docházely do kroužku mladých 
hasičů, který dlouhodobě vedou manželé Kunstovi a Hykovi. Každou středu odpoledne 
vyučovala ve škole hru na klavír paní Boudová z Turnova. Docházelo sem 7 žáků. Do 
6.ročníku odcházejí děti většinou do Turnova, letos z 8 dětí odešli do Kobyl 4 chlapci, 1 byl 
přijat na víceleté gymnázium do Turnova. Z pěnčínských dětí dojíždí do Turnova 11 dětí 1.-
5.r. Některým rodičům se to zdá výhodnější.  
Svaz dobrovolných hasičů 
Výroční schůze Svazu dobrovolných hasičů se konala 7.ledna v klubovně sportovního areálu. 
Po skončení schůze následovalo pohoštění a volná zábava. Svoz i rozvoz účastníků byl 
zajištěn mikrobusem obecního úřadu. Přesto se značná část členů schůze nezúčastnila a mnozí 
ani nezaplatili členské příspěvky. Starosta sboru pak vyzval členstvo k rychlé nápravě 
v měsíčním zpravodaji. Výsledky mladých hasičů a dorostenek jsou již několik let na vysoké 
úrovni. Svědčí o tom čtyřnásobná účast dorostenek na mistrovství republiky. To vše mimo 
ohromné úsilí cvičitelů vyžaduje i značné finanční prostředky. Za každého registrovaného 
člena je sbor povinen odvést 50 Kč na Okresní sdružení bez ohledu na to, zda člen příspěvek 
zaplatit, či ne. I v letošním roce zajišťovali členové SDH požární dozor na všech velkých 
akcích v kulturním domě. 14. dubna pořádali hasiči tajný výlet s pohoštěním i tancem, 
podíleli se na Stavění i Kácení máje ve sportovním areálu a zajišťovali Sportovní den 
mladých hasičů z Podještědí v rámci celostátní soutěže Plamen 3.června. Pěnčínští obsadili 
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v soutěži mladších dětí 5. a 7. místo, starší děti byly na 1.místě a postoupily do okresního 
kola, kde opět zvítězily. V reprezentaci za liberecký okres obsadily 3.místo. Dorostenky 
prošly vítězně okresním i krajským kolem a zúčastnily se celostátní kola ve Vsetíně. Na závěr 
pololetí hasičské sezóny bylo uspořádáno soustředění mladých hasičů v Pleskotech, kde si 
užili koupání v soboteckém koupališti, střelbu z luku na hradě Kost aj. Bez obrovského 
zanícení cvičitelů – manželů Kunstových, Vrzalových, Michala Kozderky a dalších, by se tyto 
akce nemohly uskutečnit. Poděkování patří i OÚ, který pro mladé požárníky nakoupil sadu 
překážek. Finančně i materiální pomocí se dále podílely: Agro Rubín Svij.Újezd, MT Oil, 
Rekuper, svijanská pekárna, Krejcarovo řeznictví a Petr Fanta. 20. května se konalo ve 
Vlastibořicích okrskové kole soutěže dobrovolných hasičů. Pěnčínský sbor sem vyslal 3 
mužstva, muže, ženy a jedno smíšené družstvo z Kamence. 
TJ Sokol 
Největší pozornost věnují sportovci a fanoušci Pěnčína fotbalu. Z okresního přeboru 
postoupili v r. 99 opět do I.B třídy. Příprava na fotbalové jaro začala tradičním 
Silvestrovským bagem, které se tentokrát hrálo na škvárové ploše za účasti asi 20 příznivců. 
Od půli ledna hráči navštěvovali halu, posilovnu a tělocvičnu v Turnově. Účastnili se 
Turnovské zimní fotbalové ligy a sehráli několik přátelských utkání v Semilech a Lomnici. 
Z hostování v Českém Dubě se vrátil Emil Šafář a na přestup k nám přišel internacionál 
František Veselý (57 let) z Prahy. Na hostování do Turnova šli Jaroslav Mráz a Martin Divila, 
do Rovensko golman Luděk Koucký. Jarní soutěž se hrála od 1.4. do 10.6. 2000. Z 11 utkání 
jsme 7 x vyhráli, 2 x remizovali a 2 x prohráli. Získali jsme 23 bodů při velice aktivním skóre 
37 : 13. Velkou zásluhu na střelecké aktivitě má Fr.Veselý, jehož gólové přihrávky „mají 
oči“. Ke cti našich hráčů slouží i to, že na jaře nikdo nebyl vyloučen. V soutěžním ročníku 
podzim 99 – jaro 2000 jsme ze 14 mužstev obsadili 3.místo. Z 26 zápasů jsme 14 x vyhráli, 6 
x remizovali a 6 x prohráli. Nejlepším střelcem byl Jiří Fiala, který dal 37 branek a vyhrál 
střeleckou soutěž. Jako kapitán mužstvo vedl Jaroslav Bárta. Příprava na další sezónu začala 
v polovině července pod vedením trenéra Jiřího Štefana a asistentů Martina Kysely a Karla 
Vodrážky. Mistrovská soutěž začala 13.8. 2000 a skončila 18.11. 2000. Na podzim se 
odehrálo 15 utkání, neboť se předehrávala dvě jarní kola. Tabulku doplnila mužstva Sokol 
Desná, Krásná Studánka, Sokol Doubí, Textilana Nové Město, TJ Železný Brod a TJ Doksy. 
Naše mužstvo skončilo na 2.místě se stejným bodovým ziskem jako vedoucí Stráž n.Nisou. 
Z 15 utkání jsme 11 x vyhráli, 3 x remízovali a 1 x prohráli (v Železném Brodě). Získali jsme 
36 bodů při aktivním skóre 46:19. Jiří Fiala vstřelil v zápase s Doksy stou branku v dresu 
Pěnčína. Dopravu hráčů zajišťoval Agro Rubín svým bednobusem s řidičem Jiřím Seiwaldem. 
Hrstka nadšenců se věnuje i lednímu hokeji a jezdí hrát do Mladé Boleslavi. Ze 13 
neregistrovaných mužstev skončili naši na 7. místě, což je také úspěch. Za Pěnčín hrají Aleš a 
Michal Kozderková, Libor a Petr Šlechtovi a Petr Fanta. Na utkání a trénink se dopravovali 
obecním mikrobusem.  
Český svaz žen 
Asi 15 žen se pravidelně 1 x za měsíc scházelo v MŠ na cvičení jógy. Od 16.30. do 18 hod. tu 
trávily příjemnou relaxaci s libereckou cvičitelkou paní Zikešovou. 8. ledna se v salónku KD 
konala zajímavá přednáška paní Navrátilové Krevní skupiny a výživa. Mohly si tu zakoupit 
vitamíny, knihu na toto téma a nebo se objednat ke konzultaci. Přednáška vzbudila značný 
zájem posluchaček. 12.4. to byla další zajímavá přednáška Petry Sehnalové na téma 
Kineziologie – netradiční způsob řešení zdravotních problémů. I tady se mohly ženy objednat 
ke konsultaci se svými problémy – k odblokování. Tradiční dětský maškarní bál se konal i 
letos,  a to v neděli 20.února. Nechyběly soutěže o ceny, tombola a vyhodnocení nejlepších 
masek. Na letošní výstavu Svátek jablka opět přispěly naše ženy napečenými dobrotami 
z jablek i svými recepty. 
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Český zahrádkářský svaz 
Na výroční členské schůzi v sobotu 4.března byla mimo jiné vyhodnocena soutěž Rozkvetlá 
vesnice 1999 a vyhlášena soutěž pro rok 2000. Za nejlépe hodnocené zahrádky a balkónové či 
okenní truhlíky obdrželi jejich majitelé věcné ceny v podobě různého zahradnického nářadí, 
cibulovin, hlíz, semínek apod. Součástí schůze byla i přednáška ing.Lamače z Paceřic, který 
se zabývá šlechtěním jiřin. Letos bude vysazovat tyto krásné květiny i na okrasných záhonech 
v Pěnčíně. V sobotu 29.4. pořádali zahrádkáři zájezd do Lysé nad Labem, kde probíhala 
výstava narcisů a současně si prohlédli skanzen v Přerově nad Labem a středověkou vesnici 
firmy BOTANICUS v Ostré. Celodenní zájezd byl zakončen společnou večeří v penzionu 
Bomber. Zahrádkáři byli i letos spolupořadateli 5.ročníku výstavy „Svátek jablka“ a někteří 
členové tu vykonávali pořadatelskou službu. 9.prosince pořádali zájezd na vánoční trhy do 
Lysé nad Labem, Svaté hory u Příbrami a Rožmitálu. Prohlédli si muzeum J.J.Ryby, 
starobylý, ale opravený kostel s renovovanými varhanami, kde J.Ryba hrával. Vyslechli si i 
ukázky z České mše vánoční. Dobrou večeří byl zájezd zakončen. 
Obec seniorům 
28.6. pořádal obecní úřad pro důchodce zájezd do středních Čech. V Lidicích si u sousoší 
lidických dětí poslechli vyprávění paní Anny Chválové, která jako třináctiletá lidickou 
tragedii přežila. Další zastávkou byly sklárny Rückl Crystal, a.s. v Nižboru, kde výletníci 
poobědvali a prohlédli si výrobnu českého křišťálu. Každý návštěvník dostal skleněnou 
figurku pro štěstí. Odpoledne se zastavili na Křivoklátě, prohlédli si náměstí v Berouně a 
poslední zatavení bylo na poutním místě Svatý Jan pod Skalou, kde žil podle legendy první 
poustevník v Čechách. V úterý 26.září se senioři podívali na výstavu Zahrada Čech do 
Litoměřic. V neděli 17.prosince od 16 hodin proběhlo v KD tradiční setkání seniorů. Obecní 
úřad zajistil svoz i rozvoz účastníků obecním mikrobusem. K dobré náladě vyhrávala hudební 
skupina P.Škody, dobré jídlo a pití připravila restaurace KD. Tombola pro zpestření potěšila 
dárkovými balíčky a různými cenami, které věnovali naši podnikatelé a okolní výrobny. 
Kulturně společenský život 
Leden 
V KD opět začala plesová sezóna. První ples 14.1. patřil myslivcům, 21.1. to byl Drůbežářský 
ples, 22.1. Ples kopané, který pořádala TJ Sokol Pěnčín. Sbor dobrovolných hasičů měl svou 
výroční schůzi v pátek 7.l. a ženy se sešly na přednášce Krevní skupiny a výživa 8.1. Cvičení 
jógy probíhala 1 x měsíčně v mateřské škole po celý rok kromě prázdnin. 
Únor 
Plesy v kulturním domě mělo 4.2. Gymnázium Turnov, 5.2. Střední umělecko-průmyslová 
škola Turnov, 11.2. Podnikatelský ples, 18.2. Ples ZŠ a MŠ, 19.2. Ples soukromého pivovaru 
Svijany, 20.2. odpoledne Dětský maškarní karneval, 26.2. Ples SKI Clubu Turnov, 24.2. se 
sešly děti z Pěnčíně a okolí na pohádce „O Mrazíkovi“. 
Březen 
3.března se konal v KD ples Integrované střední školy v Turnově. 10.3. v 18 hodin byly 
zahájeny taneční kurzy a pokračovaly 11.3., 17.3., 18.3., 24 a 25.3. 14.března proběhl 
v kulturním domě seminář Svazu pěstitelů a zpracovatelů olejnic. 4.března se konala výroční 
členská schůze zahrádkářů a byla vyhodnocena soutěž „Rozkvetlá vesnice“. 
Duben 
V kulturním domě pokračovaly taneční kurzy, a to 7.4., 14. a 15.4., 19. a 20.4., 21.4. a 29.4. 
13.dubna se sešly děti z Pěnčína a okolí na pantomimickém představení „Popelnice“ a 28. 
dubna se konala výroční členská schůze VD Granát Turnov. Hasiči pořádali 14.dubna tajný 
výlet, zahrádkáři se vydali 29.dubna na výstavu květin do Lysé nad Labem a skanzenu 
v Přerově nad Labem, ženy se sešly na přednášce Petry Sehnalové o kineziologii 12.4. Na 
neděli 30. dubna připravili hasiči  tradiční slavnost Stavění máje s vatrou, občerstvením i 
hudbou. 



 43 

Květen 
V kulturním domě pokračovaly taneční 12.5., 19.5. a 27.5. 18.května tu vystupovaly děti ZŠ a 
MŠ s besídkou ke svátku matek. Před státním svátkem 8.května položili zástupci obecního 
úřadu kytici k pomníku padlých na hřbitově. 
Červen 
Sobota 3.června patřila mladým hasičům z Podještědí. Sešlo se jich na 200. Soutěž začala již 
v 9 hodin. Odpoledne si pak mohly děti zasoutěžit o drobné ceny. Večer patřil dospělým a 
tradiční veselici Kácení máje. 28.6. se vydali naši senioři na výlet do okolí Prahy. 24.6. v 10 
hodin byli v KD přivítáni tito občánkové: Ivana Brožová z Albrechtic, Eliška Glosová 
z Kamení, Marie Kábelová z Pěnčína, Markéta a Tomáš Thořovi z Pěnčína, Anna Fidlerová 
z Pěnčína. 
Srpen 
25.8. se konala KD valná hromada Český ráj, a.s. Všeň od 13 hodin. 
Září 
Pěnčínská pouť a posvícení se letos slavily 15.,16.,17. a 18.září. V pátek 15. se v KD konal 
rockový koncert skupiny Tublatanka, v sobotu 16.9. pořádali zahrádkáři pouťovou zábavu se 
skupinou Relax a v neděli 17.9. od 15 hodin se konala mše svatá v pěnčínské kapli. Sportovní 
areál byla zaplněn pouťovými atrakcemi a děti je dostatečně využívaly. Na pondělí 18.září 
připravili v restauraci posvícenské speciality – skopové a jehněčí v různých úpravách, které 
k našemu posvícení patří. Pěnčínský „Zpravodaj“ připomněl 135. výročí narození slavného 
rodáka Václava Laurina – 27.9. 1865. 26.září se uskutečnil zájezd pro seniory na výstavu 
Zahrada Čech do Litoměřic. Na 23.9. připravil obecní úřad a spol.organizace Loučení s létem 
– zábavné odpoledne pro děti. Podíleli se na něm hasiči, TJ Sokol a školská zařízení. 
Soutěžilo se v atletických disciplínách, v jízdě zručnosti na kole, v hodu na cíl, do koše apod. 
Manželé Krejcarovi dětem i pořadatelům věnovali párky z udírny a manželé Hnatajkovi 
zdarma dodali limonády. Hezké diplomy pro vítěze připravila paní Jiřina Fantová. 
Říjen 
7.října se konala v KD prodloužená Klubu Mnichovo Hradiště, 14.října vystoupení skupiny 
„Citron“ a 21.10. Country bál se skupinou Hastrmani. 5. ročník výstavy Svátek jablka se letos 
konal v KD ve dnech 26. – 29.10. Finančně byla výstava podpořena z prostředků Phare 
částkou 7 200 Eur (tj. 257 000 Kč). Navštívilo ji více jak 1 500 návštěvníků, kteří nešetřili 
slovy obdivu. Vysoce ocenil obsah i estetickou úroveň výstavy i předseda agrární komory. 
Jedním z pravidelných návštěvníků a obdivovatelů výstavy je i muzikant a herec Divadla Y 
z Prahy Miroslav Kořínek. 
Listopad 
V kulturním domě se konala 7.11. valná hromada členů OSBD, 11.11. tu měli prodlouženou 
Klub Mnichovo Hradiště, 23.11. se tu jednalo o komplexní pozemkové úpravě v k.ú. 
Střížovice. 25.11. v KD vystoupila skupina Olympic. 28.11. se konalo veřejné zasedání 
obecního zastupitelstva a 29.11. seminář ZEA Sedmihorky. 
Prosinec 
7.12. se v KD sešla valná hromada společnosti Interma Liberec. 14.12. patřil KD postiženým 
dětem z Domova Kurovodice a 17.12. se tu konalo vánoční setkání seniorů. Děti MŠ a ZŠ 
pořádaly vánoční besídku 19.12. od 16 hodin. Zahrádkáři pořádali 9.prosince zájezd na 
vánoční trhy do Lysé nad Labem a rodiště J.J.Ryby Rožmitálu. Hasiči připravili pro své členy 
zájezd na plávání do libereckého bazénu. Vstup do bazénu na 90 min. stál 50 Kč pro dospělé, 
30 Kč pro děti. Poslední den roku se tradičně slavil na Silvestrovské zábavě. 
Turnovský mecenáš 
Naše nejbližší město Turnov nemá v současné době větší sál, kde by střední školy konaly své 
maturitní plesy, proto jezdí do Pěnčína. V posledních letech však město podpořil štědrý 
sponzor a mecenáš Českého ráje pan Bohuslav Horáček. Za 10 let věnoval turnovskému kraji 
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kolem půl miliardy korun. Letos se představil veřejnosti při slavnostním otevření 
rekonstruované budovy Obchodní akademie a Hotelové školy v Turnově. Jen díky bohatému 
76 let starému rodákovi z nedalekých Radvánovic může Turnov realizovat akce, na které by 
jinak neměl prostředky. Pan Horáček by chtěl v našem kraji vybudovat turistický ráj. Jednou 
z největších plánovaných akcí je vybudování sportovního areálu a atrakce, ale i hotel se 
stovkou apartmánů, jenž zahraniční klientele nabídne ubytování a služby, na jaké je zvyklá. 
Celý areál má podle předběžných odhadů stál kolem 300 až 400 miliónů korun. Pan Horáček 
studoval Obchodní akademii v Turnově a po válce vysokou školu obchodní. V květnu 1949 
emigroval do Německa, obchodoval s bižuterií a granátovými šperky, vlastnil jeden 
z největších zlatnických závodů ve Stuttgartu. V 70.letech obchodování opustil a vsadil na 
turistiku. Během několika let postavil 6 hotelů na Kanárských ostrovech, jež jsou od té doby 
vyhledávaným místem turistů z celého světa. Pan Horáček již přispěl městu na opravu kašny 
na náměstí, 50 miliónů věnoval turnovské nemocnici a 60 miliónů vložil do výstavby 
hotelové školy. 
Volby do krajských zastupitelstev 
Volby do krajského zastupitelstva Libereckého kraje se uskutečnily v neděli 12.listopadu od 8 
do 22 hodin v 1.patře obecního úřadu. Každý volič obdržel předem hlasovací lístky, aby se 
mohl soustředit na výběr jedné politické strany, hnutí nebo koalice. Za náš mikroregion 
kandidovali: Ing. Michal Frydrych – za Stranu pro otevřenou společnost, Ing. Jaroslav Koreň 
– za Stranu pro otevřenou společnost, Petr Prádler – starosta z Příšovic za Demokratickou 
regionální stranu. Výsledky voleb: 
Zapsaných voličů 474. Přišlo k volbám 221 (46,6%). 
l. Strana pro otevřenou společnost 63. hlasy, 2. ODS 35 hlasů, 3. ČSSD 34 hlasy, 4. KSČM 
16 hlasů, 5.Čtyřkoalice 15 hlasů, 6.-7.Strana svobody Severu a Nezávislí 13 hlasů, 8.Česká 
strana národně sociální 7 hlasů, 9. Republikáni Mir.Sládka 6 hlasů, 10-11. Demokrat.regionál. 
strana a KAN 5 hlasů, 12. Liberecká unie pro sport a zdraví 4 hlasy, 13. Republikánská unie 1 
hlas. V novém krajském zastupitelstvu sedí 45 členů. Zástupci ODS získali 13 křesel, KSČM 
9, Čtyřkoalice 8, ČSSD 7, Strana pro otevřenou společnost 5 a nezávislí 3 křesla. Do funkce 
krajského hejtmana byl navržen RNDr. Pavel Pavlík, bývalý přednosta OÚ v Liberci. 
Nejstarší občané 
89 let oslavila paní Božena Adamová z Pěnčína 61, 87 let paní Ludmila Žďánská z Pěnčína 
67 a pan Stanislav Roubínek z Albrechtic 14, 84 let paní Marie Černá z Vitanovic 13, 83 let 
paní Marie Pavlů z Pěnčín 72, 82 let pan Josef Kratzert z Vitanovic 1, 81 let paní Anna  
Roubínková z Albrechtic 14 a paní Marie Marešová z Pěnčína 23, 80 let paní Marie Mohelská 
z Vitanovic 8, paní Anna Hanzlová z Vitanovic 25, paní Miluše Picková z Pěnčína 91, pan 
Josef Hobelant z Vitanovic 3 a pan Josef Zvoníček ze Střížovic 2. 
Zemřeli 
10.2. pan Vladimír Houda z Pěnčína 68 ve věku 69 let, 23.3. tragicky zahynul pan Jaroslav 
Mareš z Albrechtic 28 ve věku 56 let, 12.4. zemřel pan Petr Pruknar z Pěnčína 112 ve věku 51 
let, 28.5. paní Emilie Beranová z Pěnčína ve věku 87 let, 7.7. paní Hana Šnajdrová ze Zásady 
20 ve věku 72 let, 31.8. paní Emilie Kozderková z Albrechtic 4 ve věku 93 let, 8.10. pan Josef 
Bernat z Pěnčína 26 ve věku 78 let, 11.12. pan Josef Němeček z Kamení 14 ve věku 54 let. 
Narodili se 
27.9. Martin Bernat Pěnčín 117, 5.10. Terezie Nováková, Albrechtice 10, 9.11. Pavlína 
Salabová, Pěnčín 32, 15.11. Roman Mareš, Vitanovice 1, 4.12. David Novotný, Pěnčín 86. 
Sňatky 
29.4. Ondřej Novák a Gabriela Kósová 
10.6. Jiří Plíva a Lenka Letková, Petr Bradáč a Marcela Brechlerová 
9.9. Bořek Krásný a Věra Stančíková 
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Stav obyvatel 
K 31.12. 2000 žilo v obci celkem 590 lidí, 314 žen a 276 mužů. V jednotlivých částech obce: 
Pěnčín 421, Vitanovice 60, Střížovice 10, Albrechtice 27, Zásada 20, Kamení 18, Červenice 
34. Ve vesnici žilo celkem 94 dětí. 
 
 
       Zapsala: D.Brožková 
 
 
 
 
 
 
 

Rok 2001 
Vykročili jsme do nového tisíciletí s přáním, aby bylo pro lidstvo šťastné a dařilo se mu žít 
v míru a pokoji. Naší planetě Zemi přejeme, aby k ní byli lidé ohleduplní a zachovali ji ještě 
mnoha generacím plnou života. 
Rok 2001 byl pro naši obec rokem úspěšným, až na to, že se letos narodily pouze dvě děti. 
Obecní úřad pod vedením starosty Jana Brožka zajišťoval vše potřebné pro spokojený život 
našich občanů a byl za to vyhodnocen v soutěži „Vesnice roku“ – za trvalý rozvoj obce. 
Úspěšně si vedli naši fotbalisté, kteří se dostali do I. A tř. Je to největší úspěch pěnčínské 
kopané za 25 let činnosti. Pro lepší údržbu hřiště obec zajistila vyhloubení artézské studny 56 
m hluboké a víceúčelovou vodní nádrž, která poslouží i dětem ke koupání. V celostátní 
soutěži „Jablko roku“ opět zvítězil pan Josef Thoř s odrůdou Gold Bohemia. Jeho krásní 
jablka mohli obdivovat návštěvníci výstavy Svátek jablka. Výstava byla letos oživena i 
voliérami s okrasným ptactvem. Naše děti uspěly v hasičských soutěžích a potěšily nás i 
1.místem v soutěži O zlatou srnčí trofej. Celá vesnice se připravuje  a plynofikaci. Protože 
podzimní počasí bylo vcelku příznivé, začalo se s pokládáním potrubí, aby do příštího léta 
bylo vše připraveno. Mezi lidmi se velmi rychle rozšířilo používání mobilních telefonů, stále 
více domácností má ve svém vybavení počítač. Škoda, že se nedostalo také na vybavení škol 
touto technikou. Obchody jsou plné nejrůznějšího zboží, pošta roznáší spoustu reklamních 
nabídek, televize chrlí reklamy i během programu. Peníze jsou proto stále středem zájmu, za 
peníze  si lze koupit skoro vše. Přesto jsou mezi námi lidé bez zaměstnání, kteří jsou nuceni 
žít ze státní podpory, vládní rozpočet má velké problémy s pokrytím nákladů na školství, 
zdravotnictví a sociální podpory. Různé nadace vyzývají naše spoluobčany k finanční 
podpoře pro nákup potřebného zařízení nemocnic a dětských domovů. Přes všechny problémy 
žijeme ve svobodném světě, můžeme cestovat a využít svých schopností pro zajištění slušné 
existence. Mladí lidé stále častěji jezdí studovat do zahraničí, hlavně do Velké Británie a 
USA, děvčata jako pomocnice v domácnosti sem jezdí kvůli vylepšení jazykových 
dovedností. 
11.září 
Poklid našeho života zasáhla jako blesk z čistého nebe zpráva z amerického New Yorku 
11.září, kdy afgánští teroristé unesli dvě letadla s cestujícími a srazili s nimi dvě nejvyšší 
budovy světového obchodní centra. V troskách mrakodrapů zahynuly tisíce lidí a celý svět byl 
zděšen.Teroristé se pokusili ještě o další útoky, ale ty se naštěstí nezdařily. Kontrola letišť se 
zpřísnila, významné objekty hlídala armáda, i v Praze hlídkovali vojáci u budovy vysílání 
Svobodná Evropa. Spojené státy vyslaly svá vojska do Afganistanu, z naší republiky se 
připojila chemická rota z Liberce. Hlavní aktéry teroristických útoků se však nalézt nedařilo. 
Svět má před sebou další nelehký problém, jak předejít nesmyslnému zabíjení lidí. Na jedné 
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straně lékařská věda usilovně vynalézá léky proti zákeřným chorobám a na druhé straně jsou 
životy lidí takto ohrožovány. Naše armáda bude v blízké budoucnosti profesionální. Ani 
současná roční vojenská služba se některým chlapcům nezamlouvá a volí raději civilní službu. 
Násilí většina lidí odsuzuje, ale bohužel se s ním setkáváme každodenně v televizních 
zprávách i v našem okolí. Lidé si navzájem ztrpčují život krádežemi a brutalitou, využívají 
lidské důvěřivosti a ochoty. Policie má nelehký úkol čelit těmto nepravostem a i když se 
většina případů objasní, celá řada krádeží zůstává neobjasněna. Situaci zhoršuje také pohyb 
cizinců na našem území. Jezdí sem hlavně Ukrajinci za prací, ale současně se tu pohybuje i 
ruská mafie, která je vyhlášená svými  nevybíravými způsoby. Ani naší vesnici se zloději 
nevyhýbají. I když těchto případů není mnoho,došlo tu ke krádeži aut nebo alespoň kol, 
k vykrádání několika domácností i Obecního úřadu. Zabezpečovací zařízení se pomalu stává 
nutností. 
Počasí 
Letošní zima byla mírná, bez větších mrazů a s nedostatkem sněhu. V lednu se teplota 
pohybovala do -10ºC, sněhu bylo velmi málo. Připadl až v prvních únorových dnech a 
zpříjemnil školákům pololetní prázdniny. Vydržel však pouhé 3 dny a opět se zdálo, že se 
blíží jaro. Rozkvétaly sněženky, noční teploty klesaly jen mírně pod bod mrazu. 20.únor však 
přinesl novou zimu. Ochladilo se a napadl sníh. U nás to byl většinou jen poprašek, ale na 
horách přibylo sněhu hodně. Lyžaři si konečně užili sjezdovek, které byly prozatím nesjízdné 
pro nedostatek sněhu. V noci klesala teplota na -12º, -14º C. Chladné počasí s přeháňkami a 
mírnými mrazíky přetrvávalo v březnu i dubnu. Výjimkou byly 3 slunné dny počátkem dubna, 
kdy se teplota vyšplhala na 18ºC. Velikonoce byly letos bílé, se sněhem. Sice během dne 
roztál, ale byla zima, foukal vítr a přicházely přeháňky deště se sněhem. Počátkem května 
vystřídalo zimu téměř letní počasí beze srážek. V době, kdy byla potřeba vláha na polích a 
zahradách, bylo sucho a horko. Koncem května se ochladilo a i když ještě zdaleka nebylo 
Medarda, přišly deště a chladné dny, které potrvaly až do posledního červnového týdne. 
Potom se oteplilo, ale oblačnost s přeháňkami trvaly dál. V červenci pršelo téměř denně, 
slunečný den byl výjimkou, a to už se zase připravovala bouřka či alespoň přeháňky. Srpen 
byl o něco teplejší a slunečných dnů bylo víc, ale znovu je vystřídaly deště a přeháňky. 
V říjnu jsme se konečně dočkali babího léta, kdy teplota dosahovala až na 20º C. Pěkné 
počasí se udrželo 10 dnů a opět se ochladilo. První sníh napadl v polovině listopadu a na 
horách již byl dostatek sněhu na lyžování. Koncem roku pak napadlo tolik sněhu i u nás, že to 
zkompilovalo život všem řidičům i silničářům. Děti si užívaly zimních radovánek a Vánoce 
byly bílé a mrazivé (až -20ºC). 
Sčítání lidu 
Již po osmé od r. 1918 a poprvé v samostatné ČR se uskutečnilo sčítání lidí, domů a bytů 
k 1.3.2001. Všechny zaznamenané údaje poslouží k hodnocení dlouholetého vývoje země, pro 
mezinárodní srovnání, ale především pro potřeby státní správy, obcí, výzkumných a 
vědeckých institucí. Každý občan za sebe a své nezletilé děti vyplnil „Sčítací list osob“, 
uživatel bytu vyplnil „Bytový list“ a vlastník domu „Domovní list“. Sčítací komisaři pak 
uvedené listy shromáždili. V Pěnčíně zajišťovalo sčítání 5 komisařů. 
Plynofikace 
11.ledna 2001 se v kulturním domě sešli majitelé domů a bytů z Pěnčína, aby se seznámili 
s připravovanou plynofikací obce. Na dotazy přítomných odpovídali projektanti firmy 
INPOS, zástupci obchodního odd. Severočeské plynárenské z Ústí nad Labem a Liberce a 
starosta Jan Brožek. Ze 110 nemovitostí pouze 3 nemají zájem o plyn. Vzhledem k vysokým 
finančním nákladům na plynofikaci se rozhodl obecní úřad rozdělit akci na dvě etapy. V první 
etapě, která proběhla na podzim, bylo postavena regulační stanice a provedla se část plošné 
plynofikace od Vinohrad až po náves. U rodinných domů byly postupně osazovány pilířky. 
Práce prováděla Ještědská stavební z Liberce, a to ku všeobecné spokojenosti. Vyřízli pouze 
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úzký pruh vozovky, který vyhloubili a uložili potrubí. Výkopy za sebou hned vyplnili pískem, 
zeminou a kamením. Asfaltové výřezy byly shromažďovány na hřišti a znovu použity 
k doplnění vyříznutých pruhů. Celkové náklady se odhadují na 10 miliónů korun. 29. září 
vystavovaly plynové spotřebiče v kulturním domě firmy Buderus, Viesmann, Dakon, Viadrus, 
Baxi, Viallant, Ligos, Protherm, Junkers, Termona, Wolf aj. Největším vystavovatelem byl 
jablonecký Nisaterm, který předvedl nejen plynové kotle, ale i ohřívače teplé vody a 
radiátory. Při výběru uchazečů o plošnou plynofikaci komise posuzovala nabídky 5 firem, 
z nichž 3 vyhověly zadání. Na základě bodového hodnocení se Ještědská stavební z Liberce 
umístila na 1.místě. 
Rozpočet obce 
Příjmy v roce 2001       
Daň z příjmu FO ze záv.činnosti   578 430 Kč         
Daň z příjmu FO z výdělečné činnosti  119 388    
Daň z příjmu FO z kapitál.výnosů     47 914 
Daň z příjmu právnických osob   630 359    
DPH               1 019 522 
Správní poplatky       11 315          
Odvody za odnětí ZP        11 320   
Poplatky ze psů         6 075           
Poplatek ze vstupného      56 719           
Poplatek z ubytovací kapacity       5 765            
Daň z nemovitostí     367 224          
Nein.dotace ze SR       66 620          
Nein.dotace od obcí       66 384   
Ostat.nein.dotace ze SR    133 040 
Ostat.invest.dotace ze SR    200 000        
Pěstební činnost       67 831           
Předškolní zařízení       24 192           
Základní škola         8 170             
Školní stravování     167 917           
Zájmová kulturní činnost    112 238           
Z pronájmu KD     390 500       
Sběr a svoz odpadů         3 108         
Požární ochrana – nájem      47 250          
Čin.místní správy – služby      13 408             
                                z pronájmu poz.       2 445           
                                z pronájmu nem.    49 216             
                                z úroků      17 689                         
                                z dividend     39 787           
                                nein.dary      32 800         
                                z prodeje poz.       4 250          
                                z prodeje nemovitostí          1 000 000  
 Fin.vypořádání minulých let      18 723 
Příjmy celkem              5 319 599 Kč 
 
Výdaje 2001 
Pěstební činnost       52 524 Kč 
Silnice           8 520    
Provoz veř.siln.dopravy      60 525    
Pitná voda        95 718         
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Odvádění a čištění odpad.vod        1 205     
Předškolní zařízení                        1 173 377 
Základní škola     411 270         
Školní stravování     175 296          
Činnost knihovnická       23 354          
Záležitosti kultury         4 560            
Zájmová činnost v kultuře    396 823          
Kultura a sděl.prostředky      57 487             
Tělovýchovná činnost    443 993            
Veřejné osvětlení     117 438            
Výstavba a údržba inž.sítí    914 063             
Územní plánování       42 650           
Sběr a svoz.komunál.odpadů      32 128              
Péče o vzhled obce a zeleň      53 820           
Dávky sociál.pomoci               0 
Civilní ochrana-nevoj.část      35 598             
Požární ochrana     111 043           
Místní zastupitel.orgány    462 217             
Činnost místní správy                1 105 340 
Ostatní činnosti         1 400           
Finanční vypořádání minulých let       3 000 
Nein.transfery – Jizera      53 763 
Výdaje celkem             5 837 112 Kč 
Komunikace s veřejností 
Zástupci obce se scházeli s občany, aby se poradili přímo na místě o problémech a názorech 
občanů. 14.4. se radili ve sportovním areálu o umístění vrtu a víceúčelové vodní nádrže i o 
rekonstrukci hřiště vlastními silami. 20.4. řešili občané Střížovic, aby se poradili se starostou 
o opravě místní komunikace, ošetření zeleně a dopravního značení. 28.4. řešili občané 
Vitanovic protipovodňová opatření a údržbu komunikací. Setkání se účastnili i odborníci ze 
správy silnic. 
Vesnice roku 
Letošního krajského kola soutěže Vesnice roku se zúčastnilo 18 obcí z Liberecka. Bílou stuhu 
za práci s mládeží obdržela obec Bílá, modrou za společenský život obdrželi ve Čtveříně a 
zelená za péči o životní prostředí putovala do Oldřichova v Hájích. Naše obec obdržela 
zvláštní ocenění za trvalý rozvoj obce. Vítězem regionálního kola se stala Osečná. 
Vodní nádrž 
Víceúčelová vodní nádrž byla postavena ve sportovním areálu společně s 56 m hlubokou 
studnou, která bude zásobovat vodou nejen vlastní nádrž, ale poslouží k lepšímu ošetřování 
trávníků a kurtů na tenis a volejbal. U nádrže bude instalováno filtrační zařízení, aby mohla 
sloužit i ke koupání. Rozměry vodní nádrže jsou 12 x 6 m, hloubka 150 cm. 
Akce ke Dni Země 
Obecní úřad zorganizoval úklid veřejných prostranství v první polovině dubna. 
V jednotlivých částech obce byly přistaveny kontejnery, do nichž mohli občané odložit 
spalitelný odpad, který se nevejde do popelnic. Nesmějí sem přijít barvy, ředidla, stavební 
suť, sklo nebo kovový odpad. 3.června mohli naši občané odložit nebezpečný odpad ve 
sportovním areálu – léky, barvy, chemikálie, televizory, akumulátory apod. 
Územní plán 
Ve čtvrtek 31.5. se uskutečnilo v KD projednávání konceptu územního plánu obce Pěnčín. 
V 10 hodin bylo projednávání vyhrazeno právnickým osobám, večer se projednávání 
konceptu týkalo občanů. Těch přišlo poskrovnu, i když celá akce byla řádně ohlášena. 
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Přítomen byl ing.arch.Miroslav Štěpánek, který podal srozumitelný výklad navrhovaných 
řešení. Ode dne projednávání konceptu mohou vlastníci pozemků a staveb, jejichž práva jsou 
dotčena řešením, podat své námitky do 30 dnů na OÚ. 
Program SAPARD 
Od 17. září 2001 mohou zájemci o podnikání předkládat své projekty na regionálních 
pracovištích agentury SAPARD ke konzultacím. Projekty se mohou týkat šesti opatření 
z celkových devíti: investice do zemědělského majetku, zlepšení zpracovávání a marketingu 
zemědělských produktů, zlepšování struktur pro kontrolu kvality potravin, obnova a rozvoj 
vesnic a venkovské infrastruktury, rozvoj a diverzifikace hospodářské činnosti zajišťující 
rozmanitost aktivit, technická pomoc. 
Poplatky za odpad 
Od 1.1. 2001 platily tyto ceny pro odvoz popelnic: 
Svoz kombinovaný – 39 x – stál 1 025 Kč 
Svoz 1xza 14 dní     - 26 x – stál 839 Kč 
K uvedené ceně se připočítává 5 % DPH. Pytle o objemu 110 l pro směsný komunální odpad 
v ceně 37 Kč/ks byly k vyzvednutí na OÚ. Od příštího roku budou poplatky platit všichni, i 
když nevlastní popelnici. 
Pitná voda 
Od 1.ledna 2001 platili naši občané 18,95 Kč/m³ + 5 % DPH. Na veřejném zasedání měli 
někteří lidé připomínky k vysokému obsahu chlóru. Vedení vodovodů záležitost prošetřilo, 
ale obsah chlóru odpovídal stanovené normě. 
Řád pohřebiště 
24.4. schválilo veřejné zasedání „Řád pohřebiště“ a některá důležitá ustanovení byla otisknuta 
v červencovém zpravodaji. Obec, která je vlastníkem pohřebiště pečuje o jeho čistotu a 
vzhled, místa bez nájemců a o travnaté plochy, provádí běžnou údržbu oplocení. Obecní úřad 
je povinen mít plán pohřebiště k evidenci volných míst. Místa pro hrob a urnu pronajímá na 
dobu 10 let. Má právo vymezit podmínky, které je nutno dodržet při provádění jakékoliv 
stavby. Nájemci jsou povinni udržovat místo v řádném stavu a znehodnocené květiny 
odkládat na vyhrazené místo. Děti do 8 let mají přístup na hřbitov jen v doprovodu dospělých. 
Pěnčínský hřbitov je udržován, OÚ zajišťuje vysekávání trávy i mezi hroby a pravidelný 
odvoz odpadu. Pohřbívání do země je dnes spíše výjimkou, ve většině případů pozůstalí 
ukládají do hrobů urny s popelem. 
Vítání občánků 
V sobotu 17.listopadu byli přivítáni v salónku kulturního domu tyto děti: Martin Bernat, 
Terezie Nováková, Pavlína Salabová, Roman Mareš, David Novotný, Karla Škrétová, Jiří 
Tomáš a Mikuláš Žďárský. Rodiče se zapsali do pamětní knihy, maminky dostaly květiny a 
děti hračku. Pozorností OÚ byly i fotografie pro všechny zúčastněné rodiny. 
Naši senioři 
Cílem letošního výletu pro seniory bylo výstaviště v Českých Budějovicích, kde probíhala 
výstava Země živitelka. Zájezd se uskutečnil 3. září. Vánoční setkání seniorů se uskutečnilo 
v sobotu 15.prosince od 16 hodin v kulturním domě. Svoz a rozvoz zajistil OÚ mikrobusem. 
K poslechu i tanci hrála hudba P.Škody, nechyběla oblíbená tombola a fotografování. 
Soutěž Jablko roku 
Pan Josef Thoř z Pěnčína získal na celostátní soutěži již potřetí titul Jablko roku, tentokrát za 
odrůdu Gold Bohemia. Jeho výpěstky mohli obdivovat i návštěvníci výstavy Svátek jablka 
v kulturním domě v Pěnčíně 26. – 28.října. 
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Akce v kulturním domě 
Leden: 5.1. zahájili dobrovolní hasiči výroční členskou schůzi. Další soboty patřily tradičně 
plesům: 12.1. se konal Myslivecký ples, 19.1. Drůbežářský ples, 26.1. maturitní ples 
střed.zdravot.školy a 27.1. ples kopané, kde hrál taneč.orchestr Kabáti a v tombole se dal 
vyhrát barevný televizor, horské kole nebo živé sele. 
Únor: 7.2. měli v KD seminář sčítací komisaři, 10.2. se konal ples Pojizerský listů a 
podnikatelů, 16.2. rodičovský ples ZŠ a MŠ Pěnčín, 17.2. pivovarský ples, 18.2. dětský 
karneval, 23.2. maturitní ples gymnázia Turnov a 24.2. ples SKI Clubu Turnov, 27.2. se 
konalo veřejné zasedání obecního zastupitelstva. 
Březen: 1.3. seminář Svazu pěstitelů a zpracovatelů olejnin, 2.3. maturitní ples SUPŠ Turnov, 
8.3. maturitní ples Integrované střední školy Turnov, 9.3. maturitní ples Obchodní akademie 
Turnov, 10.3. výroční členská schůze zahrádkářů Pěnčína, 22.3. jarní setkání dětí z Domova 
Kurovodice, 24.3. vystoupení skupiny Katapult, 30.3. – 1.4. Radopex Gropup Liberec – turnaj 
v elektronických šipkách. 
Duben: 6.4. přednáška o zdravém způsobu života (Svaz žen), 10.4. beseda o alternativních 
zdrojích energie, 12.,13.,20.,21. a 24.4. taneční s prodlouženou, 27.4. výroční členská schůze 
družstva Granát Turnov. 
Květen: 4.,8. a 18.5. taneční, 5.5. vystoupení rockové skupiny ALKEHOL, 10.5. loutková 
pohádka „O Honzovi“ pro školní děti, 10.5. od 19 hodin vystoupení Strahovanky pod 
taktovkou Fr.Adámka, 11.5. Rock madi in Gambrinus – soutěž od 19 hodin, 15.5. besídka 
žáků mateřské a základní školy od 16 hodin. 
Červen: 8.,9. a 15.6. taneční se závěrečným věnečkem, 10.6. vystoupení Petry Černocké se 
svými hosty od 14 hodin, 16.6. vystoupení rockové skupiny Turbo, 22.6. valná hromada Agro 
Český ráj Všeň, 23.6. valná hromada Agro Rubín Svij. Újezd, 26.6. veřejné zasedání 
Obecního zastupitelstva Pěnčín. 
Září: 22.9. rockový koncert, 24.9. Novoty s Petrem Novotným a Janem Vančurou, 29.9. 
Severočeské plynárny – výstava plynových kotlů. 
Říjen: 6.10. taneční prodloužená Klub Mnichovo Hradiště, 13.10. rockový koncert, 18.10. 
veřejné zasedání zastupitelstva obce. 26.-28.10. přeshraniční zemědělská výstava Svátek 
jablka. Na výstavě mohli návštěvníci obdivovat nádherná jablka pana Josefa Thoře, který 
letos opět vyhrál celostátní soutěž Jablko roku. Vystavoval tu Výzkumný ústav Střížovice, 
pan Otto Louda, Agro Rubín Svij.Újed a celá řada soukromých pěstitelů, nechyběly ani 
expozice z Německa a Polska.V letošním roce byla výstava obohacena o výstavu exotického 
ptactva, holubů a drůbeže. K nejvzácnějším exemplářům patřil tříměsíční papoušek z rodu 
Ary zelenokřídlé pana Čestmíra Škréty  z Kamence. Doma chová ve 27 voliérách 30 – 50 
ptáků, na farmě má také pštrosy, 80 krav a 200 ha pozemků. 
Listopad: 8.11. seminář ZEA Sedmihorky, 9.11. taneční prodloužená Klub Mnichovo 
Hradiště, 10.11. rockový koncert Arakain, 15.11. veřejné zasedání zastupitelstva obce, 17.11. 
vítání občánků do života, 29.11. veřejné zasedání zastupitelstva obce. 
Prosinec: 11.12. veřejné zasedání zastupitelstva obce, 13.12. vánoční setkání dětí z Domova 
Kurovodice, 15.12. předvánoční setkání seniorů, 19.12. vánoční besídka žáků MŠ a ZŠ 
Pěnčín, 31.12. Silvestr – pořádaný místní spolky a OÚ Pěnčín, hudba SOS z Mladé Boleslavi, 
doprava z Turnova a zpět  zajištěna. 
Základní škola 
Na škole se učilo v 1. – 5.r. 40 žáků ve škol.roce 2000/2001 a pouze 32 dětí ve šk.roce 
2001/2002. Do 1.r. nastoupilo 7 žáků, odešlo 8 žáků 5 r., 4 žáci 3. r. a 1 žákyně 4. r. Většina 
dětí pokračuje na turnovských školách, někteří na ZŠ v Kobylech. Proč rodiče dávají své děti 
a jinou školu dříve než je nutné, nikdo nezdůvodnil. Většinou se vymlouvají na různé 
mimoškolní aktivity. Předpokládáme však, že jim vadí výuka třech ročníků v jedné třídě. 
V I.tř. se učil 1. a 2. r. s paní uč. Janou Seiwaldovou a ve II. tř. 3.,4. a 5. r. s paní 
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řed.D.Brožkovou. V posledních letech bylo toto uspořádání odpovídající počtu žáků a v jedné 
třídě nesedělo více než 22 dětí. Ve školní družině pečovala o děti paní vychovatelka Ivana 
Hladíková, o úklid budovy se starala paní Božena Pilařová. Všechny děti prospěly, nikdo 
neměl sníženou známku z chování. Po přestupu na jinou školu si většina dětí vede velmi 
dobře. Každou středu vyučovala hru na klavír paní prof. Boudová z Turnova a docházelo sem 
8 dětí, 4 z naší školy a 4 starší děvčata, která již navštěvují turnovské školy. Děti se často 
účastnily koncertních vystoupení v Českém Dubu a v Liberci, kde si ověřily své schopnosti. 
Připravují se na účast v klavírní soutěži. Z mimoškolních aktivit si stále drží dobrou úroveň 
Myslivecký kroužek vedený panem Miroslavem Tomáškem. Zúčastnili se soutěže i Zlatou 
srnčí trofej a mladší žáci tu obhájili 1.místo. Velký zájem mají děti stále o kroužek hasičů, 
který má v Pěnčíně již dlouhou tradici. V letošním roce se pravidelně scházel a v soutěžích 
obstál na výbornou. Školní besídky se konaly tradičně před Vánocemi a v květnu ke Dni 
matek. Návštěvu divadelních představení jsme značně omezili. Herci už za námi nejezdí a 
cesta do Liberce je finančně nákladná. Dvakrát děti navštívily turnovské divadlo, v květnu 
byly v Praze v Divadle Spejbla a Hurvínka a jednou na Sychrově, kde shlédly Popelku 
v podání divadla z Č.Budějovic. 
Mateřská škola 
Jedno oddělení MŠ bylo plně obsazené 25 dětmi z Pěnčína a blízkého okolí. Pod vedením 
nové ředitelka Jarmily Marešové došlo k některým úpravám ve vybavení místností i ke změně 
v náplni práce s dětmi. Děti začaly jezdit plavat do bazénu v Turnově, často chodily nebo 
jezdily na výlety po okolí. Navštívily i liberecký zábavní podnik Babylon. Paní uč. Irena 
Laurinová se rozhodla změnit zaměstnání, proto ji vystřídala paní Monika Švancarová, dříve 
družinářka ZŠ Kobyly. V kuchyni ke všeobecné spokojenosti setrvává  paní Jana Primásková 
a Alena Kozderková, vedoucí stravování a úklid zajišťovala  paní Iveta Šulcová. Během 
prázdnin se ve školce připravovali na plynofikaci. Stavební firma instalovala radiátory i 
rozvodné potrubí, kotel a střešní panel na ohřev vody sluncem. Všechny místnosti byly 
vymalovány a opět vzorně uklizeny. Svoz i rozvoz dětí z okolních obcí zajišťoval OÚ 
mikrobusem. Do jídelny MŠ dochází na oběd žáci a učitelé ZŠ, někteří zaměstnanci OÚ, 
pošty a několik důchodců, kterým oběd zaměstnanec OÚ dováží. Jídlo je kvalitní a velmi 
dobré, za což patří poděkování paní Janě Primánkové. 
TJ Sokol 
V pátek 23.3. se konala valná hromada TJ Sokol Pěnčín, na které byl zvolen nový výbor 
v tomto složení: předseda Josef Žďárský, tajemník Josef Mareš, členové výboru: Marie 
Najmanová (pokladní), Aleš Kozderka zástupce ledního hokeje, Karel Vodrážka zástupce 
odd.kopané, Jiří Štefan – kopaná. Předsedou revizní komise byl zvolen Martin Kysela, 
členové RD Jiří Hobelant a Jiří Žďárský. Na základě usnesení valné hromady se znovu 
vytvoří B mužstvo, které bude začínat v nejnižší třídě – III.tř. a družstvo žáků. Naši žáci 
trénovali každé pondělí pod vedením bývalých hráčů. 
Fotbal 
Příprava na fotbalové jaro začalo opět Silvestrovským bagem, které se tentokrát hrálo 
v Turnově. Od března umožnilo dobré počasí přípravu hráčů na našem hřišti a sehráli i 
několik přátelských utkání. Jarní soutěž začala až 14.4. 2001 neboť dvě jarní kola byla 
předehrána na podzim a pro nás skončila 9.6. 2001. Naše mužstvo si poslední dvě kola 
předehrálo vzhledem k zájezdu do Chorvatska. Po dobře rozehrané podzimní části jsme na 
jaře v dobrých výkonech pokračovali. Do jarní části jsme vykročili z druhého místa. Jarní 
postupové boje se soustředily pouze na Pěnčín a Stráž nad Nisou. Zápas roku se hrál 9.6. ve 
Stráži za účasti 550 diváků, z nichž nejméně 100 bylo našich fandů. Zápas měl velmi dobrou 
úroveň a naši zaslouženě zvítězili 3 : 0. Toto vítězství znamenalo postup do vyšší soutěže. 
Z 11 jarních utkání jsme 10 x zvítězili a jednou prohráli. Získali jsme 30 bodů při velice 
aktivním skóre 35 : 9. V soutěžním ročníku podzim 2000 – jaro 2001 jsme ze 14 mužstev 
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obsadili 1 místo a zaslouženě postoupili do I. A tř. Je to největší úspěch pěnčínské kopané za 
25 let jejího trvání. Z 26 zápasů jsme 21 x vyhráli, 3 x remizovali a 2 x prohráli. Získali jsme 
66 bodů a impozantní skóre 81 : 28. Střelecké kvality prokázal opět Jirka Fiala, dal 28 gólů, 
Vlasta Langer 12, Ladislav Svoboda 9, Václav Vinš 7. Na úspěchu střelců měl opět podíl 
svými přihrávkami František Veselý. Úspěšným trenérem mužstva je Jiří Štefan, sekretářem a 
hospodářem Josef Mareš, na vše dohlíží a koordinuje prezident klubu Karel Vodrážka. 
Dopravu zajišťoval Agro Rubín bednobusem, v případě potřeby jel autobus pana Jáče. 
14.června odjela podstatná část mužstva na zaslouženou dovolenou do Chorvatska. Zájezdu se 
účastnili jen muži s dětmi. Čtrnáctidenní pobyt byl přítomnými hodnocen velice kladně. I. A 
třída sehrála 1. zápas 8.9. Pěnčín – Autobrzdy Hejnice, v dalších týdnech pak hrál Pěnčín 
s Hrádkem N.Nisou, Jestřebí, Zásadou, Novou Vsí, Jílovým, Elitexem, Chabařovicemi, 
Českou Lípou  a Českou Kamenicí. Dopravu diváků zajišťoval místní autobus. Rozpis 
III.třídy JIH začal 16.9. zápasem Sokol Stráž – Sokol Pěnčín v Machníně, další týdny hrál 
Pěnčín s Gasservisem Liberec, Zdislavou, K.Studánkou, Oldřichovem v Hájích, 
Hodkovicemi, Rynolticemi a Doubím. 
Sbor dobrovolných hasičů 
Výroční členská schůze se konala 5.ledna v kulturním domě, kde zhodnotili svou činnost za 
uplynulý rok, provedli revizi hospodaření a naplánovali si akce pro příští rok. Pak následovalo 
občerstvení a volná zábava. Svoz zajistil obecní mikrobus. V květnu proběhly soutěže hasičů: 
12.5. dětská soutěž CTIF (starší) ve sport.areálu Pěnčín, 19.5. dětská soutěž (všechny kateg.) 
Všelibice, 9.6. dorostenecká soutěž (okresní) Vratislavice. 12.5. okrsková soutěž 9.okrsku – 
Čtveřín. V obvodním kole hry Plamen, které se konalo 20.5. ve Všelibicích obhájili 1.místo 
jak mladší žáci, tak i starší děti. 10.6. na okresním kole starší děti obsadily 1.místo, mladší 
skončily na 4.místě. Na krajském kole v Duchově se naši vítězové umístili na 3.místě z 11 
zúčastněných družstev. Okresního kola 10.6. se zúčastnili i dorostenci. Obsadili 1.místo a 
postoupili do kola krajského, kde skončili rovněž na 1.místě. Celostátní kolo se uskutečnilo ve 
dnech 6. a 7.7. v Chocni. Tady vybojovali krásné 3. místo, což je velký úspěch. 
Český zahrádkářský svaz. 
Český zahrádkářský svaz v Pěnčíně pořádal výroční členskou schůzi v sobotu 10.března. 
Hostem byl známý rádce zahrádkářů z Českého rozhlasu RNDr. Stanislav Peleška, který tu 
hovořil o úspěšném pěstování zeleniny. Starosta Jan Brožek vyhodnotil soutěž Rozkvetlá 
obec 2000 a předal značné množství cen podle umístění v soutěži. Součástí schůze byla 
přehlídka fotografií z poslední výstavy „Svátek jablka“. V sobotu 11.srpna se uskutečnil 
zájezd na Moravu – cílem byla výstava květin ve Věžkách u Kroměříže. I v letošním roce 
probíhala soutěž „Rozkvetlá vesnice“ a odborná porota hodnotila rozkvetlá okna, zahrádky i 
pořádek kolem domů. 
Český svaz žen 
Naše ženy se scházely po celý rok na cvičení jógy v MŠ Pěnčín, a to vždy v pátek od 16.30 
hodin za poplatek 20 Kč. Cvičení vedla zkušená cvičitelka z Liberce paní Zikešová. V pátek 
6.4. se s ní sešly ženy v kulturním domě, aby si vyslechly její zajímavou přednášku o zdravém 
způsobu života. Pro naše děti uspořádaly jako každoročně dětský karneval se soutěžemi a 
tombolou.  
Zemědělství – Agro Rubín 
Agro Rubín Svijanský Újezd, který obhospodařuje většinu polí v okolí Pěnčína, měl letos 
bohatou úrodu zeleniny. Bylo to zásluhou správného výběru odrůd, příprav pozemků i 
chemického ošetření a samozřejmě i příznivého počasí. Pokud by postřik nepřišel v pravý čas, 
mohl by hmyz úrodu zcela zlikvidovat. Další nebezpečím jsou zlodějíčkové, kteří zeleninu 
z pole drze rozkrádají. Z 1 ha se sklidí až tuna zelí na krouhání nebo 400 až 500 q červených 
nebo bílých hlávek určených k zimnímu uskladnění. Protože zatím nebyla vyvinuta 
dostatečně kvalitní technika, která by hlávky nepoškodila, sklízí se většinou ručně. Za směnu 
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projde každému zaměstnanci kolem 30 q hlávek. Úrodu mrkve a petržele sklízejí kombajnem 
dánské výroby. S odbytem zeleniny Agro Rubín nemá problémy. Vykupuje ji velkoobchod a 
dodává hlavně do menších prodejen. Dobrá byla v letošním roce i úroda obilí a jablek. 
Obyvatelstvo 
V roce 2001 se narodili: Karla Škrétová z Pěnčína 24 a Mikuláš Žďárský z Pěnčína 111. 
Svatby měli na Sychrově: Miloslav Laurin a Hana Nováková, Jaroslav Dušička a Lidmila 
Korečková. 
Letos zemřeli: 
21.1. paní Milada Loudová ze Střížovic 22, 8.2. paní Anna Bažantová z Pěnčína 73, 6.4. pan 
Jaroslav Klimeš z Pěnčína 13, 20.5. paní Anna Smorádková z Pěnčína 7. 
Stav obyvatel: 
Pěnčín 433, Vitanovice 61, Střížovice 9, Albrechtice 26, Zásada 21, Kamení 18, Červenice 35 
K 31.12. 2001 žilo v naší obci 603 obyvatel. 
Stav obyvatel v minulých letech: 
Rok 1900 1930 1950 1970 1999 2000 2001 
Počet 1085 932 736 562 587 590 603 
 
        Zapsala D.Brožková 
 
 
 
 

Rok 2002 
Pro naši obec byl letošní rok poklidný a úspěšný. Byla dokončena plynofikace a většina 
domácností, školy a kulturní dům využívaly nového způsobu vytápění. Jsme rádi, že ubylo 
kouře z komínů, který mnohdy zamořoval celou vesnici. Ve sportovním areálu přibylo hřiště 
s umělým povrchem a bazén na koupání, což přivítaly především naše děti. Pěnčínské 
dorostenky dosáhly mistrovského titulu v požárním sportu a malí myslivci získali první místa 
v okresní soutěži „O zlatou srnčí trofej“. Dobře si vedli i naši fotbalisté, když skončili 
v krajském přeboru na 6.místě. Již tradiční podzimní výstava Svátek jablka byla i letos velmi 
úspěšná a přilákala mnoho návštěvníků. V kulturním domě vystoupil opět po delší době 
V.Hybš se svým orchestrem, aby zpříjemnil našim občanům předvánoční čas. Rok 2002 byl 
také rokem volebním a kromě červnových voleb do Poslanecké sněmovny si obyvatelé 
Pěnčína volili nové zastupitelstvo. Ministerstvo školství rozhodlo o právní subjektivitě všech 
škol k 1.1. 2003, proto i naše ZŠ a MŠ budou od ledna samostatným právním subjektem.  
Počasí 
Počasí nás poslední dobou udivuje svými extrémními proměnami a nejinak tomu bylo i letos. 
Přívalové deště tentokrát postihly povodí Vltavy a Prahu. Škody, které tu voda způsobila, jsou 
mnohdy nenahraditelné. Leden byl v letošním roce skutečně ledový. Teplota v noci klesala na 
- 20ºC, ve dne -5 až -8ºC, všude ležela vysoká vrstva zmrzlého sněhu. Po 20.lednu se oteplilo, 
a to velmi znatelně. Sluneční paprsky rozehřívaly sníh a odpolední teploty dosahovaly až 
+15º C. V únoru pak bylo oblačno s dešťovými přeháňkami a denní teploty se blížily k 10ºC 
nad nulou a noční kolem nuly. V březnu denní teploty stoupaly k 15ºC, v noci do -5ºC. 
Postupně se mírně oteplovalo a občas i zapršelo. Květnové počasí již připomínalo léto, srážek 
bylo velmi málo. V polovině června teploty vystoupily přes 30 º C (34ºC). Horké dny 
přetrvaly ještě v červenci, ale počasí bylo nestálé, obloha se často zatáhla, přicházely bouřky a 
prudké deště. V našem kraji se naštěstí přívalové deště a kroupy nevyskytly, ale někde byly 
opět záplavy. Nejhorší situace nastala v polovině srpna, kdy u nás také vydatně napršelo, ale 
v jižní části republiky trvaly prudké deště déle a stouply hladiny řek. Rozvodněná Vltava a 
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její přítoky se hnaly přes města a vesnice, bořily mosty, zatopily domy a braly vše, co jim 
stálo v cestě. Voda zaplavila některé čtvrti Prahy, poničila a podmočila domy, z nichž se 
některé dokonce zřítily, zaplavila bahnem cenné archivní spisy, poškodila divadla a mnoho 
cenného vybavení, rovněž podzemní metro bylo plné vody. Lidé museli být evakuováni na 
bezpečná místa, mnozí přišili o všechno a neměli se kam vrátit. Takovou potopu nikdo 
nepamatuje. Teplé letní dny přetrvaly až do poloviny září. Pak se citelně ochladilo a začalo 
pršet. První sníh u nás napadl už 13.října při teplotě + 2º C.Nenadálá sněhová nadílka nás 
překvapila 8.listopadu, kdy napadlo velké množství sněhu během jednoho dne. V dalších 
dnech však roztál a dalšího sněhu jsme se dočkali až v prosinci a Vánoce byly bílé. 
Obecní úřad 
Starosta obce Jan Brožek zajišťoval nadále vydávání měsíčního zpravodaje v nákladu 300 
výtisků, ve kterém informoval naše občany o připravovaných akcích a významných 
událostech. V plánu investičních akcí na r.2002 byla na první místě plynofikace obce 
s rozpočtem  10 898 904 Kč, veřejně přístupné sportoviště v hodnotě 2 miliónů Kč, 
protipovodňová opatření za 1 mil.Kč a rekonstrukce vytápění v kulturním domě, základní a 
mateřské škole v hodnotě  2 miliónů Kč. Státní dotace ve výši 8 miliónů Kč byly pro naši 
obec schváleny v rámci státního rozpočtu na rok 2002. Díky aktivitě poslance Parlamentu ČR 
ing. Michala Krause (ČSSD) se podařilo zajistit pro Obec Pěnčín dotaci 2 mil.Kč na stavbu 
veřejně přístupového sportoviště s umělých povrchem. Po dohodě s ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy byla celá dotace převedena na TJ Sokol Pěnčín, který se tak stal 
investorem celé akce a po dobu 10 let od kolaudace i vlastníkem celého zařízení. Hřiště 
s umělým trávníkem má rozměry 30 x 45 m – pro kopanou, víceúčelové hřiště 14 x 26 m pro 
odbíjenou, košíkovou, .. a tenisový kurt s umělým povrchem 17.5 x 35 m. Ve výběrovém 
řízení zvítězila firma STRABAG, která stavbu sportoviště provedla. 
Oprava pošty 
Zastupitelstvo obce dále rozhodlo o zřízení malometrážního bytu v 1.patře budovy pošty. 
Z programu Obnovy venkova obdržela naše obec dotaci 100 tis.Kč na opravu této budovy, 
což je 50 % nákladů, druhou polovinu musí obec financovat ze svých prostředků. Přestavbu 
provedla turnovská firma Status, opravila i vlhké zdivo a dala novou fasádu.Na úpravu 
budovy bylo v letošním roce vynaloženo 300 tis.Kč.  
Přízemní místnost obecního úřadu byla nabídnuta našim podnikatelům. Nabídky využila 
místní aranžérka paní Jiřina Mohelská, která si tu zřídila pracovnu a sklad. 
Zloděj na OÚ 
Do budovy obecního úřadu  se vloupal zloděj dvakrát během 3 měsíců. Vnikl do budovy 
oknem, poškodil všechny dveře a z kadeřnictví si odnesl drobné mince, rozhlasový přijímač, 
strojek na stříhání a fén. V kanceláři OÚ odcizil příruční pokladnu s menším obnosem peněz. 
Policejní pes našel pouze místo, kde měl zloděj zřejmě zaparkované auto. Vzhledem 
k opakovanému vniknutí do budovy zde bylo instalováno elektronické zabezpečení firmou 
Final Bemout z Liberce. 
Vesnice roku 
I v letošním roce naše obec podala přihlášku do soutěže „Vesnice roku 2002“. Okresní kolo 
proběhlo v květnu, v červnu se pak uskutečnilo kolo krajské. Naší obci bohužel letos žádná 
stuha nepřibyla. 
Odpady 
Od 1.1.2002 začal platit nový systém plateb za zneškodňování, třídění a odvoz odpadu. 
Zastupitelstvo obce schválilo novou vyhlášku a rozhodlo o výši poplatku na osobu. Za 
odstraňování odpadu musí zaplatit každý občan, nejen ten, kdo vlastní popelnici. Poplatníkem 
je každá osoba, která má v obci trvalé bydliště, má v obci chalupu či chatu určenou k rekreaci. 
Celková roční sazba činí 360 Kč na osobu. Každý poplatník má ohlašovací povinnost a do 
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15.1. musí podat na OÚ prohlášení. Každou další změnu pak hlásit do 15 dnů. Sběr 
nebezpečného odpadu zajistil OÚ na neděle 16. června a 17. listopadu. 
Plynofikace 
S plynofikací začala Ještědská stavební již na podzim 2001 a v únoru 2002 se práce obnovily. 
Správa silnic nedovolila silnici překopat, proto byly prováděny protlaky pod silnicí. Úzké 
výkopy při krajnici nijak neomezovaly dopravu a byly velmi brzy opět zaplněny. Do června 
bylo potrubí položeno, odzkoušeno a mohlo se začít s úpravou silnice. Odstraněný asfalt byl 
opět použit na výplň výkopů a silnice zůstaly neporušené. Firma STRABAG, která zvítězila 
ve výběrovém řízení, odvedla velmi dobrou práci stejně jako Ještědská stavební společnost. 
Instalaci plynového vytápění v ZŠ a v KD zajišťovala firma INSTOP z Jablonce n. Nisou. 
Práce byly skončeny v polovině srpna. Majitelé domů si zajišťovali instalatérské práce u 
různých firem, které se v Pěnčíně předvedly a nabízely své služby. V letošním topném období 
budou moci všichni občané Pěnčína využívat k vytápění rodinných domů plyn. Náklady na 
plynové přípojky si hradil každý vlastník domu, k vybudování pilířku pro hlavní uzávěr plynu 
byl zapotřebí jednoduchý projekt a stavební povolení. Vytápění rodinného domu přijde 
v současné době na 20 tis.Kč. (uhlí na 15 – 17 tisíc). Zlepší se kvalita ovzduší a sníží se 
odpady. 
Kontrola hospodaření 
Na základě písemné žádosti obce bylo provedeno přezkoumání hospodaření obce za 
rozpočtové období 2001. Jeho cílem bylo informovat zastupitelstvo a občany o úrovni 
hospodaření s obecním majetkem, o plnění schváleného rozpočtu a finanční situaci obce. 
Provedené přezkoumání neodhalilo žádná závažná zjištění, závěr za rozpočtové období 2001 
zní – bez výhrad. 
Hospodaření obce za rok 2002 
Příjmy       rozpočet plnění  % 
Daň z příjmu FO ze závis.činnosti   650 000 639 086 98,3 
Daň z příjmu FO ze sam.výděl.činnosti  170 000 279 234 164,3 
Daň z příjmu právnických osob   630 000 714 516 113,4 
DPH               1 070 000        1 110 827 103,8 
Správní poplatky       10 000   12 025 120,2 
Odvody za odnětí zem.půdy        4 000  0    0 
Poplatek za komunální odpad   235 000 234 865 99,9 
Poplatek ze psa        6 000     6 175 102,9 
Poplatek za užívání veř.prostr.        0            1 003 316   
Poplatek ze vstupného      50 000   47 431 94,9 
Poplatek z ubyt.kapacity        4 000     2 702 67,5 
Daň z nemovitostí     370 000 398 778 107,8 
Nein.dotace (volby)          0    30 877 0 
Nein.dotace ze SR       63 800   59 800   93,7 
Ostat.nein.dotace         0  515 500 
Nein.dotace přijaté od obcí      50 000   49 200 98,4 
Nein.dotace od reg.orgánů       0    40 000 
Invest.dotace ze SR        0          5 888 845 
Invest.dotace ze SFŽP       0          3 076 600 
Pěstební činnost       50 000           0 
Předškolní zařízení        20 000   26 360 131,8 
Základní škola         6 000     6 220 103,7 
Školní stravování     160 000 174 236,50 108,9 
Zájmová činnost v kultuře    100 000 127 912 127,4 
KD – pronájem     400 000 411 300 102,8 



 56 

Požární ochrana-pronájem      50 000             51 000 102 
Činnost místní správy- ze služeb       5 000 260 656,50 5213,1  
Z pronájmu pozemků         2 000     1 342 67,1 
Z pronájmu nemovitostí      30 000   28 216 94,1 
Příjmy z úroků        10 000   19 559,23 195,6 
Příjmy z prodeje nein.majetku         0    53 500 
Přijaté nein.dary       15 000   41 990 279,9 
Příjmy z prodeje pozemků      40 000   49 450 123,6 
Příjmy z prodeje ost.nemovit.   800 000 800 000 100 
Příjmy z dividend             0        2 019 
Příjmy celkem              5 000 800      16 163 038,23 323,2 
Výdaje 
Pěstební činnost       50 000         0  0 
Silnice       220 000      2 509 396  1140,6 
Cyklotrasy       0 400 000 
Provoz veř.sil.dopravy      81 400   61 050 75 
Pitná voda      150 000   87 619 
Odvádění a čištění odpad.vod   200 000        1 819 693 909,8 
Předškolní zařízení     145 000 193 233,90 133,2 
Základní škola     330 000        1 414 498,90 428,6 
Školní stravování     180 000 206 259,35 114,6 
Činnost knihovnická       23 000   22 606 98,3 
Záležitosti kultury         4 400     4 560 103,6 
Rozhlas a televize            816        816 
Zájmová činnost v kultuře (KD)   360 000        1 810 919,80 503 
Záležitosti kultury (SPOZ)      54 000   30 736,20 56,9 
Tělovýchovná činnost      70 000 108 480,90 155 
Veřejné osvětlení     104 000   83 628,50 80,4 
Pohřebnictví              0         587,90 
Územní plánování     145 000 110 000 75,9 
Změny technologie vytápění    930 000      10 001 331,25 1075,4 
Sběr a svoz komunál.odpadů    290 000 292 720,60 100,9 
Péče o vzhled obce a zeleň      50 000   40 755,50 81,5 
Dávky sociální pomoci        4 000        0 
Civilní ochrana-nevoj.část        6 000     5 790 96,5 
Požární ochrana     150 000   39 837,20 26,6 
Místní zastupitelské orgány    463 000 466 262 100,7 
Volby do Parlamentu          0     11 341 
Volby do ZO           0     19 536 
Činnost místní správy            1 139 000         1 564 970,92 137,4  
Finanční vypořádání min.let       2 000      2 000 100 
Výdaje celkem            5 000 800       21 220 194,92  424,4 
Pozvání na Hrad 
Ve středu 16.října se uskutečnilo ve Španělském sále Pražského hradu slavnostní setkání 
prezidenta republiky se starosty měst a obcí ČR. Tohoto setkání se zúčastnil i Jan Brožek, 
starosta Pěnčína. 
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Volby 
Rozhodnutím prezidenta republiky byly vyhlášeny pro letošní rok tyto volby: 14. a 15. června 
volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, 25. a 26. října volby do Senátu Parlamentu 
ČR (1/3), ty se naší obce netýkaly, 1 a 2. listopadu volby do zastupitelstev obcí. Obec Pěnčín 
má jeden volební okrsek a místem konání je místnost v 1.patře obecního úřadu. Komise, která 
řídila volby do Parlamentu byla pětičlenná, zapisovatelkou byla jmenována paní Růžena 
Hurtová. Voleb se zúčastnilo  329 voličů ze 489 zapsaných. Pořadí volebních stran podle 
počtu získaných hlasů: 
Česká strana sociálně demokratická 109 hlasů, Občanská demokratická strana 71 hlas, 
Koalice KDU ČSL a US DEU 56 hlasů, Komunistická strana Čech a Moravy 36 hlasů. 
Nejvíce preferenčních hlasů obdrželi Michal Kraus (ČSSD – 24) a František Pelc (Koalice – 
11 hlasů).Voleb do zastupitelstva obce se zúčastnilo 355 voličů ze 488 zapsaných. Jména a 
příjmení zvolených členů zastupitelstva:  
Volební strana S.O.S. – Spolek občanské soudružnosti: 
Ing.Radka Kolínská  29 let  183 hlasů 
Josef Tomáš  52 128 
ČSSD a nezávislí kandidáti: 
Čestmír Kapras 48 let 284 hlasů 
Josef Kvapil  37 284 
Lenka Hobelantová 37 278 
Jan Brožek  54 276 
Petr Mynář  30 245 
Věra Hnatajková 36 241 
Slavomír Donát 53 229 
Náhradníci:  
S.O.S.: 
Karel Vodrážka 44 let 111 hlasů 
Slavomír Kurfirst 24 77 
Luděk Paldus  23 71 
ČSSD a nezávislí kandidáti: 
Ing.Josef Stoklasa 75 let 182 hlasů 
Ing.Václav Šulc 43 let 256 hlasů 
Celkem získala ČSSD a nezávislí kandidáti 2 275 hlasů, S.O.S. 570 hlasů.  
Ustavující zasedání Zastupitelstva Obce Pěnčín se konalo 13.11. v kulturním domě. Schválilo 
zprávu mandátové komise, která ověřila platnost volby všech devíti členů zastupitelstva a 
vzalo na vědomí, že zákonem stanovený slib věrnosti ČR a jeho zákonům všichni zvolení 
složili. Do funkce uvolněného starosty zvolilo Jana Brožka, do funkce neuvolněného 
místostarosty Petra Mynáře. Předsedou finančního výboru se stala Ing. Radka Kolínská, 
předsedou kontrolního výboru byla zvolena Věra Hnatajková. 
Svátek jablka 
V pořadí již 7. ročník výstavy „Svátek jablka“ se uskutečnil ve dnech 25. – 27.října 
v kulturním domě. Podobně jako v loňském roce byla výstava jablek, ovoce a zeleniny 
doplněna o přehlídku okrasného ptactva, která si mezi návštěvníky získala velký ohlas. 
Letošní výstavu navštívilo i přes nepřízeň počasí na 2 100 návštěvníků. Ti si mohli 
prohlédnout přes 150 odrůd jablek, hrušek, ořechů a zeleniny, které vystavovali zahrádkáři 
z Pěnčína, Čtveřína, Doubí, Lažan, Svijanského Újezda, Hodkovic a dalších obcí. Mezi 
vystavovateli nechyběli rovněž pěstitelé z ovocnářských farem a soukromí pěstitelé. Stačí 
jmenovat Josefa Thoře, manželé Hanzlovy, Stoklasovy, Mazánkovy, z větších pěstitelů pak 
akciovou společnost Agro Rubín Svijanský Újezd. Ze šlechtitelských stanic se představily 
Výzkumný ústav experimentální botaniky Akademie věd ČR ve Střížovicích, šlechtitelská 
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stanice SEMPRA Litoměřice a šlechtitelská stanice Holovousy se svými novinkami. 
Návštěvníci výstavy mohli obdivovat překrásnou zeleninu firmy Moravo Seed Svijanský 
Újezd, ale i výpěstky našich zahrádkářů. Zejména ženy projevovaly zájem o produkty 
z jablek, a to jak v potravinářství, tak i v kosmetice. Největší úspěch však sklidily sladké 
výrobky našich žen – různé druhy jablkových koláčů, štrůdlů a řezů. Výstava potvrdila, že 
česká jablka by úspěšně obstála v evropské konkurenci, pokud by byly pro jejich pěstitele 
vytvořeny vhodné podmínky. Celkem bylo prodáno 2 016 kusů vstupenek v hodnotě 30,-, 
20,- a 10,- Kč. Na vstupném bylo vybráno 49 753 Kč. Své voňavé výrobky předvedlo celkem 
30 žen a dívek. 
Senioři 
Pro naše důchodce připravil OÚ výlet na výstavu Zahrada Čech v Litoměřicích 26.září. 
Kromě výstavy navštívili zámek v Ploskovicích a při zpáteční cestě se zastavilo v nově 
otevřené pivovarské restauraci na Svijanech, kde na ně čekalo občerstvení a hudební 
vystoupení pana Jaroslava Červy z Českého Dubu. Vánoční setkání se letos konalo v neděli 
15.prosince od 16 hodin v kulturním domě. K tanci i dobré náladě hrála skupina Karla 
Lochmana z Jablonce n.Nisou. Nechyběla oblíbená tombola, pohoštění a fotografování. Svoz 
a rozvoz zajistil obecní mikrobus, který zajel postupně do všech částí obce. 
Malotřídní školy 
Přežijí malotřídní školy rok 2005? Zamýšlí se v zářijovém zpravodaji starosta Jan Brožek. 
Některé svou činnost již ukončily, některé „jedou“ na tzv. výjimku, jiné si nestěžují, protože 
mají dostatek žáků. Udržet malotřídní školu na vesnici je snem každého starosty a 
zastupitelstva. Tam, kde se zruší škola, přestane jezdit školní autobus, zastaví se příliv 
mladých lidí a naopak nastává odliv do měst. Proto malé obce o své školy bojují, a to právem. 
Mnohé z malotřídních škol jsou nadprůměrně vybaveny, mají počítačové učebny, učí se zde 
cizím jazykům, učitelé se mohou dětem více věnovat. Tomu odpovídají i náklady, které obec 
ze svého rozpočtu vydává. Stát dává na jednoho žáka stále menší dotaci (před dvěma lety 
1 240 Kč, dnes 904 Kč), přitom náklady na chod školy se zvyšují (energie, služby, pomůcky). 
Vedle toho musí obec přispívat okolním obcím či městům za své žáky, kteří tam dojíždějí. 
Obec tak platí dvakrát. Výdaje na školství v r.2002 byly 330 000 Kč, z toho na provoz 
pěnčínské školy 160 000 Kč. Náklady na dojíždějící žáky letos dosáhly 300 000 Kč, což je 
téměř celá rozpočtovaná částka. Školský zákon je v této oblasti k malým obcím necitlivý. 
Skupina poslanců již připravila novelu zákona, podle níž obec, která zřídila svou základní 
školu, bude zbavena povinnosti platit za své žáky jiné obci. Tato povinnost bude platit pouze 
tam, kde obec žádnou školu nezřídila. 
Základní škola 
Základní škola v Pěnčíně měla v r. 2002 32 žáků 1. – 4.r. Do 5.r. letos nikdo nechodil, protože 
v předchozích letech několik dětí odešlo na jiné školy. V I.tř. se učilo pouze 11 žáků 1. a 2. r. 
ve II. třídě 21 žáků 3. a 4 r. Učitelský sbor tvořily řed. D.Brožková, učitelka J. Seiwaldová a 
vychovatelka školní družiny I. Hladíková. Výuka probíhala podle učebního programu 
Základní škola a většina žáků prospívala velmi dobře. Učebnic a učebních pomůcek měla 
škola dostatek, sešity, čtvrtky, barvy a další školní potřeby bylo možné nakoupit z prostředků 
SRPŠ. Jediným zdrojem příjmů, kromě příspěvků 50 Kč, byl ples. Výtěžek plesu umožnil 
podniknout zájezd do Prahy do Divadla Spejbla a Hurvínka a školní výlet do Harrachova. 
Výlety byly společné s mateřskou školou, aby byl obsazen objednaný autobus. Několikrát 
během školního roku navštívily Městské divadlo v Turnově, které školu pravidelně informuje 
a zve na dětská představení. Od února do dubna jezdila většina dětí na plavecký výcvik do 
turnovského bazénu. V červnu pořádala ZŠ Kobyly již tradiční atletické dopoledne, kterého se 
naši žáci zúčastnili. Dobré umístění a několik medailí, které si přivezli, svědčí o jejich zájmu 
o sport. V Pěnčíně se věnuje několik chlapců a děvčat fotbalu, většina dětí se zapojila do 
hasičského kroužku, 8 dětí do mysliveckého kroužku. Mladí myslivci se v okresní soutěži O 
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zlatou srnčí trofej umístili na  prvních místech ve znalostech i ve střelbě. Každou středu 
odpoledne vyučovala hru na klavír paní prof. Boudová z Turnova. Některé děti se zapojily do 
okresní soutěže klavíristů, ve které zvítězil náš žák 5.r. Karel Mareš z Čičava, syn známého 
hudebního skladatele. Během prázdnin jsme získali pro školu 4 nové počítače z programu 
MŠMT Indoš – internet do škol a byly instalovány v malé učebně v I. poschodí. Každý pátek 
tu vyučoval práci na počítači pan Tomáš Horáček z Turnova žáky 4.r. V celé budově bylo 
rozvedeno plynové topení místo stávajících akumulačních kamen. 
Mateřská škola 
Do mateřské školy docházelo 26 dětí ve věku 3 až 6 let. Staraly se o ně paní ředitelka Jarmila 
Marešová a paní učitelka Monika Švancarová. Třídy jsou velmi pěkně a vkusně vybavené, 
hraček a různých pomůcek má škola dostatek. Zastupitelstvo obce schválilo zvýšení 
rodičovského příspěvku na 200 Kč měsíčně, aby bylo možné pokrýt všechny výdaje na 
provoz zařízení. Ke svým hrám využívaly děti hernu, tělocvičnu, školní zahradu a často si 
vyšly i na kratší výlet nebo zajely do turnovského divadla. Na jaře se ti nejstarší účastnili 
výuky plavání v turnovském bazénu. Škola má k dispozici nový počítač s internetem pro práci 
paní ředitelky, ale využívají jej i pro práci s dětmi. Chutné obědy pro školáky i předškoláky 
vařila pani Jana Primásková s Alenou Kozderkovou. Na obědy docházeli i zaměstnanci OÚ a 
pošty. Vedoucí stravování paní Iveta Šulcová dohlížela na správné hospodaření jídelny a 
zastávala funkci školnice. V letošním roce se začalo s plynovým vytápěním, ohřev vody 
zajišťoval i střešní sluneční kolektor. Od 1.1. 2003 budou ZŠ a MŠ tvořit jeden právní 
subjekt. 
Hasiči 
Sbor dobrovolných hasičů zhodnotil svou práci na výroční členské schůzi 4.ledna. V letošním 
roce oslavili 110.výročí založení sboru. Součástí oslav, které přichystali, byla soutěž 
v požárním sportu, akce malých hasičů, přehlídka požárních techniky, ukázka zásahu 
záchranářů a přátelské posezení s hudbou ve sportovním areálu. Aby naši hasiči vzorně 
reprezentovali svůj obor a svou obec, zakoupil pro ně obecní úřad nové pracovní stejnokroje a 
vycházkové uniformy – vše v hodnotě 125 000 Kč. Během roku vykonávali požární dozory 
při akcích v kulturním domě, organizovali zájezdy na plavání, s dětmi navštívili hasičské 
muzeum v Chrastavě a po celý rok se mladým hasičům věnovali a připravovali je na soutěže. 
V letošním roce získaly naše dorostenky 1.místo na mistrovství ČR v požárním sportu, které 
se konalo v Třebíči. Prošly náročnými okresními a krajskými koly, změřily své síly ve štafetě 
a v běhu na 100 m s překážkami. Družstvo závodilo v tomto složení: Klára Bičíková, 
Štěpánka Kozderková, Laďka Peldová, Anna Havlínová, Kateřina Kvapilová, Martina 
Brožová (Radimovice), Jarka Hradecká (Přepeře) a Jana Karasová (Modřišice). Velký podíl 
na mistrovském titulu má jejich trenér Petr Hyka a všichni ti, kteří se o naše děti dlouhá léta 
starají – manželé Hykovi, Kunstovi, Vrzalovi a další. Sponzory družstev byly firmy MT Oil, 
Agro Rubín, Rekuper a Řeznictví Krejcarovi. Slavnostní schůzí 6.prosince v kulturním domě 
zakončili hasiči významný rok, předali vyznamenání nejlepším členům, zhodnotili svou práci 
a naplánovali si další činnost. 
TJ Sokol 
V sobotu 26.ledna pořádali naši sportovci Ples kopané s velkou tombolou, soutěžemi a 
zábavným programem. K tanci a poslechu jim hrály skupiny Kabát a Veselí pozůstalí. Byl 
úplně vyprodaný a poskytl tak fotbalistům finanční zisk pro jejich činnost. Po podzimu 
skončili naši fotbalisté na 6.místě v krajském přeboru s 23 body, skore 19 : 19. Prezidentem 
klubu je Karel Vodrážka, sekretářem Josef Mareš, trenéry jsou Petr Havel a Jiří Štefan. 
Nejlepšími střelci byli Jedlička a Svoboda (5), Fiala (3). Obvyklá sestava: Cimbál-Pasecký, 
Jaroslav Bárta, Burkoň, Šafář-Mynář, Pavel Bárta, Beneš, Spurný-Svoboda,Jedlička. Roční 
rozpočet klubu je kolem 350 000 Kč, na činnost jim přispívá obec a několik menších 
sponzorů. Kromě A mužstva hraje i B mužstvo, mládežnickou základnu tvoří přípravka a 
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starší žáci, dorost klubu chybí. Nejvíce starostí měli členové TJ s přestavbou hřiště. Obec 
zajistila dotaci 2 mil. Kč na stavbu veřejně přístupného sportoviště s umělým povrchem a TJ 
Sokol Pěnčín se stal investorem celé akce a po dobu 10 let od kolaudace i vlastníkem celého 
zařízení. Kromě výstavby hřiště by chtěli rozšířit kabiny a vystavět tribunu. 
Český svaz žen 
Naše ženy pokračovaly ve cvičení jógy v MŠ 1 x měsíčně, kde se jich scházelo asi 10. Stav 
doplnili cvičenci z okolních obcí. Pod vedením zkušené cvičitelky paní Zikešové  z Liberce 
všichni relaxovali, procvičovali a nabíjeli se novou energií pro své zdraví. Na neděli 17.února 
připravily ženy dětský karneval s velkou tombolou a soutěžemi. Zájem dětí i rodičů byl velký. 
18.dubna se v salónku kulturního domu konala členská schůze, která byla doplněna 
přednáškou dr.Gercové na téma Partnerské a mezilidské vztahy. Pro výstavu Svátek jablka 
napekly naše ženy jablečné pochoutky, aby přispěly k dobrému průběhu výstavy. 
Zahrádkáři 
Výroční členská schůze se konala 8.března od 18 hodin v kulturním domě. Součástí schůze 
byla zajímavá cestopisná přednáška a vyhodnocení soutěže „Rozkvetlá vesnice“. Po schůzi 
následovalo občerstvení a volná zábava. V říjnu se naši zahrádkáři podíleli na pořádání 
výstavy „Svátek jablka“. 
Akce v kulturním domě 
Leden.  
V kulturním domě se konala 4.1. valná hromada Sboru dobrovolných hasičů a 3 plesy: 18.1. 
myslivecký, 25.1. drůbežářský a 26.1. ples kopané. 
Únor. 
V únoru byl využit kulturním domě především pro plesy: 1.2. ples Gymnázia Turnov, 8.2. 
ples Střední zdravot.školy Turnov, 9.2. podnikatelský ples, 15.2. rodičovský ples, 16.2. 
pivovarský ples, 17.2. dětský maškarní bál a 22.2. ples Střední integrované školy Turnov. 
20.2. se tu sešli na semináři pěstitelé olejnin. 
Březen. 
V kulturním domě se tančilo 1.3. na plese Obchodní akademie Turnov, 15.3. na plese Střední 
umělecko-průmyslové školy Turnov a 16.3. na plese s vánkem erotiky. 8.března se tu konala 
výroční členská schůze zahrádkářů. 22.3. byly zahájeny jarní taneční kurzy, které zajišťovala 
Taneční a pohybová škola ILMA Turnov Mgr.Ilony Šulcové. 
Duben. 
V kulturním domě pokračovaly taneční kurzy: 5.4., 12.4., 19.4., 20.4. a 27.4.. 26.4. se tu 
konala výroční členská schůze družstva Granát Turnov, 30.4. veřejné zasedání Zastupitelstva 
obce Pěnčín. 
Květen 
Taneční kurzy pokračovaly: 3., 4. a 8.5., 17., 18. a 19.5., 31.5. Kromě tanečních se tu konal 
11.5. rockový koncert skupiny Tublatanka a 25.5. vystoupení skupiny HOLKI. 12.5. od 17 
hodin připravil OÚ pro naše ženy oslavu Dne matek, na které vystoupil zpěvák Standa 
Procházka a imitátor Alois Matoušek. Jako host navštívil sváteční odpoledne i poslanec ČSSD 
Michal Kraus a každé ženě osobně předal růži s blahopřáním. 21.5. vystoupily na školní 
besídce ke Dni matek naše děti z MŠ a ZŠ. 28.5. se konalo veřejné zasedání zastupitelstva 
obce. 
Červen 
Taneční kurzy se konaly 7. a 9.6., 20.,21. a 22.6. 8.6. se tu konal koncert rockové skupiny 
Katapult. 28.6. se sešla valná hromada společnosti Agro Rubín Svijanský Újezd. 29.6. – 7.7. 
tu měl své soustředění Školní sportovní klub ZŠ z Liberce. 
Během července a srpna probíhala v kulturním domě rekonstrukce vytápění, proto se tu žádné 
akce nekonaly. 
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Září. 
V sobotu 14. září se konala v kulturním domě pouťová zábava, k tanci a poslechu hrála 
skupina Round Band. V Pěnčíně se slavila pouť a děti se radovaly z pouťových atrakcí na 
hřišti.  
Říjen 
5.10. tu měly svou prodlouženou taneční z Klubu Mnichovo Hradiště. 12.10. potěšil své 
příznivce koncertem zpěvák Vladimír Mišík. 17.10. se konalo veřejné zasedání zastupitelstva 
obce. 25. – 27.10. se konala výstava Svátek jablka. 
Listopad 
8.,9. a 29.11. se tu opět konaly taneční kurzy. 13.11. se konalo ustavující veřejné zasedání 
zastupitelstva. 15.11. rockový koncert Halley + Na starý kolena. 22.11. se sešli na valné 
hromadě členové Českého mysliveckého svazu. 
Prosinec 
4.12. se v kulturním domě konalo Vánoční setkání dětí z Ústavu sociální péče 
v Kurovodicích. 6.12. se sešla valná hromada Sboru dobrovolných hasičů Pěnčín. 8.12. se tu 
konal Vánoční koncert s orchestrem Václava Hybše. Pořadem provázel Miloš Frýba, hostem 
byl známý herec Václav Postránecký a zpíval Pavel Bartoň, Jana Koutová, Markéta Vítková a 
další. Na programu byly hlavně vánoční písně a koledy. 12.12. se mohli naši občané zúčastnit 
veřejného zasedání zastupitelstva obce. 15.12. připravil OÚ vánoční setkání seniorů. 18.12. 
vystoupily naše děti na vánoční besídce. 19.12. shlédly děti vánoční pořad z cyklu Mládež a 
kultura. 20.12. zasedli v kulturním domě zástupci firmy KV Final, v.o.s. 31.12. se slavil 
v kulturním domě závěr roku na Silvestrovské zábavě. 
75. výročí modlitebny v Přepeřích 
Náboženská obec církve československo husitské v Přepeřích oslavila 30.6. 75. výročí 
položení základního kamene přepeřské modlitebny. Slavnostní bohoslužbu vedl biskup 
královohradecké diecéze   bratr Štěpán Klásek. Po skončení bohoslužby bylo připraveno pro 
zúčastněné posezení s pohoštěním na zahradě. Mezi hosty byli i manželé Anna a Josef 
Lukešovi z Českého Dubu. Paní Lukešová působila v Přepeřích jako farářka, pan Lukeš, 
výborný učitel vydal nedávno knihu vzpomínek Život samý malér. 
Liberecký den píše o Albrechticích 
Osada Albrechtice má v současné době jen 26 stálých obyvatel, ale větší část tvoří chataři a 
chalupáři. Přesto má tato osada svou slavnou dobu. Její existence je známa od r. 1405 a byla 
sídlem drobné šlechty. Drželi ji rytíři z Tistové a příslušníci šlechtického rodu Kyjů z Kyjova. 
Pro své zadlužení, ale hlavně vyznávání protestantské víry odešli do Lužice a svůj majetek 
prodali Albrechtu z Valdštejna. Ten však z kupní ceny 18 666 zlatých zaplatil pouhých 300, 
Albrechtice zabavil a daroval svému plukovníkovi Beygottovi z Remerstadtu. Majitelova 
negramotnost a zlé válečné časy způsobily úpadek a zpustnutí vsi i šlechtického domu. Když 
v r. 1669 přikoupil Albrechtice Vincenc de Lamotte ke svým statkům v Jesenném a Navarově, 
zpustlé sídlo zbořil a nahradil ho r. 1690 nově postaveným zámečkem na Sychrově. 
Albrechticím zůstaly jen trosky někdejších šlechtických sídel. 
Zemědělství 
Na polích v okolí Pěnčína pěstuje Agro Rubín hlavně obilí, kukuřici a zeleninu, převážně zelí. 
To se pak prodává hlavně v kysaném stavu a jezdí sem lidé se širokého okolí. Na svahu 
k Vitanovicům byl letos založen nový jabloňový sad. Kromě jablek, která mají prvotřídní 
kvalitu, dávají dobrou úrodu i višně. Ze soukromých zemědělců dobře prosperuje farma u 
Škrétů na Kamenci. Obdělávají 200 ha pozemků, chovají 80 krav, pštrosy a ve 27 voliérách 
má hospodář Čestmír Škréta na 50 vzácných ptáků. Některé papoušky předváděl pan Škréta i 
na podzimní výstavě Svátek jablka. 
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Nemoci zvířat 
V poslední době se vyskytly u zvířat některé nebezpečné choroby, které by se masem mohly 
přenést na lidi. Téměř ve všech evropských zemích se objevila tzv. nemoc šílených krav a 
farmáři museli utratit velké množství dobytka, aby se nešířila dál. Veřejnost byla pobouřena 
zjištěním, že se zkrmuje masokostní moučka, aby zvířata rychle přibývala. V našich krajích se 
používala jen  ojediněle a po výskytu infekčních chorob si chovatelé uvědomili riziko 
takového výkrmu. Přednost má dnes maso z ekologických farem. U ovcí a koz v naší 
republice se vyskytla klusavka, proto musel každý chovatel dát vyšetřit všechna uhynulá 
zvířata starší 18 měsíců. Od dubna 2002 nastala zákonná povinnost evidovat kromě prasat, 
koní a zvěře ve farmách ovce a kozy. Evidence se vztahuje na chovatele, kteří mají více jak 3 
kozy nebo ovce. 
Tragická událost 
Tragická událost se odehrála v podvečer 14.října v rodině Bičíkových. Před zraky své 
invalidní matky tu byla zastřelena 28letá Michaela. Vraždu provedl její dlouholetý ctitel 
MUDr.Jiří Mikulka (59 let) zřejmě ze žárlivosti a sám se pak pokusil o sebevraždu 
v příšovickém zdravotním středisku. Následující den zemřel. S Michaelou se do smuteční síně 
v Mnichovo Hradišti přišli rozloučit lékaři a sestry turnovské nemocnice, kde pracovala a 
mnoho našich spoluobčanů. Byla to velmi milá, obětavá a pracovitá dívka, proto byli všichni 
tímto neuváženým činem pana doktora otřeseni. 
Narodili se 
V letošním roce se narodilo pouze 5 dětí: 28.3. Tomáš Trojan z Pěnčína (Kamence), 9.4. 
Anna Vinšová z Pěnčína, 2.6. Lukáš Laurin ze Zásady, 21.6. Kateřina Havlová z Vitanovic a 
16.10. Václav Novotný z Pěnčína. 
Zemřeli 
V tomto roce zemřeli: 11.3. pan Jaroslav Havlín z Pěnčína, 14.5. paní Anna Pospíšilová 
z Pěnčína, 26.5. pan Josef Žďárský z Kamence, 7.8. pan Josef Bičík z Pěnčína 9, 7.9. paní 
Milena Šlechtová z Vitanovic, 14.10. Michaela Bičíková z Pěnčína. 
Sňatky 
Sňatky uzavřeli: 
24.8. na Sychrově Miroslav Kubín a Eva Hejduková 
1.10. v Turnově Milan Maliník a Ivana Hlavatá 
Počet obyvatel k 31.12.2002 
Pěnčín 437, Vitanovice 61, Střížovice 11, Albrechtice 26, Zásada 22, Kamení 22, Červenice 
36. 
Celkem 615 obyvatel, 330 žen a 285 mužů, z toho dětí 104. 
 
 
        Zapsala: D.Brožková 
 
 
 
 


